                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                              
ЧЕЛЯБИНСКАЯ    ОБЛАСТЬ

СОБРАНИЕ  ДЕПУТАТОВ 
ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


РЕШЕНИЕ
№   53-ЗГО                       		                                                               от     30.09.2019 г.  

О внесении изменений в решение Собрания 
депутатов Златоустовского городского округа 
от 10.10.2011 г.  №60-ЗГО «Об утверждении
Положения о Контрольно-счетной палате 
[bookmark: _GoBack]Златоустовского городского округа»				


	В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 1 Федерального закона от 26.07.2019г. № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита», руководствуясь Уставом Златоустовского городского округа,
Собрание депутатов Златоустовского городского округа РЕШАЕТ:

1. Внести в Положение о Контрольно-счетной палате Златоустовского городского округа, утвержденное решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 10.10.2011 г. № 60-ЗГО ( в редакции решений: от 17.03.2014 г. № 13-ЗГО,  от   06.04.2015 г. № 17-ЗГО, от 05.05.2017 г. № 27-ЗГО, от 03.07.2007 г. № 43-ЗГО, от 05.02.2018 г. № 7-ЗГО, от 10.05.20018 г. № 30-ЗГО), изменения и дополнения согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету, финансовой и налоговой политике.



Исполняющий обязанности председателя 
Собрания депутатов
Златоустовского городского округа                                                                    М.С. Сафиев











                                                                                                         Приложение 
                                                                                                         к решению Собрания депутатов                            
                                                                                                         Златоустовского городского округа 
                                                                                                         от  30.09.2019 г. № 53-ЗГО

Изменения и дополнения в Положение о Контрольно-счетной палате 
Златоустовского городского округа, утвержденное решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 10.10.2011 г. № 60-ЗГО ( в редакции решений: от 17.03.2014 г. № 13-ЗГО,  от   06.04.2015 г. № 17-ЗГО, от 05.05.2017 г. № 27-ЗГО, от 03.07.2007 г. № 43-ЗГО, от 05.02.2018 г. № 7-ЗГО, от 10.05.20018 г. № 30-ЗГО):

1. Подпункт 1 пункта38 Положения о Контрольно-счетной палате изложить в следующей редакции:
«1) контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также за соблюдением условий муниципальных контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из  бюджета Златоустовского городского округа;»;
2. Подпункт 13-1 пункта 38 Положения о Контрольно-счетной палате изложить в следующей редакции:
«13-1) подготовка предложений по совершенствованию осуществления главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета внутреннего финансового аудита;»;
3. Пункт 39 Положения о Контрольно-счетной палате изложить в следующей редакции:
«39. Внешний муниципальный  финансовый контроль осуществляется Контрольно-счетной палатой:
1)   в отношении главных распорядителей (распорядителей, получателей) бюджетных средств, главных администраторов (администраторов) доходов, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита бюджета Златоустовского городского округа;
муниципальных учреждений;
муниципальных унитарных предприятий;
хозяйственных товарищества и обществ, с участием муниципального образования - Златоустовский городской округ в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставные (складочные) капиталы;
2) в отношении юридических лиц (за исключением указанных в подпункте 1 настоящего пункта), физических лиц, индивидуальных предпринимателей получающих средства из бюджета Златоустовского городского округа на основании договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета и (или) муниципальных контрактов, кредиты, обеспеченные муниципальными гарантиями;
являющихся исполнителями (поставщиками, подрядчиками) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета и (или) муниципальных контрактов, которым в соответствии с федеральными законами открыты лицевые счета в финансовом органе муниципального образования- Златоустовский городской округ.
Внешний муниципальный финансовый контроль в отношении объектов контроля, за исключением указанных в подпункте 1 настоящего пункта,  в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, муниципальных контрактов, а также контрактов (договоров, соглашений) заключенных в целях исполнения указанных договоров (соглашений) и муниципальных контрактов, соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления кредитов, обеспеченных муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета в ценные бумаги указанных юридических лиц осуществляется в процессе проверки главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, получателей бюджетных средств, заключивших договоры (соглашения) о предоставлении средств из бюджета, муниципальные контракты, или после ее окончания на основании результатов проведения проверки указанных  участников бюджетного процесса.»;
4. Пункт 40-2 Положения о Контрольно-счетной палате изложить в следующей редакции:
«40-2. Под проверкой понимается совершение контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за определенный период.
Под ревизией понимается комплексная проверка деятельности объекта контроля, которая выражается в проведении контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности.»;
5. Пункт 40-3 Положения о Контрольно-счетной палате изложить в следующей редакции:
«40-3. Проверки подразделяются на камеральные и выездные, в том числе встречные проверки.
Под камеральными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения Контрольно-счетной палаты на основании бюджетной отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности и иных документов, представленных по её запросу.
Под выездными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения объекта контроля, в ходе которых в том числе определяется фактическое соответствие совершенных операций данным бюджетной отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности  и первичных документов.
Под встречными проверками понимаются проверки, проводимые в рамках выездных и (или) камеральных проверок в целях установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля.»;
6. Раздел 17 «Представления и предписания Контрольно-счетной палаты» дополнить пунктом 74-1 следующего содержания:
«74-1 В представлениях и предписаниях Контрольно-счетной палаты не указывается информация о бюджетных нарушениях, выявленных по результатам внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, при условии их устранения.».

Исполняющий обязанности Главы 
Златоустовского городского округа                                                                  А.М. Карюков
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