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                                                                                                                                                                                                                                                                            ЧЕЛЯБИНСКАЯ    ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ  ДЕПУТАТОВ 

ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
456200, г. Златоуст, ул. Таганайская, 1, тел. 62-04-96, 62-17-76, 62-16-34
Р Е Ш Е Н И Е
№  23-ЗГО  
  




                                     от     26.03.2015 г.     

О внесении изменений и дополнений                                                                   

в Устав Златоустовского городского округа
Собрание депутатов Златоустовского городского округа решает:

1. Внести в Устав Златоустовского городского округа следующие изменения и дополнения согласно приложению.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Златоустовский рабочий» после его государственной регистрации в территориальном органе уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по местному самоуправлению.         

Председатель Собрания депутатов 

Златоустовского городского округа                                                                 П.Н. Варганов

                                                                                               Приложение
                                                                                                к решению Собрания депутатов 
                                                                                       Златоустовского городского  округа
                                                                                                от    26.03.2015 г. № 23-ЗГО

Изменения и дополнения в Устав Златоустовского городского округа:

1. В статье 6: 

1) подпункт 1 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«1) составление и рассмотрение проекта бюджета городского округа, утверждение и исполнение бюджета городского округа, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета городского округа;»;

2) подпункт 14 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«14) создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории городского округа  в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;»;

3) подпункт 26 пункта 2 изложить в следующей редакции: 

«26) утверждение генеральных планов городского округа, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов городского округа документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории городского округа, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования городского округа, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории городского округа, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах городского округа для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах городского округа, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;
4)  подпункт 27 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«27) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах городского округа, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;»;
5) подпункт 37 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«37) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин;»;

6) подпункт 39 пункта 2 исключить;

7) подпункт 40 пункта 2 исключить;

8) пункт 2 дополнить подпунктом 46 следующего содержания:

«46)  организация в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. 
№  221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.»;
9) подпункт 8 пункта 2-1 исключить;

10) пункт 2-1 дополнить подпунктом 12 следующего содержания:

«12) предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством;»;

11) пункт 2-1 дополнить подпунктом 13 следующего содержания:

«13) создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами;»;

12) ввести пункт 2-3 следующего содержания:

«2-3. Финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления городского округа, осуществляется только за счет субвенций, предоставляемых бюджету округа  из соответствующих бюджетов.

Органы местного самоуправления городского округа имеют право дополнительно использовать собственные материальные ресурсы и финансовые средства для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий в случаях и порядке, установленных нормативным правовым актом Собрания депутатов округа.».

2. В статье 8  ввести пункт 12 следующего содержания:

«12. Местный референдум проводится на всей территории городского округа.».

3. В статье 10 подпункт 1 пункта 7 изложить в следующей редакции: 

«1) по отзыву депутата Собрания депутатов округа - в количестве 10 процентов от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа;». 
4. В статье 17 пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1.Собрание депутатов округа состоит из 25 депутатов, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании на пять лет по двадцати пяти одномандатным избирательным округам.».

5. В статье 18:
1) подпункт 7 пункта 2-1 изложить в следующей редакции:

«7) присваивает адреса объектам адресации, изменяет, аннулирует адреса, присваивает наименования элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименования элементам планировочной структуры в границах городского округа, изменяет, аннулирует такие наименования, размещает  информацию в государственном адресном реестре;»;
6. В статье 27: 
1) подпункт 11 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«11) организует подготовку генеральных планов городского округа, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории, выдает в установленном порядке разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешения на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории городского округа, организует утверждение местных нормативов градостроительного проектирования городского округа, организует ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории городского округа, резервирует земли и изымает, в том числе путем выкупа, земельные участки в границах городского округа для муниципальных нужд, осуществляет муниципальный земельный контроль в границах городского округа, осуществляет в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотры зданий, сооружений и выдает рекомендации об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;
2) подпункт 13 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«13) создает условия для оказания медицинской помощи населению на территории городского округа в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;»;

3)  подпункт 27 пункта 2 изложить в следующей редакции:
«27) организует присвоение, изменение, аннулирование адреса объектам адресации,  организует присвоение наименования элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименования элементам планировочной структуры в границах городского округа, изменения, аннулирования такого наименования, размещает  информацию в государственном адресном реестре;»;

4) подпункт 34 пункта 2 изложить в следующей редакции:

«34) оказывает поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создает условия для деятельности народных дружин;»;

5) подпункт 38  пункта 2 исключить;

6) подпункт 41  пункта 2 исключить;

7)  подпункт 52  пункта 2 исключить;

8) подпункт 53  пункта 2 исключить;
9) пункт 2 дополнить подпунктом 59 следующего содержания:

«59)  организует в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г.  №  221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнение комплексных кадастровых работ и утверждает карты-плана территории.»;
10) пункт 2  дополнить подпунктом 60 следующего содержания:
«60) предоставляет гражданам жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством;»;

11) пункт 2  дополнить подпунктом 61 следующего содержания:

«61) создает условия для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами;».

7. В статье 37:
 1) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«Составление и рассмотрение проекта бюджета городского округа, утверждение и исполнение бюджета городского округа, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении местного бюджета осуществляются органами местного самоуправления самостоятельно с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Порядок и сроки составления проекта местного бюджета устанавливаются постановлением Администрации округа с соблюдением требований, устанавливаемых Бюджетным кодексом РФ и решением Собрания депутатов округа. Решение Собрания депутатов округа также устанавливает порядок рассмотрения, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществления контроля за его исполнением, составления и утверждения отчета об исполнении местного бюджета.».

2) пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Формирование расходов бюджета городского округа осуществляется в соответствии с расходными обязательствами городского округа, устанавливаемыми и исполняемыми органами местного самоуправления данного городского округа в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Исполнение расходных обязательств городского округа осуществляется за счет средств бюджета в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.».

3) пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Формирование доходов бюджета городского округа осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах.».

4) пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6. Порядок осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также контроля за исполнением закупок устанавливается нормативными правовыми актами органов местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством.».
8. Статью 37-1 изложить в следующей редакции::

«1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

2. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются за счет средств местного бюджета.».
Глава Златоустовского городского округа                                                               В.А. Жилин

Настоящее решение зарегистрировано в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Челябинской области 29.04.2015 г. под государственным регистрационным номером RU 743020002015001
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