Проект Распоряжения
«Об утверждении требований к
закупаемым ОМС «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»
В соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», руководствуясь Постановлением  Администрации Златоустовского городского округа  от  29.06.2016  г. №  287-П 	«Об утверждении Правил определения	требований	 к закупаемым органами местного самоуправления  Златоустовского городского округа и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»:
 
1. Утвердить требования к закупаемым ОМС «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) согласно ведомственному перечню отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качества) и иных характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (Приложение №1 к настоящему распоряжению). 
2. Отделу бухгалтерии (Ганжара Э.В.)  в течение 7 рабочих дней со дня подписания настоящего распоряжения обеспечить его
размещение в Единой информационной системе в сфере закупок (http://zakupki.gov.ru).
3.	Контроль исполнения настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя по финансовым вопросам, главного бухгалтера Ганжара Э.В.


Руководитель


А.И. Крючко    
Пояснительная записка к проекту распоряжения 
«Об утверждении требований к закупаемым ОМС «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа»  отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг»
	Настоящий проект распоряжения разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением  Администрации Златоустовского городского округа  от  29.06.2016  г. №  287-П «Об утверждении Правил определения	требований	 к закупаемым органами местного самоуправления  Златоустовского городского округа и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)». 
Проект распоряжения предусматривает установление требований к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) отдельных видов товаров, работ, услуг с учетом должностей работников и (или) категорий должностей работников. 
Для проведения обсуждения в целях общественного контроля настоящий проект распоряжения и пояснительная записка к нему размещаются на официальном сайте Администрации ЗГО в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (на странице КУИ, раздел «Полезная информация»).
Срок обсуждения в целях общественного контроля устанавливается с 28 июля по 4 августа 2016 г.
[bookmark: _GoBack]Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения проекта распоряжения могут быть направлены в письменной форме по адресу: г. Златоуст, ул. Таганайская, 1, кабинет 323 или в электронном виде на адрес электронной почты:  komitet.ui@ yandex.ru
Телефон: (3513) 62-20-59  Ганжара Элла Викторовна.


Заместитель руководителя
по финансовым вопросам, 
главный бухгалтер                                                                         Ганжара Э.В.

