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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

Златоустовского городского округа
П Р И К А З

№ 11




                               от «12» апреля 2012 г.

	О внесении изменений в Приказ  от 29.12.2009 г. № 62 «Об утверждении  порядка  составления и  ведения  кассового плана исполнения бюджета Златоустовского городского округа»
	


В целях уточнения порядка предоставления главными администраторами доходов изменений по прогнозу кассовых поступлений доходов бюджета округа, 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Пункт 10 Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета Златоустовского городского округа утверждённого приказом от 29.12.2009 № 62 «Об утверждении  порядка  составления и  ведения  кассового плана исполнения бюджета Златоустовского городского округа» (в редакции Приказа Финансового управления от 13.12.2010 г. № 48/1) изложить в новой редакции:
«В целях ведения кассового плана главные администраторы формируют изменения сведений по прогнозу кассовых поступлений по администрируемым доходам бюджета округа на текущий финансовый год.

Изменения сведений по прогнозу кассовых поступлений по доходам бюджета округа на текущий финансовый год с уточнением соответствующих показателей периода, следующего за текущим кварталом представляются в Финансовое управление на бумажном носителе по форме согласно приложению № 3 к настоящему Порядку ежеквартально не позднее 28 числа последнего месяца текущего квартала.

В случае необходимости показатели прогноза кассовых поступлений по доходам бюджета округа могут быть уточнены в течение текущего квартала.
При уточнении прогноза кассовых поступлений доходов бюджета округа на текущий финансовый год, одновременно предоставляются сведения о фактических кассовых поступлениях доходов бюджета округа за отчетный период по форме согласно приложению № 3а к настоящему Порядку.
В случае отклонения фактических поступлений по данному виду доходов бюджета округа в отчетном периоде от соответствующего показателя распределения доходов  бюджета округа на текущий финансовый год, на величину более чем 15 процентов от указанного показателя соответствующий главный администратор представляет пояснительную записку с отражением причин указанного отклонения».
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания и распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

3. Контроль за  выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Руководитель Финансового управления
Златоустовского городского округа  
           
                                                                Т.Н.Царькова
Ведущий специалист отдела правового

и организационного обеспечения                                                                                    О.Н. Дубинов
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