Доклад

 «Об исполнении бюджета Златоустовского городского округа 

за 1 полугодие 2010 года»

В результате улучшения экономических показателей ситуация с поступлением доходов бюджета стабилизировалась.
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В первом  полугодии текущего года в бюджет городского округа без учета возврата остатков субсидий, субвенций прошлых лет поступило 1 млрд. 319 млн. рублей, что составляет  53 процента от годовых бюджетных назначений.

 По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (в сопоставимых условиях 2010 года) доходы местного бюджета  возросли  на 14 процентов. 

Объём налоговых и неналоговых доходов, это 504 млн. рублей,  увеличился  не только в сравнении с прошлым периодом на 33 процента, но и  превысил докризисный уровень на 4 процента.
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Структура доходов текущего года осталась прежней.

Основным по удельному весу доходным источником является налог на доходы физических лиц – 55% в объёме налоговых и неналоговых поступлений (280 млн.руб.).

На втором месте - доходы от использования имущества, находящегося в собственности городского округа - 14% (70 млн.руб.).Далее налоги на совокупный доход – 11% (54 млн.руб.), земельный налог – 6% (28 млн.руб.), доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 5% (25 млн.руб.).
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Средства вышестоящих бюджетов перечислены в сумме 815 млн. рублей, в сравнении с 2009 годом их объём увеличился на 5 процентов.

 Дополнительно привлечено в 1 полугодии текущего года средств федерального и областного бюджетов, без учета средств на выполнение передаваемых государственных полномочий в сумме 225 млн.рублей.
Недоимка по налоговым и неналоговым доходам на 01.07.2010г составила 91 млн. рублей или выше чем на 01.01.2010 года по налоговым доходам на 6 млн. рублей, по неналоговым доходам на 3 млн. рублей. 
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Несмотря на укрепление доходной базы бюджета, в том числе и за счет привлечения дополнительных межбюджетных трансфертов, продолжает действовать режим приоритетного финансирования расходов по установленным решением о бюджете направлениям и меры, позволяющие исполнять принятые обязательства в полном объеме без долгов:

1.  Предусмотрены ограничения при формировании лимитов бюджетных обязательств.

2. Регламентированы условия оплаты муниципальных контрактов.

3. Введена очередность оплаты денежных обязательств при недостаточности на счете денежных средств.

В отчетном периоде продолжена работа по совершенствованию бюджетного процесса:

- переведено на электронный документооборот при оплате расходов с применением электронно- цифровой подписи 95 процентов учреждений, обслуживаемых казначейством городского округа;

- около половины муниципальных учреждений или с увеличением в 3 раза по сравнению с 01.01.2010 годом используют систему банковских карт для выплаты заработной платы, позволяющих снизить затраты на доставку и сохранность средств, улучшить платежную дисциплину;

- при использовании программно-целевого метода, в ходе исполнения бюджета округа за отчетный период средства на реализацию ведомственных и долгосрочных целевых программ освоены в сумме  987 млн. рублей, что составляет 48 % от утвержденных ассигнований на реализацию программ и охватывает около 86 %  общего объема освоенных в 1 полугодии средств бюджета.
В результате проведенных мероприятий, направленных на сохранение финансовой устойчивости бюджета округа и повышение эффективности бюджетных расходов по итогам 1 полугодия текущего года установлено следующее:

- оптимизирована штатная численность работников муниципальных учреждений, органов местного самоуправления в количестве 33 единиц и сокращен фонд оплаты труда в сумме 1,3 млн. рублей;

- в результате экономного использования топливо- энергетических ресурсов, услуг водоснабжения и водоотведения от установленных лимитов потребления топливо- энергетических ресурсов экономия средств по коммунальным услугам составила  4,7  млн. рублей;
- проведены аукционы, торги на поставку товаров (работ и услуг), экономия сложилась в сумме 3,3 млн. рублей. Следует отметить недостаточную работу главных распорядителей бюджетных средств по организации закупок, так как за аналогичный период прошлого года экономия составляла 14 млн.рублей или в 4 раза выше.
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За 1 полугодие текущего года расходы бюджета профинансированы в сумме 1 млрд. 154 млн.рублей или  на 44   процента  годовых назначений, с приростом на 5 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

Около 40 процентов расходов бюджета или 461,5 млн.рублей направлены на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы.

Заработная плата работникам бюджетных учреждений, социальные выплаты населению выплачены в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате, а также по другим расчетам на 01.07.2010 года отсутствует.
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Основная часть средств бюджета или 1 млрд. 43 млн.рублей направлена на финансирование социальной сферы, в основном в части обеспечения предоставления образовательных услуг, поддержки населения и социальных выплат. 
По сравнению с 1 полугодием 2009 года расходы увеличились в связи :

- с оплатой дополнительных расходов по организации оздоровления отдыха детей в каникулярное время в загородных лагерях и лагерях с дневным пребыванием в сумме 19,1 млн.рублей за счет средств субсидии, выделенной из областного бюджета;

- с увеличением расходов на оплату за коммунальные услуги и услуги связи, в результате повышения тарифов;

- оплатой налоговых обязательств, в связи с отменой льгот по бюджетным учреждениям в сумме  21 млн.рублей;

- с изменением условий оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилья и коммунальных услуг в связи с переходом в денежную форму в сумме 111,7 млн.рублей. 
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35 млн. рублей направлено на поддержку экономики городского округа. Это: 

- 30,1 млн. рублей направлено на расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства со снижением почти в 6 раз по  сравнению с уровнем соответствующего периода прошлого года, за счет отсутствия расходов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов из средств всех уровней бюджетов. 
Расходы на благоустройство округа составили 20,7 млн. рублей, что выше расходов 1 полугодия прошлого года на 16 %;

- охрана окружающей среды – 1 млн. рублей со значительным снижением, в связи с отсутствием целевых средств областного бюджета на строительство самотечного тоннеля;

- другие вопросы в области экономики – 3,9 млн. рублей.
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Доля прочих расходов бюджета сохранена на уровне 1 полугодия прошлого года и составила 6,6 процента в общем объеме расходов бюджета или 76 млн.рублей, из них: 
Расходы по финансированию национальной безопасности и  правоохранительной деятельности снизились на 9,3 процента по сравнению с уровнем I полугодия прошлого года, в связи с отсутствием расходов на ликвидацию чрезвычайной ситуации. 
Финансирование общегосударственных вопросов увеличилось по  сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15% или 6 млн. рублей в связи с увеличением расходов на капитальный ремонт здания ЗАГСа, проведением выборов депутатов в марте месяце и оплатой исполнительного листа по взысканию задолженности с 2005 г. с МУ «УКС» перед ООО «СМУ- 93».   
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При этом следует отметить, что, несмотря на предусмотренные мероприятия, главными распорядителями бюджетных средств разработаны мероприятия большинство из которых к сожалению носят формальный характер и не в полной мере реализуют мероприятия, нацеленные на экономное и эффективное использование средств бюджета, это:

-недостаточно проводятся мероприятия по реформированию сети бюджетных учреждений и органов местного самоуправления.
- не проведен анализ наличия вакантных должностей и соответственно оптимизация численности работников бюджетной сферы.

- не предоставлена информация о результатах конкретных энергосберегающих мероприятий и др.  
Напоминаем, что в соответствии с действующим бюджетным законодательством на главных распорядителей средств бюджета возложена обязанность за обеспечением результативности, адресности и целевым характером использования бюджетных средств.
Поэтому необходимо усилить работу по формированию и проведению этих мероприятий, добиться определенных экономических результатов в денежном эквиваленте.

Кроме того, для достижения цели по качественному и эффективному использованию средств бюджета необходимо  главным распорядителям средств бюджета уже сегодня мобилизовать и направить все  силы на разработку  стандартов качества, их предоставления, сформировать методики расчета нормативов затрат и стоимости единицы бюджетной услуги.
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Расходы бюджета Златоустовского городского округа в социально – культурной сфере 

Образование -  479,6 млн.рублей

Культура -  35,5 млн.рублей

Здравоохранение  -  93,0 млн.рублей

Социальная политика -  434,9 млн.рублей

1043,0 млн.руб.
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Организационные меры по исполнению бюджета
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Введена очередность оплаты денежных обязательств при недостаточности на счете денежных средств











95 процентов учреждений переведено на электронный документооборот
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