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О    создании   комиссии    для    предварительного

рассмотрения      и       подготовки     предложений 

по включению нестационарных торговых объектов

на земельных  участках,   в   зданиях, сооружениях,

находящихся     в   муниципальной   собственности

Арслангареев Д.А. - заместитель Главы Златоустовского городского округа по строительству, председатель комиссии;

Лось О.Л. -  начальник отдела сельских территорий, сельского хозяйства и регулирования потребительского рынка Администрации Златоустовского городского округа, заместитель председателя комиссии;

Борисов О.Г. - главный специалист  отдела сельских территорий, сельского хозяйства и регулирования потребительского рынка Администрации Златоустовского городского округа, секретарь комиссии;

Бобылев В.В. - начальник Правового управления  Администрации Златоустовского городского округа;

Ермашов С.В. - начальник Управления по экологии                                             и природопользованию Администрации Златоустовского городского округа;

Истомина Р.А. -  президент некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей Златоустовского городского округа» (по согласованию);

Нуждин В.А. - начальник отдела капитального ремонта дорог и транспорта  муниципального казенного учреждения «Управление жилищно- коммунального хозяйства»;

Кухлевский С.А. - начальник муниципального казенного учреждения «Гражданская защита Златоустовского городского округа» (по согласованию);

Крючко А.И. - руководитель органа местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом»;

Николаев А.В. - общественный представитель уполномоченного                       по защите прав предпринимателей в Златоустовском городском округе                     (по согласованию).

Попова О.В. - начальник управления Архитектуры и градостроительства Администрации Златоустовского городского округа.           

