Комиссия по рассмотрению и подготовке предложений по включению нестационарных торговых объектов в схему размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности Златоустовского городского округа

Арслангареев Д.А. - заместитель Главы Златоустовского городского округа по строительству, председатель комиссии;

Шибанов В.В. – начальник Территориального управления Администрации Златоустовского городского округа, заместитель председателя комиссии;


Борисов О.Г. - главный специалист административного отдела Администрации Златоустовского городского округа, секретарь комиссии;


Ермашов С.В. – начальника Управления по экологии и природопользованию Администрации Златоустовского городского округа


Истомина Р.А. - президент некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей Златоустовского городского округа» (по согласованию);


Миротина Ю.Б. -начальник Правового управления Администрации Златоустовского городского округа;


Панафидин И.С. - начальник Государственной инспекции безопасности дорожного движения межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Златоустовский» (по согласованию);


Попова О.В. - начальник Управления архитектуры и градостроительства Администрации Златоустовского городского округа;


Росляк А.Н. - председатель комиссии по промышленности, предпринимательству и строительству Собрания депутатов Златоустовского городского округа (по согласованию);


Киселева И.Л- начальник муниципального казенного учреждения «Гражданская защита Златоустовского городского округа» (по согласованию);


Чесноков А.И.- руководитель органа местного самоуправления  «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа».  

