Они были первыми.
(к 95-летию ВЛКСМ)


29 октября -  обычный осенний день и мало, что значащая дата для большинства людей, а особенно современных юношей и девушек. Но именно в этот день в 1918 году, 95 лет назад, произошло рождение комсомола.
Что такое комсомол?

Тогда на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодёжи были приняты основные положения программы коммунистического союза молодёжи (комсомола): союз молодёжи солидарен с Российской коммунистической партией, ставит своей целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабоче-крестьянской молодёжи в активное строительство Советской власти  и является самостоятельной организацией, работающей под руководством большевистской партии.

Позднее комсомол руководил пионерской организацией, шефствовал над военно-морским флотом (с 1922 г.), военно-воздушными силами (с 1931 г.), над сооружением важнейших народно-хозяйственных объектов СССР. Это была мощная молодёжная организация. 

Как в любых политических организациях есть хорошее и плохое, так и комсомол не был лишён недостатков. Но в эту знаменательную дату, хотелось бы вспомнить первых комсомольцев, которые в большинстве своём вступали в эту организацию по зову своего сердца, по велению своей души, для борьбы за «свободу, братство и равенство», а не в расчёте на политический момент.

Неувядаемой славой покрыли себя первые комсомольцы Златоуста в борьбе за власть Советов. Они прошли через подполье, застенки и пытки, сквозь огонь гражданской войны, через голод и разруху, чтобы построить лучшее общество на Земле.
Идея


Поэтому, чтобы сохранить в памяти потомков их пример беззаветного служения Родине, в 1958 году на XYII городской комсомольской конференции, посвящённой 40-летию Ленинского комсомола, комсомольцы Златоуста приняли решение своими силами, на общественных началах, за счёт средств от молодёжных субботников, воздвигнуть памятник первым комсомольцам – героям революционного подполья и гражданской войны. 
Исполком Златоустовского горсовета депутатов трудящихся своим решением № 352 от  26 сентября 1958 года поддержал это предложение и выделил земельный участок на площади у «Стрелки».
Но каким же должен быть памятник? Эту творческую задачу блестяще решили молодые златоустовские скульпторы и архитекторы Владимир Жариков, Борис Волков, Юрий Жура и Алла Козырева. А воплотить в жизнь эту идею помогли комсомольцы, выходившие на субботники и воскресники (одного металлолома было собрано на 100 тысяч рублей).
24 июня 1960 года Златоустовский горисполком решил              «установить памятник героям – комсомольцам города Златоуста в сквере                    40-квартирного дома по улице Ленина» (чуть выше кинотеатра «Урал»),  а также разработать проект благоустройства сквера.
Открытие памятника

От разработки идеи до воплощения её в жизнь прошло 5 лет и вот 27 июля 1963 года, к 45-летию Ленинского комсомола, памятник был открыт. 

Это был субботний день и сотни златоустовцев пришли в заново преображённый сквер на улице Ленина. Там были представители общественности города, рабочая и учащаяся молодёжь, пионеры. Торжественный митинг открывал секретарь горкома ВЛКСМ А. Гуськов, а честь «перерезать ленточку» и снять покрывало с памятника была предоставлена представителям трёх поколений: Венедикту Дмитриевичу Ковшову – от первых комсомольцев Златоуста, Евгению Ануфриеву – от комсомола и Люде Тарабриной – от юных пионеров. 
«Под торжественную музыку Гимна спадает покрывало и глазам собравшихся представляется высокая, отливающая металлическим блеском фигура юноши в длинной шинели, с винтовкой за плечами. Он идёт широким, уверенным шагом, упругий встречный ветер прижимает полы шинели к ногам, развевает кудри на голове ... Он идёт с приподнятой головой, лицо озарено вдохновением и суровый взгляд устремлён вперёд … Да, это он, «парнишка кудрявый, лет семнадцать ему» - рабочий паренёк, ставший солдатом революции». 

Этот памятник стал точным воплощением образа героев пламенных лет, жизнь которых была полна романтики революционной борьбы и подвига. Такими были, шестнадцатилетний Виктор Гепп, бесстрашный вожак комсомольского подполья, расстрелянный колчаковцами. Викторин Араловец, закопанный заживо в землю разъярёнными кулаками. Юные красногвардейцы Иван Ипатов, Алексей Дюкарев, Леонид Ившин, Василий Грачёв, погибшие на полях сражений за рабочее дело.
Но не меньшие подвиги выпали на долю первых комсомольцев, которые восстанавливали Златоуст и его промышленность, строили новую жизнь после гражданской войны. Это были Иван Алексеев, Анатолий Баранов, Вениамин Баранов, М. Лукин, А. Беспалов, П. Михайлов, Н. Наумов, А. Печерских, Нина Араловец, Т. Ипатова, Пётр Филатов,  братья Павловы, В. Копытов, Т. Сайгин, Дмитрий Поляков, Н. Фетисов, Николай Яблонский, А. Яковцев и много других.
Об этом говорили выступавшие на митинге соратник Виктора Геппа, делегат Третьего съезда РКСМ И. С. Алексеев, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени В. И. Ленина Б. Акшенцев. Комсомолка со Златоустовской швейной фабрики Клара Рыбакова, выступая от имени комсомольцев 60-десятых годов, дала слово «свято хранить и продолжать героические традиции первых комсомольцев», а пионерка Люда Поробова в своей короткой речи пообещала: «Стать достойной сменой комсомолу!». Заместитель председателя Златоустовского горисполкома Е. Н. Антонова, отметила, что с открытием памятника первым комсомольцам, Златоуст стал красивее, и задачей для современных комсомольцев становится превратить его «в город высокой социалистической культуры».
После окончания митинга, пионеры преподнесли цветы первым комсомольцам города, к сожалению, уже пенсионерам. Оркестр играл марш «Молодая гвардия», люди постепенно расходились.
На просторной же площадке сквера остался на «вечной вахте героический новосёл Златоуста – вечно юный, идущий вперёд рабочий парень с винтовкой на плече. На каменном постаменте – издалека различимая надпись: «Юным борцам за власть Советов – Ленинский комсомол».
Бесконечна летопись героических дел комсомола. Не зря шесть орденов горят на его знамени – это всенародное признание заслуг комсомола перед Родиной. И в год его 95-летия, хочется верить, что комсомол не канул в лету, а возродится в новой молодёжной организации, которая возьмёт у него всё лучшее, что было в его истории.
Основание: Фонд Р-35. Оп.11. Д. 161. Л.109об.; Д.185.Л. 288об. 
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