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ДВА ВИЗИТА В ЗЛАТОУСТ

В 2013 году в России широко отмечается 400 - летие Дома Романовых и  95 – летие государственной архивной службы России. 

Последняя дата напрямую связана с декретом «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР»,  подписанного председателем Совета Народных Комиссаров В. И. Ульяновым  (Лениным)  1 июня 1918 года. Её  нельзя не отметить, так как основные положения декрета долгие годы служили фундаментом строительства не только отечественного, но и зарубежного архивного дела. 

Также, благодаря Декрету и самоотверженности поколений российских архивистов, мы можем пролистать, изучить и осмыслить, то документальное наследие, которое осталось нам от наших предков. 

Высочайшие особы Императорской фамилии

В Златоустовском архиве имеются на хранении документы о пребывании в Златоустовском горном округе и в частности, в Златоусте, Высочайших особ Императорской фамилии. Они посещали Златоуст на протяжении  - всего XIX и начала XX  веков: Император Александр I находился в Златоусте с 21 по 23 сентября 1824 года, наследник престола, цесаревич Александр Николаевич (будущий император Александр II), - с 7 по 9 июня 1837 года, герцог Максимилиан Лейхтенбергский, зять императора Николая I и директор Горного института, - с 6 по 10 октября 1845 года, великий князь Владимир Александрович, сын императора Александра II, - с 4 по 5 июня 1868 года, император Николай  II и великий князь Михаил Александрович – 30 июня 1904 года.
Это было связано с тем, что в Златоусте находилась знаменитая Златоустовская оружейная фабрика, известная своим высококачественным холодным украшенным оружием и технологически совершенным  процессом его изготовления. Совершая ознакомительные путешествия по Российской империи, представители царствующей династии всегда включали Златоуст в маршрут своего следования. За исключением всего одного случая, когда, к сожалению, император Николай II и великий князь Михаил Александрович прибыли в Златоуст в 1904 году с кратковременным визитом, чтобы проводить Мокшанский и Черноярский полки на фронты Русско – Японской войны.
Но хотелось бы подробнее остановиться на визите великого князя Владимира Александровича, так как, совсем скоро, в июне 2013 года в Златоусте отмечается ещё одна памятная дата. Это 145-летие со времени посещения города великим князем Владимиром Александровичем. Он оказался в Златоусте, спустя 31 год после визита сюда же его отца, императора Александра II.
Великий князь Владимир.  Кто это?
Великий князь Владимир Александрович Романов (1847 – 1909) – третий сын императора Александра II. Генерал от инфантерии, генерал – адъютант, участвовал в Русско – турецкой войне 1877 – 1878 годов. С 1864 года – главнокомандующий войсками гвардии и Петербургского военного округа, член Государственного Совета, сенатор, президент Академии художеств, почётный член Академии наук и Михайловской артиллерийской Академии. Председательствовал в Комиссии по пересмотру Учреждения об Императорской фамилии [1].
Но всё это будет позже, а в 1868 году Владимиру всего 21 год. Он чуть старше своего отца, когда тот был в Златоусте. И так же, как и тот совершал путешествие по  России и Сибири, одним из пунктов которого были Златоустовские заводы и сам Златоуст.
Подготовка к визиту
10 мая 1868 года Горный начальник Златоустовских заводов статский советник Иванов получил предписание директора горного департамента министерства финансов Российской империи генерал – майора Рашета следующего содержания: «Его Императорское Высочество Великий князь Владимир Александрович, с Высочайшего соизволения предпринимая нынешним летом, путешествие по России и Сибири, предполагает осмотреть, … лежащие на пути Его Высочества Златоустовские заводы.
Горный Департамент … покорнейше просит сделать все зависящие распоряжения к приёму Августейшего путешественника и к доставлению Его Императорскому Высочеству возможности видеть все производства вверенного Вашего Высокородию округа, а также изготовить лучшие образцы холодного оружия и охотничьих ножей на случай поднесения их Его Императорскому Высочеству.

При сем Горный Департамент, долгом считает присовокупить, что Великий князь желает, как уведомляет генерал-адъютант граф Перовский, чтобы никаких встреч Его Высочеству делано не было» [2].
Знакомство со Златоустовским заводом

На Урале обойтись без встреч очень трудно, поэтому город, завод и фабрики готовились к встрече князя и приводили себя в порядок.
«4 июня 1868 года в 4 часа пополудни в Златоуст прибыл Великий князь Владимир прямо в Свято – Троицкий собор, где встречен был духовенством с Крестом и Святою водою при колокольном звоне, и в тот же день изволил обозреть заводское производство» [3].

Как следует из рапорта управителя Златоустовского завода от          29 июля 1868 года, великий князь осмотрел «следующие производства завода: доменный цех в полном его составе, приёмную комнату, где вчерне и окончательно осматриваются и принимаются Артиллерийские снаряды, при чём Его Высочество изволили обратить своё внимание на отливку и отделку снарядов» [4].
Управитель Златоустовской Оружейной и Князе-Михайловской сталелитейной фабрик в своём рапорте от 14 августа 1868 года сообщал, что великий князь Владимир Александрович «изволил осмотреть во всей подробности работы, производимые в Оружейной фабрике и все здания Князе-Михайловской фабрики, где работ не производилось, кроме сталелитейного цеха.
Особенного внимания Его Высочества удостоились работы по приготовлению оружия, которые и были осмотрены во всех переделах, а в сталелитейной фабрике Его Высочество изволил присутствовать при отливке стальной болванки в 30 пудов весом, предназначенной для приготовления прокатных валков.  Его Императорское Высочество изволил выразить своё сожаление, что Князе-Михайловская фабрика не действует, тогда как имеет все средства для отделки, если не стальных, то медных орудий, в которых теперь государство имеет надобность.
Его Императорское Высочество с особенным вниманием изволил осматривать образцы стали, подвергнутые всевозможным физическим испытаниям, с целью определить степень пригодности стали на дело железнодорожных принадлежностей, рессор, осей и шин; при чём                       г-н Оренбургский Генерал-Губернатор выразил Его Императорскому Высочеству намерение, ходатайствовать со своей стороны о представлении фабрике всех средств для введения дела железнодорожных принадлежностей из стали, по качествам своим превосходящей заграничные образцы.
В присутствии Его Императорского Высочества было подвергнуто всесторонним усиленным испытаниям как солдатское, так и офицерское оружие. Для испытания солдатского оружия, лицам, состоящим в свите Его Императорского Высочества, предложено было выбрать из тысячи готовых полудрагунских шашек пять, которые и выдержали испытания вновь безукоризненно.

Независимо от сего, Его Императорское Высочество шесть клинков офицерского оружия изволил испытать собственноручно, при чём напряжение погиба клинков было доведено до крайних пределов, но ни один клинок не уступил усилиям напряжения. 
За сим, Его Высочество, одобрив качество оружия, изволил выбрать несколько образцов украшенного оружия и обыкновенного боевого, кроме того несколько клинков и одну саблю в полном сборе по образцу сабли Шафа, Его Высочество поручил приготовить на фабрике.
Его Высочеству, очевидно, понравились клинки сабельные, проектированные учителем фехтования Гвардейского корпуса г-ном ротмистром Соколовым.

Испытывая оружие, Его Высочество справедливо изволил заметить, что фабрике следует офицерское оружие приготовлять по образцам, находящимся в продаже, потому что в мирное время боевое оружие офицеры носят неохотно, а приобретают оружие лёгкое» [5].

Как видно из рапортов управителей, Владимир Александрович неплохо разбирался в холодном оружии и для своего молодого возраста уже мыслил в государственном масштабе. 
Златоустовские подарки
В тот же день ему подарили серебряные вызолоченные блюдо и солонку, а также медный самовар. Но, так как путешествие продолжалось, то великий князь попросил отправить подарки в Собственную контору Августейших детей Их Императорских Величеств в Санкт-Петербург [6].                
А сам, 5 июня 1868 года в 6 часов утра, выехал из Златоуста в Троицк. Августейший визит был завершён, однако златоустовским  оружейникам ещё предстояло выполнить заказ Владимира Александровича. 

Ими была изготовлена сабля по образцу сабли Шафа, а также бритвы, кинжалы с серебряной и золотой насечками с клинками литой стали в бархатных ножнах, ножи охотничий и дорожный с золочённой насечкой в бархатных и кожаных ножнах, клинки кинжальные, рапирные, сабельные, ажурные из булатной стали с вензелями. Всё оружие было упаковано в 2 ящика и также отправлено в Санкт-Петербург [7].
Великая княгиня Мария Владимировна Романова
И на этом, казалось бы, история закончилась, но спустя 144 года,               16 ноября 2012 года Златоуст посетила потомок императорской семьи, правнучка великого князя Владимира Александровича, великая княгиня Мария Владимировна Романова.
О подробностях её визита мы узнали из репортажей златоустовского телевидения и  газеты «Златоустовский рабочий».
В сферу интересов Марии Владимировны входят, благотворительная, общественная и культурная деятельность. 
Поэтому знакомство со Златоустом началось с краеведческого музея, где она ознакомилась с масштабной и уникальной по содержанию и подаче выставкой «Венценосная семья Романовых и Златоуст», подготовленной к 400-летию династии Романовых. Мария Владимировна самым внимательным образом слушала экскурсию, задерживалась у витрин, задавала вопросы и очень искренне от души, восхищалась тем, что видела. От Бушуевских клинков до произведений искусств современных мастеров гравюры, объединённых в гильдию.
 Затем была встречена караваем свежего  хлеба у храма Серафима Саровского, где прошёл молебен и экскурсия по храму. Отец Александр преподнёс в дар княгине икону, выполненную на Златоустовской оружейной фабрике, а прихожане подошли к Марии Владимировне, чтобы поприветствовать её лично, и сфотографироваться на памятное фото.
Потом был «ЛИК» - патриаршие мастерские, где великая княгиня пожелала рассмотреть музейную копию дарохранительницы и познакомиться с теми, кто её делал. Эта встреча вызвала огромный интерес не только у княгини, но и у всего её окружения. Из мастерской просто никто ни хотел уходить. А серебряный браслет с рубином великая княгиня приняла с огромной радостью из рук Н. В. Лохтачёвой, автора этого произведения- мастера мировой величины.
Мария Владимировна почти весь день провела в Златоусте, но по её признанию: «Нисколько не утомилась от встречи со Златоустом и его людьми» [8].

И этот исторический визит останется в памяти потомков, как и все предыдущие, так как с истечением ведомственного срока хранения, документы об этом событии тоже поступят на хранение в Златоустовский архив. 
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