ДЕКРЕТ  СПАС  АРХИВЫ.
(к 95-летию Государственной архивной службы России).

1 июня архивы России отмечают 95-летие государственной архивной службы России. Эта дата напрямую связана с декретом «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР»,  подписанного председателем Совета Народных Комиссаров В. И. Ульяновым  (Лениным)  1 июня 1918 года. Её  нельзя не отметить, так как основные положения декрета долгие годы служили фундаментом строительства не только отечественного, но и зарубежного архивного дела. 
Предистория декрета.
Россия всем своим предшествующим развитием двигалась к архивной реформе. Проведение её революционным путём диктовалась уже сложившимися обстоятельствами, а необходимость архивной реформы в царской России чувствовалась давно. 
Лучшие умы в правительственной администрации, начиная с Г. А. Розенкампфа и кончая Д. Я. Самоквасовым, предлагали свои пути реализации архивной реформы. Сам Николай II  пытался ускорить её проведение, вовлекая здоровые силы Русского исторического общества. Суть и формы преобразования архивного дела энергично обсуждали члены Союза российских архивных деятелей во главе  А. С. Лаппо-Данилевским. По канцеляриям министерств распространялись альтернативные проекты реформ Е. Н. Квашнина-Самарина, Ф. А. Ниневе и др. Вопрос о существе и границах архивной реформы не раз поднимался отечественными историками и архивистами. В дискуссию о судьбе историко-документального культурного наследия были вовлечены все известные в то время крупные учёные и политические деятели. 

Под влиянием развития исторических и других общественных наук Россия, как и иные цивилизованные страны, была поставлена перед необходимостью выделить архивное дело в самостоятельную отрасль государственного управления. 
Для этого  следовало «вырвать» исторические архивы из рук ведомств, передав их в специально созданные государственные архивные учреждения, а также обеспечить постоянное пополнение исторических хранилищ материалами ведомств, т. е. организовать непрерывный процесс комплектования. Хотя положения декрета, регулирующие порядок комплектования исторических архивов документами ведомств, не являются изобретением большевиков, так как ещё в петровском Генеральном регламенте 1720 года были статьи, устанавливающие жёсткие сроки передачи документов в архивы. Другой вопрос, что они фактически почти не выполнялись, тогда, как по мере проведения ленинской архивной реформы в регионах страны, сроки ведомственного хранения документов стали строго соблюдаться.

Составители декрета, образованнейшие учёные России, искренне надеялись на то, что с его помощью удастся покончить с ужасной анархией в архивном хозяйстве времён распада дореволюционных институтов власти, серьёзного хаоса первых месяцев советской власти, ставших причиной гибели и утери многочисленных архивных ценностей. 
И действительно благодаря декрету удалось спасти архивы.

 Ленинский декрет.

Декрет впервые законодательно объединил всю созданную правительственными учреждениями документацию за предшествовавший дореволюционный период, присовокупив к ней через год (1919 г.) губернские архивные фонды, а также национализированные частные, акционерные, церковные и прочие архивы. Сначала гипотетически, а затем практически декрет ввёл централизованное управление архивным делом страны, обуздал ведомственное всевластие над документами, обязав их в определённые сроки расставаться с вышедшими из употребления бумагами. 

Декрет имел и свои недостатки. В нём был проигнорирован принцип публичности, хотя это понятно, так как в условиях ожесточившейся борьбы за власть правящая партия не могла пойти на его включение в текст. Не было образовано единое центральное государственное хранилище документов, а  нарождавшуюся архивную службу страны во главе Главного управления архивным делом прикрепили к слабому Наркомату просвещения.

Тем не менее, декрет от 1 июня 1918 года впервые определил архивное дело как самостоятельную отрасль общегосударственной деятельности, для руководства которой, была создана специальная государственная организация, и положил начало архивному законодательству.
Архивное строительство в Златоусте.

На территории Златоуста этот декрет начал претворяться в жизнь с              1 марта 1924 года, когда было создано Златоустовское окружное архивное бюро.
 
Первой заведующей архивным бюро, начиная с 1924 по 1925 годы, была Пьянкова Анна Константиновна, но весь груз организационных  проблем (помещение, штат, финансирование), наряду с активной деятельностью по собранию и приёму документов на хранение, лёг на плечи Сорокиной Татьяны Андриановны, которая была заведующей  с 1925 по 1932 годы.

Однако директора архива часто менялись, так как архивная работа ответственная, проблемная, тяжёлая, грязная, неблагодарная. Поэтому нести этот груз ответственности удавалось не всем.

Но особо следует сказать о бывших директорах архива Лосевой Анне Ананьевне (1943-1971гг.)  и Ивановой Анне Васильевне (1979-2005 гг.).  Эти женщины около 30 лет проработали  в Златоустовском архиве и  многое сделали для его укрепления, поднятия его престижа, чёткой организации работы, обеспечению сохранности документов, при них заметно оживилась работа по использованию документов, внимательнее относились к запросам граждан. 
Сегодня архивная служба Златоустовского городского округа состоит из: муниципального бюджетного учреждения «Архив Златоустовского городского округа» (директор Додин Андрей Борисович) и сети ведомственных архивов организаций, предприятий и учреждений округа. 

 Первоначально, в 1925 году, златоустовский архив имел на своём хранении всего 3 фонда. Однако за последующие десятилетия планового комплектования архива документами и экстренного приёма дел ликвидированных организаций объём архива неизмеримо вырос и сейчас насчитывает:  501 фонд, 394 080 дел за 1786-2012 годы, 395 фотографий,                   320 подшивок газет местных и центральных, 4 025 книг, 720 журналов и                           14 брошюр. 

Государство доверило хранить это информационное богатство нашего края коллективу сотрудников архива ЗГО в составе 21 человека. И не просто хранить, а обеспечивать сохранность архивных документов и оказывать качественные информационные услуги органам власти и местного самоуправления, заинтересованным организациям, населению. Объём работы с каждым годом растёт, нагрузка на сотрудников увеличивается, но понимая нашу важную миссию в современном обществе, мы стараемся как можно лучше её выполнять.
 В этом нам помогает Госкомитет по делам архивов Челябинской области, никогда не отказывая в квалифицированной консультации,  и администрация Златоустовского городского округа, в лице главы города В. А. Жилина и нашего куратора М. Г. Гусевой, которые своевременно откликаются на все нужды архива.
Значение архивов.
Архивы - это память народа. Память о великих свершениях и героических делах, служащая делу созидания, нравственного воспитания народа. Архивы являются надёжной гарантией того, что память народа останется живой и многомерной, свободной от идолов и знающей подлинных героев, не замутнённой мифами и просветлённой великими свершениями. Без такой памяти нет самого государства. 
Архивы – это фундамент, источниковая база исторической науки. Окунаясь в прошлое, как бы материализованное в документах, исследователь не только черпает в них факты, но и ощущает особый аромат ушедшей жизни.

Архивы – организации культуры, хранящие культурные ценности и просвещающие народ.

В последние десятилетия архивы становятся субъектом информационных процессов, частью информационных ресурсов и информационной системой. Архивные документы стали информационным продуктом, потребляемым масштабно и активно.
И ещё есть одна функция архивов. Подобно гимну, гербу, флагу государства они являются символами государственности. И ответственность государства перед потомками в том, чтобы передать им полноценные архивы, собранные поколениями российских архивистов.
Главный архивист 

Архива ЗГО                                                                                               И. Шубина 

