«Забота о семьях фронтовиков является половиной

 всей нашей заботы о Красной Армии».

Всё дальше уходит в прошлое Великая Отечественная война. Всё меньше становится очевидцев трагических событий. Память людская и архивные документы – это всё, что осталось от военного лихолетья.


Просматривая документы военной поры, мы обратили внимание, на тот факт, что правительство, призвав на защиту Отечества чуть ли не половину всего трудоспособного населения страны, не оставило без своей заботы семьи фронтовиков. Для этого были созданы отделы гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих с большими полномочиями. Работа этих отделов остаётся малоизученной, а ведь благодаря им военнослужащие знали, что пока они на фронте, их семьи в тылу получают необходимую помощь от государства. Как проходило становление работы отделов гособеспечения в Златоусте, мы и постараемся рассказать. 
Указ Президиума Верховного Совета РСФСР.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 января 1943 г. при Совнаркомах автономных республик, исполкомах краевых, областных, окружных, городских и районных советов депутатов трудящихся были образованы отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Этим указом были переданы из ведения органов социального обеспечения вопросы назначения и выплаты пособий и пенсий семьям рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно–Морского Флота в отделы по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.
Отделы гособеспечения в Златоусте.

В Златоусте такой отдел был образован 20 февраля 1943 г. Во главе отдела встала заместитель председателя Златоустовского горисполкома по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих Кушнова Евдокия Ефремовна, а первым инспектором была назначена Шиманская В. И., переведённая в отдел гособеспечения из Златоустовского горсобеса.


В марте 1943 г. в городе были образованы ещё 4 районных отдела гособеспечения: Ленинский, Сталинский, Советский и Новозлатоустовский. Общее число штатных единиц (заведующие, инспектора, бухгалтера, счетоводы) отделов гособеспечения в Златоусте на 1 мая 1943 г. составляло 22 человека, против установленных 29 единиц. Устройство рабочих мест оставляло желать лучшего. Златоуст был переполнен эвакуированными предприятиями и людьми. На 1 января 1942 г. население Златоуста увеличилось на 26 268 человек. Свободных площадей фактически не было. Так, например, Сталинский райотдел гособеспечения размещался в двух комнатах. Одна комната заведующего, а в другой размещались инспектора и бухгалтер со счетоводом. В условиях постоянного скопления посетителей у инспекторов и заведующего, работа бухгалтера и счетовода «нормальной безусловно признана быть не может». Ещё хуже обстояли дела в Новозлатоустовском райотделе. Он занимал всего одну комнату. Как в таких условиях работали люди можно только догадываться. С одной стороны – это правильность начисления пособий, пенсий, льгот, а с другой стороны – измученные, голодные, уставшие посетители, для многих из которых Златоуст не был родным городом.
Задачи и функции отделов гособеспечения.

В таких сложных условиях сотрудники отделов гособеспечения призваны были решать следующие задачи:


1) обеспечивать пособиями и пенсиями семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно – Морского Флота в соответствии с действующим законодательством;


2) осуществлять трудовое устройство и проведение мероприятий по удовлетворению материально – бытовых нужд семей военнослужащих рядового и начальствующего состава;


3) обеспечивать предоставление семьям военнослужащих установленных для них законом льгот;


4) рассматривать заявления и жалобы, поступающие от семей военнослужащих, и принимать по ним необходимые меры.


Для решения поставленных задач сотрудникам отделов гособеспечения необходимо было: 

- вести учёт проживающих в городе (районе) семей военнослужащих;

    
- выявлять право каждой семьи военнослужащего на пособия, пенсии, льготы (по налогам, обязательным поставкам сельхозпродуктов государству, по жилью, квартплате и т. д.); 

- выявлять в чём нуждается каждая семья военнослужащего (в устройстве на работу, обеспечении топливом, в ремонте жилья, устройстве детей в детские учреждения, в приобретении одежды и обуви, усиленном питании);

- обеспечивать назначение, правильное установление размера пособия или пенсии и своевременную их выдачу каждой семье военнослужащего, имеющей право на пенсию или пособие;


- осуществлять трудовое устройство членов семей военнослужащих рядового и начальствующего состава, направлять их на соответствующую их способностям работу, проводить мероприятия по обучению членов семей военнослужащих производственным навыкам и приобретению ими производственной квалификации;


- организовывать проведение мероприятий по удовлетворению материально – бытовых нужд семей военнослужащих рядового и начальствующего состава;


- рассматривать заявления и жалобы членов семей военнослужащих и немедленно принимать по ним необходимые меры.
Численность семей военнослужащих в Златоусте.

В соответствии с приказом начальника управления № 14 от 2 марта 1943г. все семьи военнослужащих в Златоусте были взяты на учёт и на каждую семью составлена учётная карточка.

На 1 мая 1943 г. в Златоусте насчитывалось 8 907 семей военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии. Общее количество членов семей в них составляло 21 967 человек, в том числе детей (от 7 до 16 лет) – 13 060 человек. Трудоспособных членов семей (от 16 лет и выше) – 1 224 человека.


Из общего числа 8 907 семей на гособеспечении состояли 2 874 семьи. Из них получали пособия – 2 536 семей, пенсии – 338 семей. Кроме того в сельской местности проживали 244 семьи. 

Семей среднего, старшего и высшего командного состава Красной Армии по Златоусту насчитывалось 1 488 семей. Из них получали по аттестатам – 1 336 семей, пособия авансом в счёт аттестатов – 152 семьи.

Снабжение.
Если до создания отделов гособеспечения в Златоусте  «имело место большое и совершенно законное недовольство со стороны семей военнослужащих в части их снабжения», то на 1 мая 1943 г. «этот вопрос был окончательно разрешён и все семьи военнослужащих имеют постоянное прикрепление к определённым магазинам и столовым соответствующих заводов и предприятий».

Специальные магазины были выделены отделами рабочего снабжения завода № 259 им. В. И. Ленина и метзавода, горторгом. По другим ОРСам и торгующим организациям имелись отдельные витрины продажи продпромтоваров семьям военнослужащих или была установлена первоочерёдность отпуска продпромтоваров по предъявляемым справкам военкомата.

Однако в то время ещё остро стоял вопрос со снабжением продпромтоварами семей военнослужащих – бывших железнодорожников, живших на разъездах. Таких насчитывалось 14 семей. Снабжались они Райтрансторгпитом (РТТП) лишь хлебом, другие же продукты РТТП без заборных книжек не выдавал, а книжки этим семьям не были высланы. Аналогичным было и положение 6 семей военнослужащих командного состава Красной Армии, живших на станции Тундуш. Эти семьи также не имели продпромкарточек и Военторг их ничем из продуктов не снабжал, т. к. у них не было заборных книжек. Жаловались на несвоевременное отоваривание карточек Спецторгом и семьи бывших работников НКВД.
За вторую половину марта и апрель 1943 г. было выдано семьям военнослужащих в Златоусте:
- обуви кожаной дамской и детской – 2 319 пар

- обуви валенной – 325 пар

- верхнего и нижнего платья – 2 174 штуки

- мануфактуры разной – 5 550 метров

- белья нательного – 2 222 штуки

- платьев шерстяных детских – 109 штук

- брюк детских х/б – 39 штук

- платьев дамских – 9 штук

- платьев дамских шёлковых – 3 штуки
- талонов на ремонт обуви – 800 штук.

К празднику 1 мая 1943 г. семьям военнослужащих были выделены  промтовары по ОРСам заводов № 66, 259, 385, тресту № 24, РТТП и горторгу. 
Медицинское обслуживание семей военнослужащих.


Во всех лечебных учреждениях Златоуста с апреля 1943 г. было введено внеочередное обслуживание семей военнослужащих, после чего жалобы на плохое медобслуживание прекратились.

Трудоустройство членов семей военнослужащих.


Плохо обстояло дело в городе с трудоустройством трудоспособных членов семей военнослужащих. Всего в Златоусте на 1 мая 1943 г. числилось 1 224 человека трудоспособных членов семей военнослужащих, а в течение апреля 1943 г. устроено на работу только 31 человек.  «Правда многие матери не могли пойти на работу в зимнее время вследствие отсутствия обуви и одежды у детей, необходимой для посещения детучреждений, но есть немалое количество и трудоспособных, но просто не желающих работать и требующих проведения с ними массово - разъяснительной работы. Неработающими оставались, главным образом, жёны начсостава не обременённые многодетностью и получающие приличные суммы по аттестатам. Имея сносную материальную обеспеченность,  люди просто не желали обременять себя работой на предприятии или учреждении».   


Коллективное и индивидуальное огородничество.

Индивидуальное и коллективное огородничество имело большое значение для создания местной продовольственной базы, поэтому отделами гособеспечения проводилась большая работа по организации коллективов по возделыванию огородов из семей военнослужащих, нигде не работающих, и снабжения их необходимым инвентарём.

Обеспечение же работающих семей военнослужащих огородной площадью и семенным материалом, в основном картофелем, проводилось по линии предприятий и учреждений, где они трудились. Что же касалось семей нигде не работающих, то эти семьи в основном обеспечивались семенным материалом  через торгующие организации и путём самозакупа. 

Таких семей из числа рядового и младшего начальствующего состава по городу было 338, а семей начсостава – 420, с числом едоков – 1 165 человек.
Письма от командиров.

Часто на имя председателя Златоустовского горисполкома или заведующей горотделом гособеспечения приходили письма от командиров воинских частей с просьбами от своих подчинённых уточнить местонахождение эвакуированных семей или проверить материально – бытовое  состояние их семей и оказать им необходимую помощь. Ответы давались в обязательном порядке. Заведующие гор(рай)отделами по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих имели право проверять и требовать отчёты от всех руководителей предприятий, учреждений и организаций об их работе по применению установленных законом льгот и по оказанию помощи в удовлетворении материально – бытовых нужд семей военнослужащих. Так, например, в апреле 1943 г. заведующая горотделом гособеспечения Е. Кушнова потребовала от председателя Ленинского райисполкома прояснить ситуацию с семьёй красноармейца Кохова Сергея Акимовича и сообщить ей результат. Эта информация была необходима для того, чтобы дать ответ на запрос командира части № 57825 «Ю», в которой служил С. А. Кохов. В результате проверки выяснилось, что этой семье была оказана помощь в пошивке пальто для девочки, выданы обувь для мальчика, дамские и детские чулки, головной платок, туалетное мыло, привезены дрова, систематически оказывалась помощь в получении продуктов питания без продуктовых карточек, дети были прикреплены к столовой на усиленное питание. 
Декадники.


Помимо государственного обеспечения семьи военнослужащих получали помощь от предприятий, учреждений и организаций, где создавались комиссии, которые знакомились с материально – бытовыми условиями жизни этих семей и по мере возможности оказывали им помощь. Также в Златоусте проводились декадники и воскресники по усилению помощи семьям военнослужащих, то есть среди населения собирались вещи, деньги, продукты питания. Так в  первой половине 1943 г. было собрано от населения города в пользу семей военнослужащих: денег -  26 771 руб., картофеля – 2 698 кг, капусты – 2 000 кг. Семьи военнослужащих получили 2 410 индивидуальных посылок.

Заключение.


Мы рассказали о начальном этапе работы гор(рай)отделов гособеспечения в Златоусте. В дальнейшем работа этих отделов совершенствовалась. Была достигнута более тесная связь с семьями военнослужащих на дому, изучены материально – бытовые условия большинства семей, без задержки, в установленные сроки, проводилось начисление пенсий и пособий, были изжиты случаи несвоевременного рассмотрения заявлений граждан.  К 1947 году отделы гособеспечения  закончили свою работу, передав свои полномочия органам социального обеспечения.


Благодаря работе  отделов гособеспечения, а главное, добросовестному исполнению своих обязанностей сотрудниками этих отделов, семьи военнослужащих получили реальную помощь в годы Великой Отечественной войны, как от государства, так и от всего трудового населения Златоуста, которое само голодало, но из последних сил помогало семьям своих защитников. 
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