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ЗЛАТОУСТОВСКИЕ ЭВАКОПУНКТЫ.

22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война. Продвижение немецко – фашистских войск в глубь страны на всех основных стратегических направлениях поставило советский народ перед суровой необходимостью эвакуации промышленных предприятий из угрожаемых районов в восточные районы страны. Эвакуация имела два ярко выраженных этапа: первый – лето и осень 1941 г., второй  - лето и осень 1942 г. С 5 июля 1941 г. по решению Политбюро ЦК ВКП (б) на ряде железнодорожных узлов, станций и пристаней были организованы эвакопункты, которые должны были формировать или принимать эшелоны и пароходы с эвакуированными, обеспечивать их продуктами питания и медицинской помощью. Златоуст попал в их число. Он принимал у себя эвакуированные предприятия и людей  как в 1941 г., так и в 1942 г. По тому, откуда прибывали эшелоны можно было догадаться куда подступал враг. 


Начало поступления эвакуированных в Златоуст относится к 20-м числам июля 1941 г. 25 предприятий, учреждений, организаций -  частично полностью, частично не в полном объёме – разместил у себя Златоуст. 


На завод имени В. И. Ленина прибыли:

1. группа рабочих завода № 371 из  г. Ленинграда

2. завод имени К. Ворошилова из г. Днепропетровска

3. завод № 79 из г. Днепропетровска 

4. «Гипросредмаш» из г. Харькова

5. завод общего машиностроения № 2 из г. Ленинграда

Всего: 904 человека


На метзавод имени И. В. Сталина прибыли:

1. завод «Электросталь» из г. Электросталь

2. завод металлоконструкций из г. Кривой Рог

3. 19-е стройуправление, «Южэлектромонтаж», завод имени Карла Либкнехта из г. Днепропетровска

4. «Южтяжстрой» из г. Харькова

5. «Гипросталь» из г. Харькова

6. завод «Южтяжстрой» из г. Макеевка

7. метзаводы из г. Ногино, г. Сталино, г. Ворошиловграда

Всего: 2826 человек


На абразивный завод прибыл:

1. абразивный завод из г. Луга – 147 человек


Прибыли и размещены в зданиях города:

1. швейная фабрика из г. Киева

2. насосный завод из г. Одессы

3.1-й государственный часовой завод  имени С. М. Кирова из г. Москвы
4. завод «Красный котельщик» из г. Таганрога

5. Харьковский  архив

6. Орловский театр

Всего: 1175 человек

На заводы № 54 и № 385 прибыли:

1. завод № 66 из г. Тулы

2. Подольский завод

3. завод № 507 из г. Лопасни Московской области

Всего: 6567 человек


На железную дорогу прибыл:

1. завод НКПС из г. Тулы – 741 человек

Всего с заводами и предприятиями прибыло – 12 360 человек, индивидуально прибыло неорганизованного населения из прифронтовой полосы – 7 437 человек, кроме того в городе разместились рабочие колонны  в количестве 17 000 человек. Таким образом, население Златоуста выросло на 36 797 человек или на 35 %,  и это всего за полгода.


Как же встречали «беженцев» - людей, эвакуированных из прифронтовой полосы на Южном Урале? Измученные, голодные  люди, они пережили бомбёжки, потеряли родной дом и родственников, применять к ним драконовские  меры вроде бы было и нехорошо, но с точки зрения медицины, эпидемиологии – они месяц не раздевались, не мылись, среди них могли быть больные, тем же сыпным тифом. Через вещи, при общении они могли заразить местных жителей, и это могло быть началом эпидемии. Поэтому и были разработаны «Мероприятия  по обслуживанию эвакоэшелонов, следовавших по Южно – Уральской железной дороге». Они включали в себя следующее:

«Для контроля за сансостоянием эвакоэшелонов организованы контрольно -   смотровые отряды на станциях Кропачёво, Златоуст и т. д.  


Получив сведения от диспетчера станции о наличии эвакоэшелона на подходе, дежурный контрольно смотрового отряда выходит на перрон совместно с активом РОКК (в белых халатах со знаком Красного Креста) и дежурным фельдшером учмеда.


Дежурства по встрече эвакоэшелонов круглосуточные. Одновременно дежурят по контрольно смотровому отряду 1 средний медработник и 1 дезинфектор, от учмеда – 1 фельдшер, от РОККа – 2 человека.


До прибытия поезда дежурный контрольно – смотрового отряда и дежурные от РОККа проверяют: наличие кипятка для прибывающего эшелона, качество пищи и количество согласно заявки начальника эшелона.


Обязать дорбуфет иметь в меню для детей эвакоэшелонов молоко и кашу.


При наличии инфекционных заболеваний ставить в известность учмеда, последний обязан немедленно госпитализировать инфекционных больных. Если нет возможности госпитализировать, то дежурный по контрольно – смотровому отряду производит изоляцию больных и даёт распоряжение дезинфектору о проведении дезинфекции. Дежурные производят осмотр состояния вагонов, выявляют завшивленных. На месте дают указания по уборке вагонов и при завшивленности останавливают эшелон или отдельные вагоны на санобработку. При невозможности госпитализации или обработке завшивленных на месте – дежурный по контрольно – смотровому отряду обязан дать телеграмму следующему участку о принятии необходимых мер».

В Златоусте для регистрации и размещения эвакуированных при горисполкоме была создана комиссия под председательством зав. общим отделом Кушновой, куда также входили представителе горторготдела, горкомхоза, государственной санитарной инспекции, межрайонной санэпидстанции. Фактически всеми действиями распоряжался председатель, при нём же была сосредоточена и вся регистрация и учёт прибывших. Порядок движения эвакуированных был следующий: прибывающий эшелон встречался контрольно – смотровым и медикосанитарным персоналом железнодорожного участка и представителем горисполкома. Эшелон получал указание по каким пунктам – распределителям подлежит разгрузке. К эшелону подавался транспорт горкомхозом и вещи эвакуированных перевозились на назначенный пункт – распределитель.


На пунктах находился уполномоченный Златоустовского горисполкома и уполномоченный хозяйственной или промышленной организации. Первый ведал «регистрацией прибывших, выдачей ордеров на квартиры, обеспечением организации питания на первый момент», второй занимался непосредственно размещением с пункта – распределителя по квартирам своей организации (завода, предприятия), он же отвечал за обеспечение санитарной обработки и за санитарный режим пункта.

Однако в Златоусте «эвакопункта» как такового не было, а были только «распределительные точки для размещения эвакуированных в дальнейшем по квартирам». Эти точки не имели определённой структуры и количественно постоянно менялись. В основном они располагались в школах (№ 9, 18, 21, 24, 25, 26) и клубах. Вот, например, общий обзор состояния эвакопункта завода № 66, находящегося в клубе НКВД, на 26 октября 1941 г. «Под эвакопункт занято три помещения: фойе, «красный уголок», зрительный зал. Система отопления – паровое. Температура помещения нормальная +13 +15. Для отдыха имеется 15 раскладных кроватей. Для больных имеется изолятор на 4 места. С необходимым мягким инвентарём. Для приготовления отварной кипячёной воды имеется 2 кипятильника, каждый из которых на 10 вёдер. Для хранения кипячёной воды имеется специальный бак. Для медобслуживания на эвакопункте имеется прикреплённый участковый фельдшер. И организовано круглосуточное дежурство сестры из РОКК. Для первой помощи имеются  необходимые медикаменты. Имеются вакцины от брюшного тифа, дифтерии. Двухразовое питание из 2-х блюд. Хлеб – 400 гр. на человека».  Но если пункт – распределитель располагался в школе, то там уже не было какого -  либо специального оборудования, использовалась обычная школьная мебель (столы, парты), коек и белья было очень мало, кипячёной водой эвакуированные обеспечивались «из кубовых и титанов школ», отопление было за счёт  школьного топлива, уборщицы тоже были из штата техничек школ. Под изоляторы выделялись один или два класса, куда изолировались подозрительные по медицинским  показателям.


По прибытии на такой пункт эвакуированные регистрировались, подвергались медосмотру, прививкам по показаниям и санитарной обработке. Питанием обеспечивались из буфетов от прикреплённых столовых, для детей первые несколько дней давались сахар, масло, белый хлеб (булочки), а также молоко и каши, но бывали и перебои. Медобслуживание эвакуированных велось прикреплёнными врачами  медучастков и поликлиник, а санитарную обработку проводили на дезостанции, либо в коммунальных банях. Санобработка вещей поводилась влажным способом.


Время пребывания эвакуированных на пунктах – распределителях  было от нескольких часов до 2 – 3 суток. После этого они через уполномоченных получали ордера и развозились по квартирам. Но в отдельных случаях было и такое, что некоторые  сами задерживались на несколько дней, единичные даже до 2-х месяцев. Последние случаи чаще стояли в зависимости от  самих эвакуированных: им или не нравилась квартира, которую предоставляли, или семья ещё не решила о месте своего пребывания. И всё же  местные власти также были виноваты в том, что люди так долго жили в распределителях, потому что не сразу предоставляли квартиры для многосемейных, а заводы не вовремя подвозили топливо к отведённым квартирам.


Разворот и свёртывание этих распределительных пунктов производились в зависимости от потребности и движения эвакуированных, причём  тот час же после выбытия эвакуированных данные пункты, после их дезинфекции и уборки, использовались по их прямому назначению, как школы и клубы.


Таким образом, условия жизни эвакуированных на пунктах – распределителях были тяжёлые. Но самым главным для них было то, что у них была крыша над головой и все ужасы эвакуации были в прошлом.

Основание: ЗАО, фонд Р-35, оп. 11, д. 40, лл. 16-18
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