ЗЛАТОУСТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ГОЛОВА.
(к 135-летию местного самоуправления)


История местного самоуправления в Златоусте началась 135 лет назад, когда в мае 1874 г. был избран первый состав Златоустовской городской думы из 70 гласных (депутатов). Срок полномочий гласных составлял четыре года, заседания думы проходили практически ежемесячно, руководил деятельностью думы городской голова. Городская дума имела свой бюджет, ведала городским благоустройством, медициной, просвещением, местной промышленностью, однако в управление казёнными заводами не вмешивалась. Она работала под наблюдением уфимского губернатора и министерства внутренних дел Российской империи. Регулярно собиралась на сессии для решения вопросов городской жизни. Между сессиями все дела вела городская управа, являясь исполнительным органом городского самоуправления.


Златоустовская городская управа была открыта 28 июня 1874 г. Она размещалась в городском общественном доме по улице Златоустовской, № 1 (ныне дом снесён). На заседаниях городской управы председательствовал городской голова. Уфимским губернатором был утверждены в городские головы – коллежский асессор В. К. Гудков и в члены городской управы – губернский секретарь Фролов и мещанин Николай Бурмакин, которые приступили к исполнению своих обязанностей 4 июля 1874 г.  

Первым городским головой г. Златоуста, который взвалил на свои плечи нелёгкий груз городских забот, был Василий Каллистратович Гудков, занимавший эту  должность до декабря 1877 г.

Василий Каллистратович родился 9 января 1833 г. в семье унтершихтмейстера. 11 июня 1855 г. закончил горную техническую школу при Санкт-Петербургском технологическом институте с присвоением звания кондуктора 1 класса и был определён на службу в Златоустовские заводы. В 1856 г. назначен помощником механика  на  Князе - Михайловскую сталелитейную фабрику. В августе 1860 г. командирован в Санкт-Петербург для «осмотра в артиллерийском арсенале проковки, обточки и сверления тяжеловесных вещей из железа». По-видимому, В. К. Гудков хорошо себя зарекомендовал, поэтому с марта по сентябрь 1861 г. «по Высочайшему повелению командирован в Бельгию для наблюдением за приготовлением заказанных там машин для Князе-Михайловской фабрики».  В 1863 г. назначен механиком. 31 декабря 1868 г. Василий Каллистратович Гудков получил диплом на звание инженера-технолога. В 1869 г. назначен исполняющим обязанности механика Златоустовских заводов, а в 1874 г. утверждён в этой должности. В феврале 1878 г. на Златоустовских заводах проходила переоценка зданий и сооружений, Василий Каллистратович входил в состав комиссии,  а в ноябре 1878 г. его назначили на должность заведующего Чертёжной Златоустовских заводов. В августе 1883 г. получил очередное повышение по службе. Гудков был назначен исполняющим обязанности помощника управителя Златоустовского завода, также за время работы неоднократно исполнял и обязанности управителя не только Златоустовского завода, но и Саткинского. С 1892 г. вновь переведён на должность механика Златоустовских заводов. Дослужился до чина коллежского советника (1883 г.).

Василий Каллистратович Гудков  в 1878 – 1882 гг. по назначению министра государственных имуществ Российской империи был представителем горного ведомства на Уфимском губернском земском собрании.

За более чем 35-летнюю «отлично усердную и полезную службу» в горном ведомстве был награждён орденом Святого Станислава 3-й степени (1880 г.), орденом Святой Анны 3-й степени (1884 г.) и медалью из светлой бронзы на Владимирской ленте «В память войны 1853 – 1856 гг.» (1858 г.).
 Закончил свой земной путь первый Златоустовский градоначальник       22 декабря 1900 г. 

 К сожалению, о работе Василия Каллистратовича Гудкова в должности городского головы документов в Златоустовском архиве не сохранилось, так как архивный фонд «Златоустовской городской управы» сильно пострадал во время Гражданской войны. И всё же хочется верить, посмотрев послужной список Гудкова, что инженер, хорошо знавший производство и быт Златоустовских заводов, имевший большую семью (7 детей), сделал всё от него зависящее, чтобы система местного самоуправления в г. Златоусте работала во благо его жителей.
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