ЩИТ ОТ ЭПИДЕМИЙ.


История Златоустовской горсанэпидстанции начиналась в нелёгкую военную пору. И хотя в 1943 г. война начала катиться на запад, наши войска одержали ряд крупных побед, жизнь тыловых городов оставалась очень тяжёлой. Вот каким было санитарное состояние г. Златоуста в 1941 – 1943 гг.:

«Особое значение Златоуст приобрёл в период Отечественной войны. Население района уже в первые несколько месяцев войны возросло сначала на 25 – 30 процентов, а позднее  на 50 процентов за счёт эвакуированного населения и прибывших на заводы, новостройки и колонны рабочих.


Одновременно в районе шло развёрнутое строительство совершенно новых предприятий и населённых  пунктов при них, как-то: Ново-Златоустовский район вырастает на базе вновь выстроенных номерных заводов. Прибыли эвакуированные заводы, которые были размещены в наскоро приспособленных, существовавших в довоенный период помещениях.


Увеличение роста промышленных предприятий особого значения, увеличение количества населения во второй половине 1941 г. и 1942 г. резко отставало  от прироста жилищного и коммунального фондов, а прекратившееся с начала войны всякое плановое капитальное строительство жилого фонда привело к тому, что в 1941 – 1942 гг. прибывающие кадры рабочих размещались частью в палатках, частью в бараках.


Жилплощадь в 1941 – 1942 гг. доходила до 1,5 – 0,6 кв. м на человека при 3-х ярусной системе при наличии сплошных нар.


Недооценка значения Златоуста в довоенный период привела к тому, что город остался без постоянной канализации, водопроводной сети, законсервировалось строительство жилищного фонда, полностью остановлены работы по благоустройству улиц, мостовых, площадей, по озеленению. Вновь строящиеся предприятия, заводы, посёлки организуются без одновременного строительства канализации, водопровода, без благоустроительных и планировочных работ.


Бытовому и коммунальному обслуживанию населения, как промпредприятиями, так и коммунальными органами уделяется явно недостаточное внимание: не благоустраиваются питьевые источники, даже не чистятся и не ремонтируются, не благоустраиваются места свалок, кладбищ, не обеспечивается нормальная  работа бань, городских дезкамер, отопление коммунальных домов, почти полностью ликвидирован ассенизационный транспорт.  


Всё это определяет эпидемиологическую конъюнктуру города и недостаточный разворот мероприятий по санитарному состоянию города со стороны организаций.


Так на данный момент по городу имеется повышение заболеваемости по дизентерии и брюшному тифу, отмечаются всё ещё случаи по сыпному тифу, однако имеется снижение заболеваемости по кори, скарлатине  и дифтерии.

Но к 1 октября 1943 г. 3-х ярусная система изжита совершенно, сплошных нар нет, общежития переведены на коечную систему, одноярусную. Площадь на рабочего увеличена от 1,8 до 2,5 кв. м. Выросла вооружённость города банно-дезинфекционными средствами и гигиеническими учреждениями против 1 января 1942 г.».

Чтобы улучшить эпидемиологическую и санитарную обстановку в Златоусте, 1 сентября 1943 г. на базе ликвидированной Златоустовской межрайонной санитарно-эпидемиологической станции (МРСЭС) была организована Златоустовская городская санитарно-эпидемиологическая станция с непосредственным подчинением Златоустовскому горздравотделу. В состав Златоустовской горсанэпидстанции включались все противоэпидемические, санитарные и санитарно-просветительские учреждения города и района (исключая Госсанинспекцию, являвшейся самостоятельным учреждением). 


Начальником  (заведующей) Златоустовской горсанэпидстанции назначалась Сахарова Полина Кузьмовна, бывшая начальником ликвидированной  МРСЭС. На плечи этой молодой женщины легли заботы об организации новой структуры, а ведь на её попечении были ещё двое маленьких детей, младшая сестра мужа и престарелые родители. Муж, военнослужащий, находился в действующей армии  с 23 июня 1941 г., и это обстоятельство так же добавляло ей забот и переживаний. Однако она не спасовала перед трудностями, а добилась чётко отлаженной работы Златоустовской горсанэпидстанции. В этом ей  помог уральский характер, ведь родилась она в г. Златоусте  27 октября               1910 г. в семье рабочего-плотника Златоустовского завода. Закончила  школу II ступени в объёме 10 лет. С 1930 по 1934 гг. училась в Пермском мединституте. По окончании его получила специальность «врач-эпидемиолог» и была направлена на работу в Златоустовскую госсанинспекцию, с декабря 1937 г. по октябрь 1938 г. работала старшим госсанинспектором. В 1938 г. выехала на Дальний Восток к месту назначения мужа, где работала начальником санучастка станции Завитой Амурской железной дороги до февраля 1940 г., а с марта          1940 г. – начальником Златоустовской МРСЭС. В 1942 г. Полина Кузьмовна была принята в кандидаты ВКП (б) парторганизации горздрава. В общественной жизни города и коллектива  она принимала самое активное участие, а по работе имела благодарности.

           Вот таким было становление Златоустовской горсанэпидстанции, которая и сейчас, спустя 60 лет, защищает город от эпидемий.
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