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1. Экономическое развитие
   Златоустовский городской округ на протяжении всей своей истории является промышленным центром горнозаводской зоны Челябинской области, в 2012 году среднегодовая численность населения составила 175,2 тыс. человек.
   В рамках реализации мероприятий по стабилизации ситуации на рынке труда численность зарегистрированных безработных на 1 января 2013года уменьшилась на 27,3 процента к январю 2012 года.

Позитивную динамику отражают показатели рождаемости. В 2012 году родилось на 1 % больше по отношению к 2011 году. Вместе с тем смертность сократилась на 7% по отношению к 2011 году.

Показателем развития любого общества является уровень жизни людей.

За январь – декабрь 2012 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям округа сложилась в размере 18 467,8 руб., что на 14,0% выше, чем в  2011 году (по Челябинской области – 23 669,0 тыс. руб.). 


Реальная заработная плата (с учетом индекса потребительских цен) увеличилась на 8,3%.
Наибольшими темпами рост заработной платы происходил по видам экономической деятельности: строительство (118,0%), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (132,0%); образование (122,7%).


Задолженность по выплате заработной платы отсутствует.
Страховая часть трудовой пенсии с 1 февраля 2012 года увеличилась на 7,0% и с 1 апреля на 3,41%. На 14,1% увеличились социальные пенсии 
с 1 апреля.

В 2012 году главой округа совместно с Экономическим управлением Администрации, депутатами Собрания депутатов Златоустовского городского округа посещались организации Златоустовского городского округа. В процессе встреч рассматривались все аспекты деятельности организаций, отражались проблемные вопросы развития, обсуждались возможные варианты помощи и поддержки со стороны Администрации Златоустовского городского округа.

Социально значимое предприятие ОАО «Златоустовский хлебокомбинат» с 2012 года находится в стадии ликвидации. Необходимо было принимать стратегическое решение о спасении данного предприятия. 
Руководствуясь Федеральным законом от 14.11.2002г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Уставом Златоустовского городского округа, органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя - Администрацией Златоустовского городского округа,  была разработана схема перезаключения договоров ОАО «Златоустовский хлебокомбинат» на поставку сырья, на розничную торговлю на Муниципальное унитарное предприятие «Комфорт».
Решение  об увеличении уставного фонда МУП «Комфорт» было принято с целью сохранения рабочих мест и производственных площадей предприятия, сохранения бренда  округа, так как златоустовский хлеб и кондитерские изделия были узнаваемы на территории Челябинской области. 
В течение всего 2012 года, в рамках мероприятий органов местного самоуправления по увеличению собственной доходной базы, проводились заседания рабочей группы по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды, координации действий по работе с предприятиями, имеющими неудовлетворительные экономические показатели, и выработки механизмов, препятствующих рейдерскому захвату предприятий и организаций всех форм собственности на территории Златоустовского городского округа (утвержденной распоряжением Администрации Златоустовского городского округа от 23.11.2009 № 2478-р). 

В 2012 году проведено17 заседаний рабочей группы, на которых были заслушаны руководители 117 организаций округа по вопросам снижения задолженности и своевременности поступления налогов и сборов во все уровни бюджетов и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, сокращения численности персонала, снижения налогооблагаемой базы и прочим вопросам.

По результатам деятельности рабочей группы в 2012 году погашена задолженность в размере 36,5 млн. рублей. 

Сохранено 100 рабочих мест, что соответствует 25 % от общего числа предъявленных к сокращению рабочих мест. 
Важнейшим событием было начало функционирования системы предоставления муниципальных и иных услуг населению и организациям города по технологии «одно окно». Где граждане могут получить многие муниципальные услуги в одном здании, сэкономить время и деньги.
Инвестиционная деятельность

В целях обеспечения инвесторов площадями на условиях муниципально-частного партнерства и создания рабочих мест Администрацией Златоустовского городского округа совместно с Собранием депутатов Златоустовского городского округа направлено обращение в адрес Председателя Правительства Российской Федерации Медведева Д.А. по вопросу передачи промышленной площадки, на которой базировался ОАО «Завод «Булат», находящийся в федеральной собственности, в пользу Златоустовского городского округа. 
После получений  рекомендаций Министерства промышленности и торговли РФ, полученных в ответ на обращение, работа в данном направлении будет продолжена.

В соответствии с обращением директора ООО «Златоустовский кирпичный завод» с просьбой о содействии в решении вопросов касающихся организации деятельности завода, Администрацией Златоустовского городского округа совместно с Собранием депутатов Златоустовского городского округа проведена работа:

- В части изменения границ зеленых зон в лесах  в целях оформления в собственность участка для реализации проекта на обработку месторождения – в настоящее время руководством предприятия проводится работа по оформлению документов, устанавливающих изменение границ зеленых зон в лесах Златоустовского    лесничества Челябинской области, для организации карьера по добычи кирпичных глин, заключен договор с филиалом ФГУП «Рослесинфорг «Приволжский лесопроект» на разработку проекта документации по установлению и изменению   границ этих зон.

Направлено обращение в адрес начальника ГУФСИН России по Челябинской области  с просьбой поддержать организацию кирпичного производства в г. Златоусте и отозвать требование со стороны ФКУ СИЗО №4 ГУФСИН России по Челябинской области в адрес ООО «Златоустовский кирпичный завод» по освобождению зданий и сооружений, занимаемых технологической линией кирпичного завода. 
В Златоустовском городском округе  24.08.2012 года в рамках заседания Координационного Совета по вопросу разработки Комплексной программы социально-экономического развития Златоустовского городского округа  на 2013-2030 годы, проводимого с участием Министра экономического развития Челябинской области Мурзиной Елены Владимировны, в целях развития деловой активности как организаций, так и Златоустовского городского округа в целом, в августе 2012 года заключено Соглашение о торгово-экономическом, социальном и культурном сотрудничестве между Администрациями Златоустовского городского округа, Саткинского и Катав – Ивановского  муниципальных районов.

Разработан и утвержден план мероприятий в рамках Соглашения, в котором учтена как экономическая, так и социальная сторона жизни населения муниципальных образований. 

Подписаны Соглашения о взаимодействии с инвесторами Златоуста и Челябинской области:

·  Индивидуальным предпринимателем Волковым Алексеем Евгеньевичем.

 
Предметом соглашения является осуществление мероприятий по созданию и развитию на территории Златоустовского городского округа предприятия по производству жареных семян подсолнечника, включающего производственный и торговый оптово-розничный процессы, обеспечивающего потребительский рынок качественной продукцией. 

Планируемый размер инвестиций – 500 (пятьсот) миллионов рублей, создание порядка 500 новых рабочих мест.

· Обществом с ограниченной ответственностью «Премиум» и Автономной некоммерческой спортивно-досуговой организации «Златоуст Мотор Спорт».
Предметом настоящего соглашения является осуществление мероприятий, которые будут способствовать созданию, функционированию и развитию на территории Златоустовского городского округа объектов спорта, специально предназначенных для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий, в том числе спортивных сооружений, по автомобильному кроссу, развитию на территории Златоустовского городского округа физической культуры и массового спорта.

Планируемый размер инвестиций – 5 (пять) миллионов рублей.

С целью предоставления земельного участка для строительства трассы для автомобильного кросса (спортивных сооружений и сопутствующей вспомогательной инфраструктуры) Администрацией Златоустовского городского округа в 2012 проведены общественные слушания по внесению изменений в генплан, которые утверждены решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа. АНСДО «Златоуст Мотор Спорт» в Управление архитектуры и градостроения Администрации Златоустовского городского округа представлен эскизный проект, который находится в стадии согласования.

В целях продвижения продукции Златоустовских товаропроизводителей на территории Челябинской области и за ее пределами Экономическим управлением Администрации округа  постоянно проводится информационное обеспечение предприятий и организаций округа о предстоящих выставочных мероприятиях и конкурсах на региональном и федеральном уровнях.
     Ведется работа по привлечению инвесторов. 

     Изучается опыт других территорий.

   Так в ноябре 2012 года состоялась встреча главы округа с потенциальными инвесторами в г. Москва по вопросу размещения на свободных площадях Металлургического завода производственных мощностей. После проведения переговоров в марте 2013 года представитель инвестора посетил Златоуст с визитом для детального обсуждения вопроса по размещению инвестиций на нашей территории.

     Так же продолжается работа с инвесторами по размещению на территории округа керамического завода, в 2012 году при личном визите в г.Златоуст  инвесторам были предложены  площади для размещения производства гранита  и для детального обсуждения дальнейшей совместной работы, глава округа в марте 2013 года посетил г. Снежинск.  
 Малый и средний бизнес
Одним из стратегических направлений развития округа в течение последних лет является малый бизнес. Малое предпринимательство создает условия для обеспечения стабильности в обществе, формирует средний класс, пополняет местный бюджет, снимает социальную напряженность, создает рабочие места, способствует развитию инфраструктуры экономики округа.


В настоящее время в округе зарегистрировано более 1200 малых предприятий, и более 4,5 тысяч индивидуальных предпринимателей. 
Всего в малом бизнесе трудится порядка 30 тысяч человек.

Все мероприятия по поддержке малого и среднего предпринимательства в 2012 году проводились в рамках долгосрочной целевой Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Златоустовском городском округе на 2012 – 2014 годы».

 Финансирование программных мероприятий в 2012 году составило за счет всех источников финансирования  8,7 млн. рублей (5,9 млн. рублей - местный бюджет, 2,8– федеральный бюджет).

Развитие малого и среднего предпринимательства является долговременным процессом, во многом зависящим от наличия экономических, правовых, политических и других условий, в значительной степени определяемых законодательством и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления округа. 

На снижение административных барьеров нацелено проведение общественной экспертизы нормативных правовых актов Координационным советом по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

За период 2012 года 4 нормативно - правовых акта прошли общественную экспертизу Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства:        

1) на возмещение затрат, связанных с осуществлением капитальных вложений; 

2) по оплате лизинговых платежей по договорам лизинга и первого взноса при заключении договора лизинга;                                                                                                   

3) на оказание содействия организации собственного дела начинающим предпринимателям;                                                   

 4) проведение общественной экспертизы положения о конкурсе "Лучший предприниматель».

В рамках реализации задачи по совершенствованию и внедрению инвестиционных механизмов предусмотрены следующие мероприятия:

- оказание консультационной помощи в подготовке бизнес-планов инвестиционных проектов для участия в конкурсах инвестиционных проектов;

- создание базы данных и каталога инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства;

- включение инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства в базу данных инвестиционных проектов Челябинской области;

- оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в поиске инвесторов для реализации инвестиционных проектов;

- организация и участие в ярмарке инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства.

Для размещения в  Каталоге инвестиционных проектов Челябинской области Администрацией Златоустовского городского округа ежегодно проводится сбор информации с организаций округа и индивидуальных предпринимателей, который в электронном виде размещен на сайте Министерства экономического развития Челябинской области.

На бумажном носителе Каталог распространяется среди потенциальных зарубежных и отечественных инвесторов, при проведении торгово-экономических миссий Челябинской области, презентаций и других мероприятий. 
В целях повышения инвестиционной привлекательности округа на официальном сайте Министерства экономического развития Челябинской области ежегодно, начиная с 2010 года, размещается и обновляется Инвестиционный паспорт Златоустовского городского округа, в котором отражен инвестиционный потенциал округа. 

В целях привлечения инвесторов и открытия новых производств создана инвестиционная база ЗГО, которая размещена на официальном сайте Администрации Златоустовского городского округа (zlat-go.ru) и включает в себя:

- реестр земельных участков для строительства промышленных площадок и строительства жилья;

- реестр муниципального имущества; 

- реестр свободных и незагруженных площадей и производственных мощностей предприятий и организаций округа.

Дальнейшее развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

Одним из определяющих факторов развития малого и среднего предпринимательства и осуществления результативных мер его поддержки на всех уровнях является его эффективная инфраструктура.

Все структуры, составляющие систему поддержки малого и среднего предпринимательства Златоустовского городского округа, должны функционировать как единая система, взаимодействуя и взаимно дополняя друг друга, придерживаясь единой идеологии развития, используя общую методологию, обмениваясь опытом в обслуживании субъектов малого и среднего предпринимательства.

На территории округа действует 9 объектов инфраструктуры поддержки предпринимательства:

1. Координационный Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства;

2. Некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Златоустовского городского округа»;

3. Информационно – консультационный центр поддержки предпринимательства Администрации Златоустовского городского округа;

4. Комиссия по предпринимательству, промышленности, строительству Собрания депутатов городского округа;

5. Информационно - консультационный центр поддержки предпринимательства Органа местного самоуправления; 

6. Территориальное объединение работодателей. Совет руководителей предприятий, организаций;

7. Ассоциация строительных предприятий Златоустовского городского округа.

8. Некоммерческое партнерство «Гильдия мастеров – оружейников Златоуста»

9. Некоммерческая организация Златоустовского городского округа «Фонд  развития и поддержки малого и среднего предпринимательства».

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

Имущественная поддержка

В рамках реализации мер по имущественной поддержке малому и среднему предпринимательству в рамках Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон) за 2012 год органом местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа»  190 субъектам малого и среднего предпринимательства  предоставлены в аренду помещения из Перечня имущества, предназначенного для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, 370 субъектам малого и среднего предпринимательства продлены договоры аренды без проведения торгов. 

Финансовая поддержка 

Финансовая поддержка – это наиболее востребованная предпринимателями форма поддержки в рамках долгосрочной целевой Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Златоустовском городском округе на 2012 – 2014 годы».

1. Финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, оказывается, по трем направлениям:

- предоставление субсидий за счет средств местного бюджета на оказание содействия организации собственного дела начинающим предпринимателям (постановление Администрации Златоустовского городского округа от 24.05.2012 г. № 164-п). 
В рамках данного направления поддержки в 2012 году были предоставлены субсидии 8 субъектам малого и среднего предпринимательства, на общую сумму более 460, 6 тыс. рублей;

- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с осуществлением капитальных вложений (постановление Администрации Златоустовского городского округа от 24.05.2012 г. № 165-п). 
В рамках данного направления поддержки в 2012 году были предоставлены субсидии 10 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 3,0 млн. рублей;
- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства по оплате лизинговых платежей по договорам лизинга и первого взноса при заключении договора лизинга (постановление Администрации Златоустовского городского округа от 24.05.2012 г. №166-п).
В рамках данного направления поддержки в 2012 году были предоставлены субсидии 4 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 1 191,55 тыс. рублей.

2. Предоставление субсидии некоммерческой организации Златоустовского городского округа «Фонд развития и поддержки малого и среднего предпринимательства» (постановление Администрации Златоустовского городского округа от 02.10.2012 г. № 374-п). В 2012 году субсидия предоставлена в размере 3 955,8 тыс. рублей.

В 2012 году в рамках долгосрочной целевой Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Златоустовском городском округе на 2012 – 2014 годы» создана некоммерческая организация Златоустовского городского округа «Фонд развития и поддержки малого и среднего предпринимательства». Целью создания некоммерческой организации Златоустовского городского округа «Фонд развития и поддержки малого и среднего предпринимательства» является оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и содействие развитию предпринимательства в Златоустовском городском округе путем предоставления микрозаймов под более низкую процентную ставку, чем предлагают учреждения банковской системы. 

В октябре 2012 года сведения о некоммерческой организации Златоустовского городского округа «Фонд развития и поддержки малого и среднего предпринимательства» внесены в Государственный реестр микрофинансовых организаций.

По итогам 2012 году микрозаймы были предоставлены 7 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 3 955,0 тыс. рублей.

В 2012  году  Златоустовский городской округ стал призером областного конкурса «Лучший городской округ Челябинской области по развитию малого и среднего предпринимательства», заняв 3-е место.

В региональном этапе  федерального конкурса «Бизнес – успех» «Малый бизнес и муниципальная власть» Златоустовский городской округ признан победителем в номинации «Административная поддержка малого бизнеса среди городских округов Челябинской области».

  Информационная поддержка 

В 2012 году по данному направлению:

· оказано 4315 консультаций субъектам малого и среднего предпринимательства;

· организовано:
1) 3 круглых стола на темы: 

· «Актуальные изменения для собственников и руководителей бизнеса в ведении учета финансовой деятельности в 2011-2012 г.г.»;

· «Наше будущее в наших руках»,

· Круглый стол при Главе Златоустовского городского округа по вопросам взаимодействия и сотрудничества СМиСП и Администрации Златоустовского городского округа.

2) 10 семинаров: 

·  «Вопросы применения трудового законодательства»;

· «Дни открытых идей»;

· «Как начать свое дело: Регистрация в налоговом органе и выбор налогообложения»;

· «Виды финансовой поддержки»;

· «Защита прав потребителя и продавца при совершении сделки купли – продажи»;

· «Характерные ошибки и нарушения в бухгалтерском учете и налогообложении, выявляемые при аудиторских проверках»;

· «Работа с дебиторской задолженностью на предприятии»;

· Семинар с представителями регионального центра субконтрактации;

· Семинар совместно с банком «УралСиб» «Открытые дни для малого бизнеса»;

· Семинар совместно с межрайонной ИФНС России № 21 по Челябинской области, мобильная группа для владельцев земли, транспорта, жилых и нежилых помещений.

3) 2 совещания:

· Совещание при Главе Златоустовского городского округа с членами НП «Гильдия мастеров – оружейников»;

· участие в совещании с членами НП «Союз предпринимателей Златоустовского городского округа» с представителями Администрации Златоустовского городского округа.

4) 4 консультации по вопросам бухгалтерского учета и налогооблажения. 

Создание положительного имиджа субъектов малого и среднего предпринимательства 

Проведение данных мероприятий способствует демонстрации продукции и других достижений субъектов малого и среднего предпринимательства Златоустовского городского округа, укреплению экономических, научных и торгово-производственных связей между субъектами малого и среднего предпринимательства региона, в том числе с зарубежными партнерами.
В рамках данного направления предусмотрены и проведены следующие мероприятия:

- ежегодные конкурсы на звание: «Лучший предприниматель года», «Лучшее предприятие торговли, общественного питания», «Лучшее оформление предприятий торговли и общественного питания к Новому году»;

- организация постоянно действующего выставочного центра субъектов малого и среднего предпринимательства.

 В краеведческом музее Златоустовского городского округа организована постоянно действующая выставка мастеров - оружейников г. Златоуста.

Совершенствование системы постоянно действующего мониторинга и информационного обеспечения предпринимательской деятельности

Недостаточность информационного обеспечения выделяется предпринимателями как одна из основных проблем, с которой им приходится сталкиваться. В рамках данного направления предусмотрены следующие мероприятия:

- освещение в средствах массовой информации деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства: 

- обеспечение информационной поддержки по участию в выставочно-ярмарочной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства: 
- проведение информационных семинаров, «круглых столов», с субъектами малого и среднего предпринимательства.

В течение года информация о деятельности СМиСП, а также проводимых  семинарах, форумах, деловых встречах, выставках размещалась на официальном сайте Златоустовского городского округа zlat-go.ru, в сети Интернет, в газете "Златоустовский рабочий", на телевидении «бегущей строкой».

В целях совершенствования информационного обеспечения в  2012 году в рамках реализации долгосрочной целевой Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Златоустовском городском округе на 2012 – 2014 годы»  в Администрации Златоустовского городского округа установлен информационный киоск для субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Денежные доходы и расходы населения

Показателем развития любого общества является уровень жизни людей.

За январь – декабрь 2012 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям округа сложилась в размере 18 467,8 руб., что на 14,0% выше, чем в  2011 году (по Челябинской области – 23 669,0 тыс. руб.). 


Реальная заработная плата (с учетом индекса потребительских цен) увеличилась на 8,3%.
Наибольшими темпами рост заработной платы происходил по видам экономической деятельности: строительство (118,0%), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (132,0%); образование (122,7%).


Задолженность по выплате заработной платы отсутствует.
Страховая часть трудовой пенсии с 1 февраля 2012 года увеличилась на 7,0% и с 1 апреля на 3,41%. На 14,1% увеличились социальные пенсии 
с 1 апреля. 

Потребительский рынок

Потребительский рынок округа характеризуется, как стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, с высокой предпринимательской активностью.                                                                                                              

   
По состоянию на 01.01.2013г. на территории округа функционируют:

          
предприятий розничной торговли – 1 012 ед.;
           предприятий общественного питания - 88 ед.;
          
предприятий бытового обслуживания – 616 ед.
В 2012 году открылось:

предприятий  розничной торговли  - 17 ед. (магазины);

предприятий общественного питания  - 5 ед. (3-кафе, 2- закусочные);

предприятий бытового обслуживания – 3 ед. (мастерская по пошиву одежды, фотоателье, парикмахерская);

        
 Создано 94 дополнительных рабочих места на объектах потребительского  рынка. 

      
 В сфере потребительского рынка  доля предприятий торговли, бытового обслуживания, общественного питания, отвечающих современным требованиям, как по внешнему виду, так и по использованию нового торгово-технологического оборудования, постоянно увеличивается.        
          Организованы и проведены для руководителей предприятий потребительского рынка и  индивидуальных предпринимателей 13 комиссий, совещаний, «круглых столов» по вопросам:

-  реализации алкогольной продукции; 

- соблюдения правил благоустройства торговых мест, прилегающей территории;

- основных требований к реализации бахчевых культур;

- оформления фасадов зданий световой иллюминацией;

- пути развития производителей хлебобулочных изделий Златоустовского городского округа.
Влияние на развитие конкуренции оказывает сетевая розничная торговля. 

На территории округа наиболее развиты розничные торговые сети: по продаже продовольственных товаров: «Смак», «Табак», «Купец», «Рассвет», «Синклос», «Чудо-остров», «Пятерочка», «Монетка», «Михалыч»; по продаже непродовольственных товаров: «Домовой», «Варвара». 

Функционируют две Ассоциации продовольственных магазинов, реализующие продовольственные товары первой необходимости по более низким ценам:

«Мост» (36 торговых объектов);

«Статус»  (29 торговых  объектов).

Торговые сети обеспечивают современные технологии продвижения товаров, организацию торговых процессов, в магазинах широко используется самообслуживание, устанавливается современное торговое и технологическое оборудование.

Присутствие таких торговых сетей положительно влияет на состояние потребительского рынка, способствует обновлению ассортимента,  повышению культуры обслуживания населения.

            В целях приближения к населению округа торговли сельскохозяйственной продукцией, более полного удовлетворения потребностей жителей в качественной и безопасной продукции организованы и проведены 2 сельскохозяйственные ярмарки с участием представителей местных сельхозпроизводителей, торговых предприятий.

            Еженедельно на территории Общества с ограниченной ответственностью «Златоустовский Центральный рынок» проводились ярмарки «выходного дня» по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, сельхозпродукции.

           В целях упорядочения несанкционированной мелкорозничной торговли на территории округа, обеспечения  жителей округа качественной и безопасной продукцией организовано 43 места торговли по реализации овощей, фруктов, бахчевых культур, кваса на весенне-осенний период 2012 года, организовано 1 место для реализации разливного молока из цистерны.

            На рынке и торговых комплексах округа отведены торговые места для реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства («Гостиный двор»-26 мест, из них 20 мест на безвозмездной основе, 6 мест на льготной основе; «Универсальный» -15 мест, из них 10 мест на безвозмездной основе, 5 мест на льготной основе).  

            Оборот розничной торговли за 2012 год  составил  в сумме 2 691,5 млн. руб. (кроме субъектов малого предпринимательства и организаций численностью до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства), увеличение к соответствующему уровню прошлого года - 17,0%.

          Оборот общественного питания составил в сумме 109,3 млн. рублей, или 92,7% к уровню 2011 года.


На территории округа функционирует 86 предприятий общественного питания с высокой организацией торговых процессов, применением современных технологий ресторанного бизнеса, такие как «Бельмонт», «Никольский», «Палермо».
Социальное партнерство
Система социального партнерства в округе существует на всех уровнях регулирования социально-трудовых отношений. 

В рамках работы Территориального  трехстороннего соглашения о социальном партнерстве между Ассоциацией профсоюзных организаций, Объединением работодателей – Советом руководителей предприятий и организаций и Администрацией округа на 2011 – 2013 годы (прошло уведомительную регистрацию в Министерстве экономического развития Челябинской области 06.06.2011 года №267) проведено 2 заседания.

На заседаниях трехсторонней комиссии сторонами социального партнерства рассмотрены проблемные вопросы в социально-трудовой сфере и развитии социального партнерства на территории Златоустовского городского округа. 

В 2012 году проведен ежегодный областной конкурс «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав работников» среди организаций бюджетного и внебюджетного сектора экономики. 
Организована информационная  поддержка развития социального партнерства в области (Объединением работодателей – Советом руководителей предприятий и организаций и профсоюзов, конференции профсоюзов области). 

          По состоянию на 01.01.2013 года в округе прошли уведомительную регистрацию - 70 коллективных договоров. Внесено 15 изменений в ранее заключенные договора.

          Постоянно проводится анализ  соответствия заключенных коллективных договоров в вопросах оплаты труда требованиям Трехстороннего соглашения. Нарушений не выявлено.

Строительство жилья 
В 2012 году в округе введено в эксплуатацию 25,4 тыс.кв. метров жилья. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 132,2%.     В 2012 году введен в эксплуатацию жилой дом по улице им. Р.Сергеевой,41.  В  марте 2013 года начато заселение жителей. 
Из общего объема, введенного в эксплуатацию жилья, 66,3% или 16,8 тыс. кв. метров введено индивидуальными застройщиками, 33,7% или 8,5 тыс. кв. – многоэтажное жилищное строительство.

    Ввод жилья на 1000 человек населения по итогам 2012 года составил 144,7 кв.м  против 108,7 кв. м введенных в 2011 году. Увеличение к уровню 2011г. составило 33%.

Обеспеченность жильем на 1 человека на конец 2012 года – 23,30 кв. метров, прирост по отношению к уровню 2011 года составил 0,23 кв. метра.

2. Жилищно-коммунальное хозяйство
В целях оптимизации штатной численности работников муниципальных учреждений, исключения дублирования одних и тех же функций, выполняемых данными учреждениями, для обеспечения более качественного процесса бюджетного планирования в сфере ЖКХ и эффективного решения вопросов местного значения в 2012 году, решением Собрания депутатов ЗГО от 19.04.2012г. № 14-ЗГО и распоряжением Администрации ЗГО от 23.05.2012г. № 854-р  ООА МКУ ЗГО «Территориальное управление» было переименовано в МКУ ЗГО «УЖКХ», а затем произошла реорганизация так называемого МКУ ЗГО «УЖКХ» и МКУ «ЦИИП ЗГО» путем присоединения к вновь созданному  МКУ ЗГО «УЖКХ» (созданному из переименованного ООА МКУ «Территориальное управление»).

Реорганизация данных учреждений с оформлением всех необходимых учредительных и бухгалтерских документов в полном объеме будет завершена к 10.04.2013г.

В рамках реализации мероприятий Программы в 2012 г:

- Проведен ремонт 10,0 км автодорог общего пользования местного значения с твердым покрытием (улиц Грибоедова, К. Маркса, перегон пр. Гагарина - машзавод, ул. К. Маркса, кв. Медик, ул. Космонавтов, ул. Кусинское шоссе, Северо-Запад 1-й-2-й кварталы, ул. Нижнезаводская, ул. 40 лет Победы, ул. Олимпийская, ул. Румянцева, ул. Южно-Есаульская, пр. Мира, ул. Чкалова, ул. Ковшова, ул. Садовая, ул. Таганайская, ул. Румянцева, ул. Аносова контейнерная ж/д площадка, ул. Профсоюзная (МДОУ № 1), пр. Мира бассейн «Таганай», переезд центральная библиотека, 2 переезда ТК «Лера», «Панорама», переезд «Электрон», переезд пр. Мира, переезд пр. Гагарина (маг. «Сладости»), ул. Аносова и прочие улицы, всего более 100 объектов) на сумму – 195 650,460 тыс. руб.; 

- Произведен ямочный ремонт автодорог общего пользования местного значения с твердым покрытием на сумму – 7 800,0 тыс. руб.;

- Осуществлено содержание дорог на сумму 28 900 тыс. руб.;

- В целях безопасности дорожного движения произведены работы на сумму 6800 тыс. рублей (областной и местный бюджет): 

- выполнена разметка дорог:

· пешеходные переходы – 245,317 м2;

· сплошная – 40,09 км;

- произведен монтаж пешеходных ограждений – 56 п.м.

- произведено техническое обслуживание 143 светофорных объектов;

         - замена световозвращающих знаков – 90 шт.;

- техническое обслуживание световозвращающих дорожных знаков – 1 396 шт.;

- монтаж световозвращающих дорожных знаков – 75 шт.


На содержание  и текущий ремонт уличного освещения направлено более 5,6 млн. руб. Отремонтировано около 5 км линий уличного освещения, установлено или заменено около 16 опор и 813 светильников.


Выполнен монтаж системы видеонаблюдения и видеофиксации на сумму 3,5 млн. руб.

        Разработан проект оптимизации маршрутной сети на сумму - 500,0 тыс. руб.

- В летний период на территории округа были созданы цветники и клумбы общей площадью 5240 кв.м, высажены более 50 тыс. саженцев цветочных культур, а также было произведено озеленение с высадкой более 1 100 саженцев деревьев и кустарников (шаровидные ивы, берёзы, рябина,  акация и др.)  площадь озеленения составила 300,0 тыс. кв.м –  на общую сумму 3 316,900 тыс.руб.;

- заасфальтировано  55 объектов придомовых и межквартальных территорий общей площадью 44 979 кв.м – 33 912,580 тыс. руб.;

- произведено устройство и текущий ремонт 55 межквартальных лестниц на сумму- 1999 900 тыс. рублей;

·  Кроме того на территории ЗГО были проведены прочие мероприятия по благоустройству (в т.ч. устройство тротуаров тротуарной плиткой, скамьями, урнами, а также были установлены детские игровые и спортивные площадки на сумму и т. п.) на общую сумму 7 130,000  тыс. рублей.

На 01.01.2013г. обследовано по факту признания или не признания их ветхо-аварийными и подлежащими сносу 16 многоквартирных домов, общей площадью 18 043,0 м2, а также добавочно 11 квартир в многоквартирных домах. 

Из обследованных 26-ти домов, по заключению межведомственной комиссии, 14 домов признаны аварийными. Из них 13 домов признаны подлежащими сносу (общая площадь домов составляет 5 877,3 м2)  и 1 дом признан подлежащим реконструкции (ул. Карла Маркса, дом № 14, площадь дома              1 888,2 м2).

В целях не допущения дальнейшего роста ветхого и аварийного жилья

округом в 2012 году  получена финансовая поддержка за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, областного и местного бюджетов, собственников жилья на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в сумме 63 034,813 тыс. руб., что позволило отремонтировать пятнадцать многоквартирных домов общей площадью 40 146,8 м2 и улучшить жилищные условия 1437 граждан.  

Работы по капитальному ремонту многоквартирных домов по состоянию на 01.01.2013г. выполнены и профинансированы в полном объеме.

За отчетный период заключены муниципальные контракты и проведены работы подрядными организациями:

- по подготовке к отопительному сезону: 

1) замена участков водоводов (устройство временного водопровода к жилым домам ул. Б. Ручьева №9,11, ремонт водопровода по ул. Толстого); 
2) замена вводов холодного водоснабжения и отопления (замена вводов холодного водоснабжения) по ул. Зеленая, 14, ул. Полетаева, 7; 
3) замена ввода теплосети по ул. Олимпийская, 2а, восстановление работоспособности коллектора по ул. К. Маркса; 
4) поставка водоразборных колонок (10 штук); 
5) замена канализационных люков (ул. Урицкого, ул. Грибоедова, ул. 40 лет Победы, ул. Аносова, ул. К. Маркса, Северо - Запад, 2-й квартал, 18а, 3-й мкр-н д. 7,8, 3-й мкр-н,37, ул. Машиностроителей, 2а, ул. Бушуева, 3);
- по ремонту и восстановлению сетей электроснабжения, уличного освещения:

1) ремонт ЛНО на ул. Точильная, ремонт сетей электроснабжения 0,4 кВ  ул. Братства с питанием от ТП №146, 
2) ремонт линии электропередач 0,4 кВ КТОС «Закаменский» ул. Лапшина, ул. Рабочая с питанием от ТП-1, 
3) ремонт уличного освещения ул. Садовая, ремонт ЛНО по ул. Бушуева с питанием от ТП №136;
    - по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры (котельного оборудования, систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения).   

        Выполнена проектно-сметная документация капитального ремонта теплоснабжения  многоквартирного дома №2 ул. 40 лет Победы, демонтаж конвективной части котла № 1 марки КВГ 2-95 и ремонт обмуровки в котельной №6, демонтаж экрана котла ПТВМ-30 котельной №5, капитальный ремонт водопровода Д=108 мм ул. Мичурина, капитальный ремонт водопровода Д=225 мм ул. 3-я Закаменская от АЗС до территории предприятия «ЗЛАТЭКС», капитальный ремонт канализационной сети по ул. Насосная, ремонт аварийного участка напорного коллектора канализации Д=1200 мм в районе проходной ООО «ЗМЗ-Энерго».


По программе «Энергосбережение» выполнены работы по  электроснабжению малоэтажной застройки кв. Миасский, установке плазменных светильников, комплексной регулировке тепловых сетей района машзавода, капитальному ремонту линии электропередач по ул. 7-я Демидовская.

Общий объем финансирования этих и других работ составил 62 814,25 тыс. рублей.

Проводились работы по заключению контрактов на проведение работ по ремонту бесхозяйных сетей водопровода и отопления. 
По итогам 2012 года заключено контрактов на сумму 4 502,7 тыс. рублей на капитальный ремонт сетей (ул.Мельнова, ул. 5-я Нижневокзальная, ул. Некрасова, ул. Советская, ул. Красная, ул. 3-я Тесьминская и других). 
На 01.01.2013г. выполнено и оплачено работ на сумму 4 502,7 тыс. рублей.

Проводимые мероприятия по инженерной инфраструктуре округа позволили снизить уровень износа объектов ЖКХ до 56,4%.

3. Здравоохранение
В 2012 году  на территории округа медицинскую помощь населению оказывали 14 муниципальных учреждений здравоохранения: 4 городские больницы, 2 детские больницы, детская поликлиника, роддом, врачебно-физкультурный диспансер, детский гастроэнтерологический санаторий, Станция скорой медицинской помощи, Участковая больница поселка Центральный, 2 медицинских центра.

        Расходы на содержание муниципальных учреждений здравоохранения в 2012 году за счет всех источников финансирования составили  1 030 186,2  тыс. руб.

         С целью формирования здорового образа жизни, укрепления и сохранения здоровья населения округа, совершенствования медицинской помощи  реализуется Долгосрочная целевая Программа развития приоритетного национального проекта  «Здоровье» в Златоустовском городском округе на 2012-2014 годы, в рамках которой за 2012 год  проведены следующие мероприятия:

        - диспансеризация 3 120 граждан; 

         - вакцинация населения против клещевого энцефалита. Для проведения вакцинации против клещевого энцефалита детям до 17 лет приобретены вакцина и иммуноглобулин против клещевого энцефалита  в количестве 1 896 доз на сумму 512,1 тыс. руб. 

        - осуществлены денежные выплаты за счет средств федерального бюджета врачам-терапевтам, врачам-педиатрам участковым, врачам общей практики (семейным врачам), медицинским сестрам участковым врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых, медицинским сестрам врачей общей практики (семейных врачей) на общую сумму 13 949,3 тыс. руб., выплаты получили 39 врачей и 111 медицинских сестер.

        - осуществлены денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам службы скорой медицинской помощи на общую сумму 10 192,0 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета;

         - проведена ежегодная туберкулинодиагностики детям и подросткам. На эти цели  из средств местного бюджета направлено 443,2 тыс. руб.; 

        - бесплатным питанием обеспечено 357 детей до 2-х лет из малообеспеченных семей и детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей,  из средств местного бюджета направлено 2 346,1 тыс. руб.;

        - 7  врачей-специалистов получили служебные квартиры; 

        - проведена подготовка и специализация  65 участковых врачей-терапевтов, участковых врачей-педиатров, врачей общей практики, врачей-специалистов, руководителей учреждений здравоохранения и 260 средних медицинских работников. Общая сумма финансирования составила 3 465,2 тыс. руб.

         - приобретено 47 единиц медицинского оборудования на общую сумму 6 025,8 тыс. руб., в том числе: аппарат электрохирургический высокочастотный ЭХВЧ-80 «ФОТЕК», 2 аппарата наркозных Fabius Tiro, ультразвуковой сканер, колоноскоп, 3 редуктора-ингалятора кислородных,            5 электрокардиографов, 10 пульсоксиметров, 1 анализатор свертывания крови, 4 дозатора, 20 тонометров. 

         Для оснащения офисов врача общей практики приобретено медицинское оборудование, инструментарий, мебель и бытовая техника.
          - по итогам конкурса среди муниципальных медицинских учреждений округа Грант Главы округа в размере 1 000,0 тыс. руб. предоставлен Муниципальному бюджетному лечебно-профилактическому учреждению здравоохранения «Детская городская больница №1» на реализацию проекта «Здоровые дети - основа здоровья нации». Приобретено 2 единицы оборудования: портативный электрокардиограф и аппарат УЗИ с кардиологическим датчиком;
         - расходы на проведение капитальных ремонтов и противопожарных мероприятий в учреждениях здравоохранения за счет средств местного бюджета в 2012 году составили 8 962,2 тыс. руб. 
         - приобретен спортивный инвентарь для оснащения кабинета лечебной физкультуры для реабилитации больных с сосудистыми заболеваниями на сумму 75,0 тыс. руб.

         В рамках реализации ОЦП «Модернизация здравоохранения Челябинской области на 2011-2012 годы» поступило из областного бюджета средств в размере 170 537,8 тыс. руб., израсходовано 169 023,4  тыс. руб. (99,1%).

         В рамках программы в 2012 году проведены мероприятия:

         1. Внедрение стандартов медицинской помощи. 

          По состоянию  на 01.01.2013 года израсходовано  119 108,0 тыс. руб., что составляет 102% от плана 2012 года. 

         Денежные средства израсходованы на выплаты стимулирующего характера медицинскому персоналу стационаров, на приобретение лекарственных средств и расходных материалов, питания и мягкого инвентаря. В мероприятии по внедрению стандартов медицинской помощи участвуют 6 учреждений здравоохранения.

          2. Проведение углубленной диспансеризации четырнадцатилетних подростков. 

         В соответствии с планом Программы в 2012 году продолжилась диспансеризации четырнадцатилетних подростков. За год осмотрено 1473 подростков, что составляет 99,5% от запланированного (план 1 480 чел.). 
         По состоянию  на 01.01.2013 года на эти цели израсходовано 1 149,8 тыс. руб.  

         3. Повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами.

         По состоянию на 01.01.2013 г. на данное мероприятие израсходовано 48 765,6 тыс. руб., что составляет 87,9% от плана 2012 года. Осуществлены денежные выплаты стимулирующего характера врачам-специалистам, среднему медицинскому персоналу, работающему с указанными врачами.

         Кроме того, по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения: 

        - получено медицинское оборудование на общую сумму 20 191,5 тыс. руб. для оснащения офисов врача общей практики, палаты интенсивной терапии в Муниципальном бюджетном лечебно-профилактическом учреждении здравоохранения «Городская больница №2», реанимации новорожденных и недоношенных детей в Муниципальном бюджетном лечебно-профилактическом учреждении здравоохранения «Родильный дом №1», в том числе прибор УЗИ, насосы инфузионные в количестве 14 шт., инкубатор для новорожденных, электрокардиограф, инкубатор интенсивной терапии для новорожденных, стол неонатальный с автоматическим поддержанием температуры обогрева в количестве 6 шт. 

         В январе 2012 года получен санитарный автотранспорт для офисов врача общей практики в количестве 3 шт. на сумму 954,0 тыс. руб.

               В рамках городской долгосрочной целевой программы «Оснащение учреждений здравоохранения Златоустовского городского округа санитарным транспортом на 2012-2014 годы» приобретено 4 санитарных автотранспорта  на общую сумму 2 185,3 тыс. руб.

               В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в Златоустовском городском округе на 2011-2013 годы» за счет средств местного бюджета произведен ремонт крыльца и оборудован пандус Муниципального бюджетного лечебно-профилактического учреждения здравоохранения «Врачебно-физкультурный диспансер» на сумму 59,0 тыс. руб.

             Во исполнение требований Федерального закона от 23.11.2009г.                   №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в рамках реализации «Программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности на период до 2020 года» во всех учреждениях здравоохранения округа проведено энергетическое обследование объектов на общую сумму 1 384,7 тыс. руб. и получены энергетические паспорта.

         С целью персонифицированного учета оказанных медицинских услуг, возможности ведения электронной медицинской карты гражданина, записи к врачу в электронном виде, обмена телемедицинскими данными, а также внедрения систем электронного документооборота в муниципальных учреждениях здравоохранения поставлено оборудование на общую сумму 8 716,5 тыс. руб. (персональные ЭВМ/рабочие станции, сервера, принтеры и МФУ, сетевое оборудование и т.д.)

4. Образование 

            В 2012 году общий объем финансирования на развитие образования округа  составил 1 392,3 млн. руб. или 99,6% от выделенных средств.

На развитие  системы дошкольного образования в рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования Златоустовского городского округа на 2012-2014 годы» направлено 580 886,9 тыс. руб., исполнение составило 99,8%.
За счет средств, предусмотренных на обеспечение общедоступного бесплатного дошкольного образования, осуществлена деятельность                          76 дошкольных учреждений с количеством воспитанников 9 700 человек               (в среднегодовом исчислении).

Планомерная работа по созданию дополнительных мест в дошкольных учреждениях округа позволила сохранить возможность свободного устройства детей  практически во все сады и не допустить очередности. 

В 2012 году в детских садах округа создано дополнительно 55 мест. Прирост контингента составил 840 детей. Охват детей дошкольным образованием в 2012 году составил 84,2%.
За счет средств, предусмотренных на содержание детей-инвалидов, в детских дошкольных учреждениях обеспечено содержание 75 детей - инвалидов, которые посещают дошкольные учреждения; 44 ребенка – инвалида дошкольного возраста и 31 ребенок школьного возраста, обучающегося на дому, - в виде компенсации затрат родителей на воспитание и обучение детей-инвалидов.

Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных учреждениях позволила родителям уменьшить свои затраты на содержание ребенка на 20% за первого, на 50% - за второго и на 70% - за третьего ребенка в семье. 
Численность детей, на которых выплачивалась компенсация части родительской платы, составила 9 715 человек.
В 2012 году обладателями Гранта Главы Златоустовского городского округа стали 10 педагогов дошкольных образовательных учреждений.

На реализацию ведомственной целевой программы «Развитие системы общего образования Златоустовского городского округа на 2012-2014 годы» направлено 570 377,3 тыс. руб., исполнение составило  99,7%

За счет средств, предусмотренных ведомственной целевой программой, обеспечено предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в                     20 образовательных учреждениях с числом учащихся 14 562 человек (в среднегодовом исчислении), в трех  комплексах «Начальная школа – детский сад» с числом учащихся 179 и 299 детей дошкольного возраста, в Центре образования с количеством учащихся 697 человек, в учреждении интернатного типа с количеством 186 человек.

За счет субвенции из фонда компенсации, предусмотренной на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство, 658 классных руководителей получили данную выплату. 

За счет межбюджетных трансфертов, предусмотренных на выплату библиотечным работникам муниципальных учреждений, лечебного пособия и ежемесячной надбавки к заработной плате за выслугу лет, 27 человек ежемесячно получали данную выплату.

8400 учащихся из малообеспеченных семей и детей с нарушениями здоровья обеспечены горячим питанием, 4715 человек – бесплатным молоком.

В 2012 году  в системе общего  образования произошли  значительные  качественные  изменения, обусловленные  комплексными  мероприятиями федерального, регионального и муниципального уровней:  

· модернизированы кабинеты физики и  химии, в результате чего показатель их  соответствия современным требованиям вырос до 95,2%, 

· открыта  лингвистическая  лаборатория в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении №10, оснащённая  современным оборудованием,  

· увеличилось количество образовательных учреждений, имеющих лицензии на осуществление медицинской деятельности с 4,5% до 72,7%, 

· выросло число зданий, обладающих  современной технологической инфраструктурой и отвечающих  пожарным требованиям, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам до 100%, 

· пополнились фонды библиотек общеобразовательных  учреждений художественной и справочной литературой на 2440,8 тыс. экземпляров.
Златоустовский городской округ в областном рейтинге по результатам Единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) с 21 места  поднялся на            14 место в  2012 году. 

Средний тестовый балл Златоустовских школьников вырос на 1,38. В рейтинге образовательных учреждений среди 100 лучших школ Челябинской области –  четыре Златоустовские школы (№№25, 10, 37, 90), что в два раза больше, чем в 2011 году. 

Средние тестовые баллы ЕГЭ, полученные Златоустовскими школьниками  по десяти предметам  (русский язык, математика, химия, биология, история, обществознание, литература, информатика, немецкий язык и география), выше, чем в среднем по Челябинской области.

За 2012 год курсовую переподготовку прошли 782 педагога. Педагоги образовательных учреждений активно используют очную, заочную и дистанционную формы обучения. 

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы дополнительного образования Златоустовского городского округа на 2012 год» освоено 40 711,8 тыс. руб. или 100% от  выделенных  средств.
За счет средств, предусмотренных по ведомственной целевой программе, обеспечено предоставление дополнительного образования  в                  5 учреждениях с количеством учащихся 14 790 человек (в среднегодовом исчислении).

В школах работают 125 педагогов дополнительного образования, которые организуют для детей кружки и секции. 

Внеурочной деятельностью в общеобразовательных учреждениях охвачено  10 718 учащихся. 

Всего охват дополнительным образованием школьников  в 2012 году составил 163%  от числа учащихся.
Учреждениями дополнительного образования в 2012 году проведено     87 городских конкурсов и проектов, в которых приняли участие более 10 000 школьников. 

Театральный коллектив Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр эстетического воспитания детей» (далее - МАОУОДОД "ЦЭВД") занял первое место в областном смотре - конкурсе театральных коллективов «Признание». 

В июне 2012 года коллектив МАОУОДОД "ЦЭВД"  награждён дипломом за высокий уровень предоставленных художественных работ на Всероссийский конкурс изобразительного искусства "Ангел вдохновения" в номинации  "Это прекрасное чувство" (г. Санкт - Петербург).
 Летняя оздоровительная кампания Златоустовского городского округа  признана победителем областного конкурса по трем номинациям: 

· оздоровление детей на площадке лагеря дневного пребывания детей; 

· оздоровление детей на площадке лагеря загородного типа; 

· организация летнего оздоровительного отдыха детей на уровне муниципального образования в целом. 

В период летних каникул организован отдых для 6 399 детей Златоустовского городского округа, в том числе:

- в лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных школ отдохнули  2 989 человек;

- в загородных оздоровительных лагерях «Солнечный», «Горный», «Лесная сказка», «Юность» отдохнули  3 195 чел.;

На проведение летней оздоровительной кампании затрачено 46 254,3 тыс.руб. 
67 образовательных учреждений  изменили правовой статус – стали автономными.

По реализации Комплекса мер модернизации образовательных учреждений, Златоустовский городской округ на 4 месте в области.

В 2012 году на базе школы № 10 открыта Лингвистическая лаборатория.

На базе Центра юных техников и школы № 21 муниципальная лаборатория образовательной робототехники.

Значимым событием в истории образования округа явилось проведение 16-ой Международной научно-практической конференции, в которой было задействовано более 400 педагогов образовательных учреждений. Среди участников конференции – гости из Германии, Белоруссии, Москвы, Ульяновска, Салехарда, Свердловской области. 

В целом – более 100 человек из 5-ти субъектов РФ и из 16 муниципалитетов Челябинской области. Среди участников конференции – 11 представителей министерств и управлений образования, 37 представителей ВУЗов, 48 руководителей образовательных учреждений, заместителей директоров, педагогов, методистов. 

В работе научных секций приняли участие 99 человек, на образовательных маршрутах – 130 человек. 

В рамках проведения конференции задействовано 25 учреждений системы образования Златоустовского городского округа. 

В проведении образовательной выставки приняли участие 28 коммерческих партнеров, 40 лучших педагогов образовательных учреждений округа провели мастер-классы. 

В дни работы конференции была создана дистанционная площадка, на страницах которой было опубликовано 35 работ по актуальным проблемам развития образовательной системы; сайт посетили 504 человека; зарегистрировано 2374 просмотра из 8 стран мира (США, Казахстан, Украина, Белоруссия, Польша, Эстония, Исландия) и 44 регионов Российской Федерации.
5. Экологическая и радиационная безопасность

Для  обеспечения мер по предотвращению негативного воздействия на водные ресурсы в округе в долгосрочной целевой программе «Природоохранные мероприятия оздоровления экологической обстановки в Златоустовском городском округе на 2011-2015 годы» были запланированы следующие мероприятия:

1. «Проектирование 2-го этапа строительства самотечного тоннеля хозяйственно-бытовых стоков от станции «Кварцит». 

Денежные средства в размере 13,311 тыс. руб. направлены на выполнение межевого плана входного портала и металлической эстакады. 
2. «Разработка схемы санитарной очистки территорий Златоустовского городского округа».

Разработана генеральная схема очистки территорий Златоустовского городского округа, направлено 389,0  тыс. руб. 

     С 2013 года очистка территории будет осуществляться в соответствии с генеральной схемой очистки округа.

3.Проведены анализы качества объектов окружающей среды (воды и почвы) на сумму 93,045 тыс. руб.

4. «Проведение инженерно-экологических изысканий на предмет исследования степени загрязнения нефтепродуктами почвы и подземных вод от мазутных капежей, расположенных у дома № 3 по ул. 4-я Нижневокзальная».
Проведена оценка загрязнения нефтепродуктами почв, извлекаемых грунтов, поверхностных вод и подземной гидросферы на территории объекта.

Определена ориентировочная площадь загрязнения – 7 561 м2, толща замазученных грунтов достигает 5,4 м с содержанием нефтепродуктов от 52300 до 205100 мг/кг. Объем загрязненных грунтов составляет порядка 26 464 м3. Подземные воды, заполняющие чашу мазутохранилища, превышают ПДК нефтепродуктов в 20 раз, что позволяет отнести территорию мазутохранилища к зоне чрезвычайной экологической ситуации.

6. Противодействие коррупции
В сфере муниципального управления Администрацией округа основные акценты сделаны на ликвидацию «бюрократических барьеров», открытость и прозрачность административных процессов, профилактику, выявление и своевременное пресечение коррупционных действий муниципальных служащих при исполнении ими своих должностных обязанностей:

1) утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на территории округа;

2) проведена антикоррупционная экспертиза  проектов муниципальных нормативных правовых актов, проведен анализ принятых ранее действующих нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции;
3) выстроена система профилактических мер, упреждающих проявление коррупции в органах местного самоуправления:

- проведены проверки полноты и достоверности представленных муниципальными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера; 

- действуют Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

(в отчетном периоде проведено 4 заседания Комиссии по противодействию коррупции и 20 заседаний Комиссии по урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих);
4) в целях регулярного информирования населения о работе органов местного самоуправления на официальном сайте Златоустовского городского округа поддерживается актуальная информация об органах местного самоуправления округа, структурных подразделениях Администрации округа, принятых правовых актов.

           На сайте Златоустовского городского округа действует электронная приемная, которая обеспечивает возможность граждан направлять свои обращения, в том числе и по коррупционной теме, руководству округа. 

Активно действует блог Главы Златоустовского городского округа, в котором  имеется возможность обращения граждан непосредственно к Главе округа.

7. Социальное обеспечение 

В соответствии с приоритетами государственной и региональной социальной политики стратегической целью системы социальной защиты населения является повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной поддержке государства. 
На социальные обязательства в 2012 году из бюджетов всех уровней выделено 858,1 млн. руб. Данные мероприятия позволили улучшить материальное положение пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан.

Социальная поддержка ветеранов и инвалидов

В 2012 году общая сумма выплаты пособий и компенсаций ветеранам и инвалидам составила 405,8 млн. руб., в том числе на оплату услуг связи – 14,7 млн. руб., компенсации по проезду – 35,2 млн. руб., а также ежемесячная денежная выплата – 75, 6 млн. руб.

В нашем городе более 39 тысяч человек являются получателями мер социальной поддержки. Только по оплате жилищно-коммунальных услуг им  предоставлены льготы на сумму  280,3 млн. руб. 

430 гражданам, пострадавшим от воздействия радиации, выплачено              8,7 млн. руб., 1 158 почетным донорам назначены выплаты на сумму 12,3 млн. руб., выдано 6 798 единых социальных проездных билетов гражданам федеральной категории на сумму 1,5 млн. руб.

Организовано празднование 67-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Проведено 12 городских мероприятий по чествованию ветеранов Великой Отечественной войны.

Произведены единовременные денежные выплаты:
- участникам и инвалидам Великой Отечественной войны (253 чел. х 500 руб.);

- жителям блокадного Ленинграда (29 чел. х 300 руб.);

- бывшим несовершеннолетним узникам фашистских лагерей (46 чел. х 300 руб.);

В 2012 г. федеральным категориям льготников выдано 354 путевки, региональным категориям льготников выдано 97 путевок.

Поддержка семей с детьми, детей-сирот, детей,

оставшихся без попечения родителей

В 2012 году выплачены ежемесячные пособия малоимущим гражданам, имеющим детей, на 15 218 детей на общую сумму 52,3 млн. руб. 
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачено на 2 044 ребёнка в сумме 64,96 млн. руб.
За 12 месяцев 2012 года 326 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, поправили свое здоровье в загородных  детских оздоровительных лагерях.

368 детей, состоящих на «Д» учете, прошли санаторно-курортное оздоровление. 

В округе под опекой и попечительством находится 467 детей из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (393 семьи), и  41 приёмных детей, проживающих в приемных семьях (35 семей). В приемные семьи переданы 8 несовершеннолетних детей.
В 2012 году выплачено 34,2 млн. руб. на содержание 443 детей в семьях опекунов и приемных семьях. 
В собственность округа приобретено 11 квартир: в том числе 6 двухкомнатных квартир и 5 трехкомнатных квартир. В указанные жилые помещения заселены 27 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Социальная поддержка малоимущих категорий 
граждан и инвалидов

Единовременная материальная помощь за счет средств бюджета округа оказана 286 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму 1,25 млн. руб.
7 251 семья округа являлись получателями субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. За 12 месяцев 2012 года на эти цели направлено 79,9  млн. рублей. 

Средний размер субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в среднем по городу составил 1 230,46 рублей в месяц на 1 малоимущую семью. 

Кроме того, социальное обслуживание населения осуществляется путем предоставления нестационарного обслуживания гражданам пожилого возраста, инвалидам, в том числе: обслуживание на дому, предоставление срочной, консультативной помощи, дневное пребывание. 

Отделениями социального обслуживания на дому обслужено 620 человек. Наиболее многочисленные категории: инвалиды по общему заболеванию, ветераны труда, труженики тыла, вдовы участников войны.

Для лиц без определенного места жительства предусмотрено предоставление временного приюта в МБУ «Комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам без определённого места жительства». 

             В реабилитационном центре «Надежда» инвалидам оказаны  услуги: 
     
- по предоставлению технических средств реабилитации  – 881 чел.;

     
- по предоставлению санаторно-курортных путевок – 354 чел.;

     
- по продаже единых социальных проездных билетов (ежемесячно) -  6 798 шт.;

     
- оказание услуг сурдопереводчика – 380 чел.; 

- оказание услуг по проведению занятий адаптивной физической культурой – 155 чел.

              Посетителями реабилитационного центра ежедневно являются более                47 инвалидов и маломобильных граждан. 

Организация деятельности реабилитационного центра «Надежда» позволила не только увеличить количество инвалидов, получивших реабилитацию, но и реализовать комплексный подход в организации реабилитации.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы Златоустовского городского округа «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения Златоустовского городского округа на 2011-2013 годы»: 

- предоставлены субсидии двум общественным организациям инвалидов на проведение социально значимых мероприятий, направленных на поддержку и реабилитацию инвалидов, в размере 926,0 тыс. руб.;
- установлены пандусы в помещениях Управления социальной защиты населения Златоустовского городского округа, муниципального бюджетного лечебно-профилактического учреждения здравоохранения «Врачебно-физкультурный диспансер», отделения дневного пребывания муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения».  

- приобретено 2 компьютера на сумму 33,7 тыс. рублей для обучения инвалидов и граждан пожилого возраста работе на компьютере (обучение работе на компьютере прошли 50 граждан). 
Проезд льготной категории населения в общественном транспорте
В конце 2012 года было принято решение об установлении права  льготного проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования в виде 50 процентной скидки от стоимости установленного тарифа (13 рублей).

К этой категории были отнесены: 
- пенсионеры, получающие пенсию по старости, не имеющие право на меры социальной поддержки в соответствии с федеральным и региональным законодательством;
- учащиеся очной формы обучения учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования. 

Мы оставили бесплатный проезд отдельным категориям граждан, чей среднедушевой доход семьи, ниже величины прожиточного минимума, а также учащимся общеобразовательных учреждений.
 
Мы единственное муниципальное образование в Челябинской области, где учащиеся общеобразовательных учреждений пользуются бесплатным проездом в городском транспорте.

На учете в Управлении социальной защиты населения Златоустовского городского округа состоят около 28 тысяч граждан, имеющих право льготного (бесплатного) проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования (кроме такси). 

Не оставили без внимания мы и региональных льготников. 

Правом льготного проезда в городском пассажирском транспорте пользуются около 8 тысяч региональных категорий граждан. 

В соответствии с рекомендациями Правительства Челябинской области льготный проезд осуществляется на основании проездного билета стоимостью 200 рублей в месяц, без ограничения количества поездок. 

С 1 апреля 2013 года будут осуществлять проезд в городском пассажирском транспорте на основании электронной Карты жителя Златоустовского  городского округа.

В конце 2011 года в городе была введена  автоматизированная система оплаты проезда в городском транспорте. Электронная система позволяет учитывать не только каждую поездку льготников, но и вести учёт по их категориям, маршрутам передвижения, выявить популярность маршрутов. Все это позволит не только наладить учет числа поездок, но и сделать систему возмещения затрат за каждого льготника абсолютно прозрачной

Убытки муниципальным автотранспортным предприятиям будут компенсироваться  уже по фактическим затратам
8.  Культура и искусство

В 2012 году округом осуществлялись мероприятия по сохранению культурного наследия и развитию культурного потенциала округа, удовлетворению потребностей населения на основе предоставления широкого спектра услуг в сфере культуры.

На культуру и искусство в  2012 году из бюджета всех уровней было направлено более 141,4 млн. рублей.

За отчетный период проведено 712 культурно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 624 тыс. жителей округа. Охват населения округа культурно-массовыми мероприятиями составил 83,3 %. 

На комплектование книжного фонда Златоустовского городского округа в 2012 году израсходовано 1 693,8 тыс. руб. в том числе на подписку периодических изданий  364,0 тыс. руб. В библиотеки поступило 10 548  экз. изданий, в том числе  10 387 экз. (98,5%) новых поступлений. Количество читателей составило 80,9 тыс. чел.
Количество предметов музейного фонда увеличилось на 600 экземпляров, и составил к концу года 53,8 тыс. предметов. Количество посетителей  музея достигло 81,1 тыс. человек (в 2011 году – 76,8 тыс. чел.).

За отчетный период контингент детских музыкальных школ и школ искусств составил 2 365 учащихся.

На территории округа начал работу парк культуры и отдыха «Крылатко». В 2012 году парк организовал и провел 52 культурно-досуговых мероприятия: городские праздники, народные гуляния, фестивали, праздничные программы,  в том числе 37 конкурсно-игровых программ для детей. Количество посетителей парка составило 116 622 человек.

 На укрепление материально-технической  базы, проведение ремонтно-строительных работ и противопожарных мероприятий учреждений культуры из средств бюджета округа выделено 4,4 млн. руб. 

 
   Благодаря поддержке депутатов собрания депутатов Златоустовского городского округа  и привлеченных спонсорских средств открыта молодежная фотостудия.


   При спонсорской поддержке компании DNS в средних специальных учебных заведениях округа установлены рекламные плазменные телевизоры.


    Впервые  на территории Златоустовского городского округа был реализован проект поддержки малого молодежного предпринимательства «Открой дело», благодаря которому более 70 начинающих предпринимателей прошли обучающие курсы, семинары, тренинги по бизнес-планированию, маркетингу, налоговым и правовым вопросам развития собственного дела, что дало новый импульс развитию малого предпринимательства в г.Златоусте.


    Начался выпуск городской молодежной газеты «Молодежь Златоуста», выпущен информационный буклет «Реализация молодежной политики на территории Златоустовского городского округа».

9. Физическая культура и спорт 

В округе расположено и функционирует 146 спортивных сооружений, из них 4 стадиона, 59 плоскостных сооружений, 71 спортивный зал, 5 плавательных бассейнов, 3 лыжные базы и 4 сооружения для стрелковых видов спорта.

В 2012 году проведено 222 спортивных  мероприятия,  в том числе: 196 муниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий,                         10 мероприятий федерального уровня и 16 - регионального уровня. 

Наиболее крупные массовые старты: «Лыжня России» (3 тыс. участников), эстафета среди воспитанников дошкольных учреждений (400 участников),  открытый лыжный марафон среди детей 3-летнего возраста (450 участников), «Лыжня за облака» (400 участников), традиционный открытый марафон «Крылатый конь», спортивный праздник, посвященный Дню города, спортивный праздник «День здоровья», праздник, посвященный Дню физкультурника, легкоатлетический забег «Уральская верста» и др. 


     В марте 2012 года прошло открытое первенство города по биатлону на Уреньге, в числе участвующих были спортсмены из Челябинска, Чебаркуля, Сатки, Миасса.  

В 2012 году в г.Златоусте проведены Чемпионаты и Первенства Уральского Федерального округа и Челябинской области по таким видам спорта, как: лыжные гонки, хоккей с шайбой, ачери-биатлон, горные лыжи, туртехника в залах, автокросс, бокс, Чемпионаты, Первенства и Кубки России по водному поло, ачери-биатлону и спортивному ориентированию.

Для большего охвата занятий спортом среди учащихся профессиональных училищ, средних специальных учебных заведений, общеобразовательных школ города проводятся Спартакиады в течение учебного года по 8 видам спорта (лыжные гонки, легкая атлетика, плавание, настольный теннис, волейбол, баскетбол, мини-футбол, многоборье).

Для взрослого населения проведены Спартакиады:

 - среди работников муниципальных учреждений и организаций «Здоровый лидер – здоровый город!»;
- среди работников промышленных предприятий «Отличное здоровье – залог долголетия!».
Ведется физкультурно-оздоровительная работа с инвалидами. Проведены мероприятия:

- Первенство города по дартсу;

- спортивные праздники, посвященные Дню семьи, Дню защиты детей, Дню матери.
Наши спортсмены-инвалиды выезжали на  Первенства и Чемпионаты области по плаванию, легкой атлетике, на летнюю Спартакиаду инвалидов, где заняли призовые места.

В 2012 году получены и освоены денежные средства в сумме 29,7 млн. руб. из федерального бюджета на приобретение оборудования, включая металлоконструкции и металлоизделия для быстровозводимого физкультурно-оздоровительного комплекса с искусственным льдом.
Приобретено спортивного инвентаря на сумму 800,0 тыс. руб.

На финансовое обеспечение спортивных и туристических сборных команд  израсходовано 4,5 млн. руб. 

В связи с улучшением материальной базы  улучшилось качество тренировочного  процесса, что отразилось на количестве занятых призовых мест на соревнованиях всех уровней. 

В зимний сезон 2011 – 2012 годов залито 15 катков по месту жительства.

В целях формирования здорового образа жизни, развития физической культуры мы начинаем строительство физкультурно-оздоровительного комплекса.

В 2012 году заключен договор МАУДОД ДЮСШ №7 с подрядчиком  ООО Строительная компания «СК СпортСтрой» г. Москвы на «строительство под ключ» объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс» с искусственным льдом на территории Златоустовского городского округа. 

Из федерального бюджета получены и освоены денежные средства в сумме 29,7 млн. руб. на приобретение оборудования, включая металлоконструкции и металлоизделия для быстровозводимого физкультурно-оздоровительного комплекса с искусственным льдом. 

В 2013 году мы планируем получить из федерального бюджета более 40 млн. рублей  и местного бюджета порядка 40 млн. рублей.

В 2014 году планируется завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Златоустовского городского округа.
10. Административная реформа 

В 2012 году административная реформа получила развитие по направлениям:

· повышение качества предоставления муниципальных услуг;

· повышение эффективности (качества) муниципального управления;

· совершенствование правового положения муниципальных учреждений;

· повышение эффективности расходования бюджетных средств;

· развитие информационного общества и формирование электронного правительства.

В целях повышения качества предоставления муниципальных услуг в 2012 году утверждены:

· долгосрочная целевая программа «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе путем создания филиалов многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Златоустовского городского округа на 2012-2013 годы»;

· перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг, и определении размера платы за их оказание (52 услуги);

· реестр (перечень) муниципальных (государственных) услуг Златоустовского городского округа (90 услуг).

В целях реализации положений статьи 7 Федерального закона 
от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» организована работа в части межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
С целью перехода на предоставление государственных   и  муниципальных услуг преимущественно на основе принципа «одного окна» функционирует Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Златоустовского городского округа.  

С целью повышения эффективности (качества) муниципального управления в Златоустовском городском округе, в том числе в части оптимизации бюджетных расходов с использованием принципов бюджетирования, ориентированного на результат, программно-целевого способа расходования бюджетных средств:

· проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления округа за 2011 год:

· по оказанию (выполнению) муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) органами местного самоуправления округа, муниципальными учреждениями;

· по реализации долгосрочных целевых программ;

· главными распорядителями средств бюджета округа разработаны доклады о результатах и основных направлениях деятельности на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы, где определены приоритетные направления деятельности и определена предварительная эффективность использования бюджетных средств за 2012 год.
В целях реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» проведена работа по совершенствованию правового положения государственных учреждений:

· изменена организационно-правовая форма муниципальных учреждений;

-   утверждены:

· базовые (отраслевые) и ведомственные перечни муниципальных услуг (работ);

· муниципальные задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) для подведомственных учреждений на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.

11. Организация госзакупок
В рамках исполнения Федерального закона от 21.07.2005 г. №94-ФЗ 
«О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2012 году проведено 
165  процедур торгов на общую сумму 583,9 млн. рублей, в т.ч.:

- 162 аукциона в электронной форме  на 577,0 млн. рублей;

- 3 конкурса  на 6,9 млн. рублей.

Сумма экономии средств бюджета округа и внебюджетных источников по проведенным в 2012 году торгам составила 9,6 млн. руб.
12. Управление муниципальным имуществом

 Основные направления  в области имущественных отношений – это эффективное расходование бюджетных средств на управление муниципальным имуществом и создание благоприятных условий для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

 Доходы бюджета от использования муниципального имущества за 2012 год составили 224 млн. руб., в том числе:

- 119,5 млн. от приватизации муниципального имущества,

- 56 млн. руб. от сдачи муниципального имущества в аренду,

- 42 млн. руб. от сдачи в аренду земельных участков,

- 5 млн. руб. от продажи земельных участков;
- 1,5 млн. руб. от прочих доходов.
 В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Комитетом по управлению имуществом (далее – КУИ):

- в рамках реализации преимущественного права субъектами малого и среднего предпринимательства на выкуп арендованного имущества заключено 27 договоров купли-продажи муниципальных помещений;

- направлено 6  заявлений в УФАС о предоставлении муниципальной преференции субъектам малого и среднего предпринимательства путем передачи муниципального имущества  в долгосрочную аренду без проведения торгов (с приложением установленных законом документов). 

 Получено 5 положительных решений,  1 – отрицательное решение.
- в целях реализации прав субъектов малого и среднего предпринимательства на продление без торгов договоров аренды муниципального имущества, заключенных до 01.07.2008г, КУИ продлено  370 договоров аренды с субъектами малого и среднего предпринимательства;

- в целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, на официальном сайте в сети Интернет регулярно обновляется информация:

1) перечень свободных помещений, подлежащих передаче в аренду, а также Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, не подлежащего  отчуждению  в  частную собственность;

2) объявления о торгах на право аренды помещений, о продаже муниципального имущества; 

3) регламенты работы КУИ; 

4) реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей имущественной поддержки.
13. Развитие информационных технологий и 
меры по созданию электронного правительства
1. Развитие информационного общества и формирование электронного правительства
Развитие информационных технологий в Златоустовском городском округе направлено на реализацию мероприятий в рамках долгосрочной целевой программы  "Развитие информационного общества и предоставление муниципальных услуг в электронном виде в Златоустовском городском округе  на 2011 - 2012 годы".

         Информационные технологии в 2012 году развивались по направлениям:

- создание единой мультисервисной сети связи (ЕМСС) бюджетных организаций Златоустовского городского округа;

- организация перехода на предоставление муниципальных услуг в электронном виде;

- организация системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) при оказании муниципальных услуг.
В рамках работ  по созданию единой мультисервисной сети связи (ЕМСС) бюджетных организаций Златоустовского городского округа охвачено оптоволоконной средой передачи данных 99% бюджетных организаций, 60% (100 организаций) из них получают широкополосный Интернет по оптоволокну, 90 организаций используют ЕМСС для телефонной связи. Работы выполнялись крупнейшим оператором услуг фиксированной связи  в России в рамках пилотного проекта на условиях 100% инвестиций. 

Это позволяет экономить бюджетные средства на услугах связи и Интернете,  обеспечивать оперативность функционирования муниципального аппарата, ускорить документооборот.

Велась  работа по размещению информации о муниципальных услугах в государственных информационных системах «Единый реестр государственных (муниципальных) услуг» и «Единый портал государственных (муниципальных) услуг». Всего в работе 73 услуги, из них 41 опубликована.
      По состоянию на 01.01.2013 года количество государственных и муниципальных услуг, по которым обеспечена возможность предоставлять необходимые заявления в электронном виде с использованием единого портала государственных услуг, составило 24 ед., в т.ч.:

  
1) 6 услуг в области градостроительной деятельности (Управление архитектуры и градостроительства Администрации, муниципальный контракт);

          2) 4 услуги отдела записи актов гражданского состояния (региональный госконтракт);

3) 14 услуг в области социальной защиты населения округа (региональный госконтракт).

     В 2012 году  проведены работы:

-  по модернизации информационной системы «Учет и распределение жилья»  с целью перехода на межведомственное взаимодействие в электронном виде;

      
-  по созданию информационной системы «АСТР-СМЭВ» для обеспечения межведомственного взаимодействия в электронном виде при оказании муниципальных услуг.

2. В целях повышения информированности населения о деятельности Главы и Администрации Златоустовского городского округа о политической, социально-экономической и культурной жизни через средства массовой информации:

- средний объем собственного информационного вещания Муниципальное предприятие «ЗлатТВ» составил 30 минут в сутки;

- объем муниципального заказа газеты «Златоустовский рабочий» составил 200 газетных полос (в 2011 году –  219 полос); 

- на официальном сайте округа размещается ежедневно обновляемая лента новостей Златоустовского городского округа.

3. С целью повышения профессионального уровня сотрудников средств массовой информации городского округа Администрацией округа проводится ежегодный конкурс на лучшую журналистскую работу года.
14. Доходы Златоустовского городского округа

Общая сумма доходов бюджета округа за 2012 год составила 3 430,7 млн. руб., увеличившись по сравнению с соответствующим периодом 2011 года на 2%.

 Налоговых и неналоговых платежей за 2012 год в доходную часть бюджета округа  поступило 1 336,4 млн. рублей, что составляет 101,7% от годовых плановых назначений. По сравнению с 2011 годом рост поступлений отчётного года составил 12,5%.

Удельный вес налоговых и неналоговых поступлений в общем объёме доходов местного бюджета составил 39%.

Большая часть собственных доходов обеспечена поступлением:

-налога на доходы физических лиц; 

-доходов от использования и продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности;

-земельного налога;

-единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности. 

Самым значимым по удельному весу доходным источником бюджета округа остаётся налог на доходы физических лиц. Поступления в размере 821,9 млн. рублей  составили 61,5% в общем объёме налоговых и неналоговых поступлений. 

Второй бюджетоформирующий доходный источник - доходы от использования и продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. Поступления в объеме 180,1 млн. рублей составляют 13,5% от собственных доходов местного бюджета.

Земельный налог поступил в сумме 104,4 млн. рублей (7,8%), единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности – 80,0 млн. рублей (6%) и так далее.

Финансовая поддержка из вышестоящих бюджетов перечислена в бюджет округа в объёме 2 100,0 млн. рублей, в том числе:

- дотация - 189,9 млн. рублей;

- субсидия - 564,8 млн. рублей;

- субвенция - 1343,9 млн. рублей;

- иные межбюджетные трансферты – 1,5 млн. рублей.

Снижение поступлений из областного бюджета к уровню 2011 года составило 3,7%. 

Доходы бюджета городского округа от возврата иными организациями остатков субсидий прошлых лет в 2012 году составили 1 млн. рублей.

За 2012 год возврат остатков субсидий и субвенций, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета городского округа составил 6,8 млн. рублей.

15. Расходы Златоустовского городского округа

Расходы  бюджета округа  за 2012 год исполнены в сумме 3 546 млн. рублей, что составляет  96% от плановых назначений. Против 2011 года объем расходов увеличился на  5,4 процентных пункта.


Использование средств  бюджета  было организовано в соответствии  с решением  Собрания депутатов Златоустовского городского округа  от 12.12.2011 г. №73-ЗГО « О бюджете Златоустовского городского округа  на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» с учетом  изменений и постановления   Администрации  Златоустовского городского округа  от 26.12.2011г. №487-п « О мерах  по реализации  решения Собрания  депутатов  ЗГО  « О бюджете  Златоустовского городского округа на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», а  также в соответствии с  действующим бюджетным  законодательством, нормативно - правовыми актами органов местного самоуправления.

             Лимиты  бюджетных обязательств  доводились   с учетом особенностей, предусмотренных пунктом 19  решения  Собрания  депутатов  Златоустовского городского округа  от 12.12.2011г.  №73-ЗГО  « О бюджете  Златоустовского городского округа на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», в порядке, установленном  Финансовым управлением  Златоустовского городского округа.

              В  целях  контроля  за использованием средств  бюджета осуществлялся  еженедельный  мониторинг за исполнением  расходов  бюджета городского округа в соответствии с утвержденным кассовым планом. 

            По итогам года   приоритетные расходы оплачены в полном объеме. Просроченная  кредиторская  задолженность  по заработной плате, а также по другим расчетам на 01.01.2013 года  отсутствует. 

          В целях эффективности  бюджетных расходов городского округа были утверждены  мероприятия в соответствии с Программой «Повышение эффективности бюджетных расходов в Златоустовском городском округе на  2011-2012 годы», в   ходе  реализации которой  постоянно  проводилась следующая работа: 

- исполнение расходов бюджета было организовано в пределах собственных доходных источников; проводился  регулярный мониторинг за соблюдением показателей кассового плана, наличием остатков средств  на счетах городского округа;

- установлен режим экономии бюджетных средств, т.е. поддержание принципа приоритетности финансирования первоочередных и социально-значимых расходов во взаимосвязи с уровнем поступления доходов;

- усилена  адресность  и совершенствовался  механизм предоставления социальной поддержки граждан, в целях сдерживания роста указанных расходов;

- в целях повышения качества и доступности предоставления муниципальных услуг все бюджетные и автономные учреждения были переведены со сметного финансирования на предоставление субсидий для финансового обеспечения выполнения ими муниципального задания на оказание муниципальных услуг;

-  ежеквартально проводилась  оценка качества финансового менеджмента в бюджетной сфере, с целью оценки результативности деятельности главных распорядителей бюджетных средств;
- продолжалось внедрение программно-целевого метода планирования, охвачено  программно - целевым методом на достижение  индикативных показателей,  утвержденных долгосрочными и ведомственными целевыми программами,  по состоянию на 1 января  2013 года – 89,8 % бюджетных назначений в общем объеме расходов бюджета городского округа;

- проведены мероприятия по снижению планируемой долговой нагрузки, необходимой для обеспечения сбалансированности бюджета. 

           В результате нового механизма финансирования  расходов бюджета, а именно - предоставление субсидий для финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями (бюджетными и автономными) - расходование средств бюджета за прошедший период стало более равномерно по сравнению со сложившейся практикой прошлых лет.

По  результатам  года  все важные для жизнедеятельности   городского  округа обязательства  бюджета  выполнены в полном объеме,  обеспечено выполнение  социальных  обязательств, обязательств  по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений, реализация  приоритетных национальных проектов  и других мероприятий, необходимых для реализации  политики в соответствующих сферах. 
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