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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«Мониторинг цен на продукты питания, приобретаемые учреждениями дошкольного образования»

Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – КСП ЗГО, Палата) в соответствии с пунктом 5 раздела II Плана работы КСП ЗГО на 2016 год, утвержденного распоряжением председателя КСП ЗГО от 29.12.2015 №53 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг цен на продукты питания, приобретаемые учреждениями дошкольного образования» в отношении МКУ «Управление образования и молодежной политики Златоустовского городского округа» и муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Проверка документов, в части анализа закупок продуктов питания, проведена в отношении 30 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (охват 42%). Проверены закупки продуктов питания на общую сумму 56 705,9 тыс. рублей. 

Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении Контрольно-счетной палаты ЗГО от 10.10.2016 №18.
В результате выявлено следующее:

1. Потребность в средствах, необходимых на организацию питания детей в дошкольных образовательных учреждениях округа составляет выше, чем предусмотрено бюджетными ассигнованиями, что является одной из причин невыполнения натуральных норм питания муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Разница между потребностью бюджетного финансирования и предоставленных субсидий на выполнение муниципального задания в части приобретения продуктов питания по итогам 2015 года составила 13 921,1 тыс. рублей, в 2016 году – 20 917,0 тыс. рублей.

Указанное выше, является одной из причин невыполнения натуральных норм питания муниципальных дошкольных образовательных учреждений. По итогам 2015 года из 30 проверенных учреждений только тремя учреждениями соблюден установленный размер стоимости питания на одного ребенка, в 2016 году ни одним учреждением установленный размер не соблюден.

Анализ выполнения натуральных норм основных продуктов питания проведен по всем муниципальным дошкольным образовательным учреждениям округа, которым установлено, что по итогам 2015г. наибольшее невыполнение натуральных норм питания обеспечено по мясу (67,6% - 70 учреждений), колбасным изделиям (66,9% - 53 учреждения), овощам (85,9% - 54 учреждения), творогу (88% - 54 учреждения),  фруктам (56,1% - 72 учреждения), сокам (58,2% - 72 учреждения), сыру (72,8% - 65 учреждений). Большинством учреждений блюда из мяса и колбасных изделий заменены блюдами из курицы.

Таким образом, показатели характеризующие качество муниципальной услуги «Присмотр и уход» по выполнению натуральных норм питания, установленные муниципальными заданиями в размере 100%, дошкольными образовательными учреждениями округа не достигаются.

В текущем финансовом году ситуация по выполнению натуральных норм питания стабилизируется. В среднем показатели выполнения норм питания возросли. В 1 полугодии 2016г. наибольшее невыполнение норм обеспечено по колбасным изделиям (89% - 31 учреждение), фруктам (93% - 36 учреждений), сокам (91,6% - 36 учреждений), овощам (93,8% - 32 учреждения).

Тем не менее, вопрос по соблюдению нормативов питания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях остается актуальным и находится на контроле в МКУ «Управление образования и молодежной политики ЗГО». Мониторинг показателей выполнения дошкольными образовательными учреждениями натуральных норм питания Управлением образования ЗГО осуществляется ежеквартально, на основании соответствующих отчетов, предоставляемых дошкольными образовательными учреждениями.

2. Каждое дошкольное образовательное учреждение самостоятельно осуществляет закупки, в основном используя неконкурентные способы закупок. В проверяемом периоде аукционы и конкурсы на приобретение продуктов питания не осуществлялись. Из 30 проверенных учреждений только шестью учреждениями проведены запросы котировок цен, по результатам которых сумма экономии составила 231,8 тыс. рублей (2015г. – 2,1% от начально-максимальной цены контракта, 2016г. – 8,4%). 

3. Наблюдается формальный подход должностных лиц учреждений к заключению договоров на поставку продуктов питания, что приводит к нарушениям Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ) или Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее - Закон №223-ФЗ):

- договоры заключаются не предварительно (до поставки продуктов питания), а после получения продуктов, цена на продукты питания в договорах указывается средняя, либо указываются разные цены на один и тот тоже товар;

- имеются случаи отсутствия спецификаций к договорам, отражающих количество, цену и качественные характеристики поставляемой продукции;

- договорами на поставку продуктов питания не предусмотрено описание ряда объектов закупки, позволяющее идентифицировать поставленный товар, проанализировать цены на их соответствие среднерыночным, а также определить соответствие закупаемых продуктов установленным заказчиком требованиям (например, в спецификациях договоров указываются лишь наименования: печень, сыр, свежая рыба, творог, молоко, не указывается вес кабачковой икры, консервированного горошка и т.д).
4. В нарушение требований Закона №223-ФЗ МАДОУ детский сад №54 внесены изменения существенных условий договоров в части увеличения цены продуктов питания на общую сумму 35,9 тыс. рублей
5. В результате принятых должностными лицами дошкольных образовательных учреждений округа управленческих решений при осуществлении закупок продуктов питания установлены неэффективные расходы учреждений в общей сумме 229,8 тыс. рублей, а именно:

- вследствие изменений существенных условий договоров путем увеличения цен на продукты питания – 35,9 тыс. рублей;

- вследствие закупок продуктов питания по ценам, превышающим среднерыночные цены по округу  - 79,3 тыс. рублей; 

- вследствие осуществления закупок (заключение договоров) продуктов питания в один период по разной цене – 1,0 тыс. рублей;

- вследствие осуществления закупок продуктов питания без учета цен, связанных с фасовкой товара – 21,2 тыс. рублей (так цена основного поставщиками молочной продукции за 1 кг сметаны в фасовке 500 грамм на 4 рубля дешевле, чем в фасовке 250 грамм);

- вследствие приобретения дорогостоящих продуктов питания – 92,4 тыс. рублей (пекинский салат, филе окуня, черешня и т.д.).

Принятие вышеуказанных неэффективных управленческих решений приводит к снижению показателей выполнения установленных нормативов питания (снижение результативности расходов), увеличению кредиторской задолженности перед поставщиками за продукты, дополнительным бюджетным расходам округа на организацию питания детей в дошкольных образовательных учреждениях, что противоречит принципам статьи 34 Бюджетного кодекса РФ.

В целях повышения эффективности, экономности и рационального использования средств на приобретение продуктов питания для дошкольных учреждений округа в адрес МКУ «Управление образования и молодежной политики ЗГО» Контрольно-счетной палатой ЗГО направлено информационное письмо с предложениями (рекомендациями):
- принять организационные и другие меры в отношении дошкольных образовательных учреждений по недопущению впредь выявленных нарушений и недостатков, приводящих к неэффективным расходам при закупках продуктов питания;

- продолжить осуществление ведомственного контроля со стороны МКУ «Управление образования и молодежной политики ЗГО» за эффективным и рациональным использованием средств, направляемых на приобретение продуктов питания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях округа;

- рассмотреть вопрос об организации централизованных закупок продуктов питания для дошкольных образовательных учреждений округа;

-  в целях соблюдения установленного размера стоимости питания одного дето-дня и выполнения натуральных норм питания, обеспечить осуществление закупок продуктов конкурентными способами.
В ответ на представление руководителем МКУ «Управление образования и молодежной политики ЗГО» представлена информация о принятых мерах по недопущению впредь выявленных нарушений. 
Материалы экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании комиссии по бюджету, финансовой и налоговой политике 17.11.2016 г.
Председатель КСП ЗГО                                                                Л.В.Болховская

22.12.2016

