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Доклад на публичные слушания
«О внешней проверке Отчета об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2020 год»
Докладчик: председатель Контрольно-счетной палаты ЗГО – 
Кальчук Олеся Сергеевна

Уважаемые участники публичных слушаний! 
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной	 палатой проведена проверка Отчёта об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2020 год, результаты которой оформлены заключением от 28 апреля 2021 №13.
В целях определения полноты и достоверности Отчета в марте проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности в отношении десяти главных администраторов бюджетных средств, в результате которой у одного главного распорядителя бюджетных средств установлены нарушения порядка ведения бюджетного учета, составления и представления годовой бюджетной отчетности, в том числе повлекшие искажение ряда показателей его отчетности.
По результатам проверки, главному администратору бюджетных средств, допустившему нарушения правил ведения бюджетного учета, даны соответствующие рекомендации по устранению выявленных нарушений и их недопущению в дальнейшем.
Консолидированная бюджетная отчетность муниципального образования составлена Финансовым управлением на основании сводной бюджетной отчетности 25 главных администраторов бюджетных средств.
При консолидации показателей бюджетной отчетности муниципального образования, расхождений не установлено. Отчетность является достоверной и соответствует установленным требованиям. 
Структура Баланса исполнения бюджета Златоустовского городского округа представлена на слайде. 
Исполнение бюджета характеризуется снижением стоимости нефинансовых активов и ростом финансовых активов и обязательств муниципального образования.
Основную долю в общем объеме нефинансовых активов муниципального образования занимают земельные участки, гос. собственность на которые не разграничена и нефинансовые активы имущества казны. 
По отношению к началу 2020 года дебиторская задолженность возросла на 38,3%, что обусловлено начислением доходов от плановых поступлений межбюджетных трансфертов в бюджет округа в соответствии с заключенными соглашениями. 
В связи с непредставлением отчетов о достижении показателей результативности использования средств субсидий отмечается рост задолженности муниципальных автономных и бюджетных учреждений по целевым субсидиям и субсидиям на осуществление капитальных вложений. Указанная задолженность на конец отчетного периода составила более 160 млн. рублей. Следует отметить значительный остаток неиспользованных средств субсидий, предоставленных муниципальным учреждениям в 2020 году. По состоянию на 31.12.2020г. на лицевых счетах учреждений остаток средств целевых субсидий составил 123 млн. рублей.
Кредиторская задолженность по принятым обязательствам составила 28,6 млн. рублей со снижением к началу года на 14,1%. 
Подробная информация об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2020 год представлена руководителем Финансового управления ЗГО и главными распорядителями бюджетных средств, поэтому повторяться не буду.
Отмечены следующие недостатки деятельности главных администраторов бюджетных средств при исполнении бюджета Златоустовского городского округа в 2020 году:
- в течение отчетного финансового года исполнение бюджетной росписи тремя главными распорядителями бюджетных средств осуществлялось неравномерно, основная доля их кассового исполнения бюджетных расходов пришлась на 4 квартал 2020 г. 
- не приняты меры по снижению бюджетных расходов, связанных с возмещением причиненного вреда в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления и уплате штрафов за административные правонарушения. 
По результатам проверки Контрольно-счетная палата рекомендует Собранию депутатов Златоустовского городского округа утвердить Отчет об исполнении бюджета округа за 2020 год.
Главным администраторам бюджетных средств предлагается:
- продолжить работу по выполнению мероприятий увеличения наполняемости доходной части бюджета Златоустовского городского округа.
- не допускать роста дебиторской задолженности по авансовым перечислениям субсидий подведомственным муниципальным учреждениям;
- принять меры по обеспечению полного освоения целевых поступлений межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета, по равномерному исполнению бюджетных ассигнований, по недопущению неэффективного использования бюджетных средств; по повышению эффективности внутреннего финансового аудита в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

Председатель Контрольно-счетной палаты 
Златоустовского городского округа 				    О.С. Кальчук
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