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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«О ходе исполнения бюджета Златоустовского городского округа

 за 9 месяцев 2019 года» 
Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – КСП ЗГО, Палата) в соответствии с пунктом 10 раздела II Плана работы КСП ЗГО на 2019 год, утвержденного распоряжением председателя КСП ЗГО проведено экспертно-аналитическое мероприятие «О ходе исполнения бюджета Златоустовского городского округа за 9 месяцев 2019 г.
Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении КСП ЗГО от 13.11.2019 №21.

В своем заключении Контрольно-счетная палата отмечает следующее:
1. Общий объем поступивших доходов в бюджет Златоустовского городского округа за 9 месяцев 2019 года составил 3 412 034,7 тыс. рублей или 69,8% от уточненных плановых показателей, что на 182 606,3 тыс. рублей или на 5,7% больше, чем в прошлом году.

Налоговые и неналоговые доходы составили 72,3%  от  запланированного годового объема, безвозмездные поступления – 68,7% от плана.

По сравнению аналогичным периодом прошлого года налоговых доходов получено больше на 1,2%, неналоговых доходов больше на 5,7%, безвозмездных поступлений больше на 7,5%. 

2. Бюджетные ассигнования по расходам исполнены в сумме 3 343 305,2 тыс. рублей или 68,7% от плановых показателей, утвержденных сводной бюджетной росписью.
Бюджетные ассигнования, утвержденные на реализацию 18 муниципальных программ (4 874 050,2 тыс. рублей), исполнены в сумме 3 323 176,2 тыс.  рублей или на 68,2% от плана
Высокое исполнение расходов обеспечено по трем муниципальным программам: «Развитие культуры в ЗГО» (81,7% от плана), «Развитие физической культуры и спорта ЗГО» (80,8% от плана) и «Развитие туризма ЗГО» (79,8% от плана).

Отмечено низкое исполнение бюджетных расходов, предусмотренных на  реализацию четырех муниципальных программ: 

- «Обеспечение качественным жильем населения ЗГО» (исполнение 8,4% от годового плана), «Капитальное строительство объектов собственности ЗГО» (исполнение 15% от годового плана), «Охрана окружающей среды в ЗГО» (исполнение 29,8% от годового плана) – исполнитель муниципальных программ Администрация ЗГО;

- «Формирование современной городской среды на территории ЗГО» (исполнение 20,8% от годового плана) – исполнитель муниципальной программы МКУ «ЗГО «Управление жилищно-коммунального хозяйства». 

Кассовые расходы по муниципальной программе «Развитие сельского хозяйства и поддержка садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан в ЗГО», в отчетном периоде отсутствуют.

Бюджетные ассигнования, не входящие в состав муниципальных программ, исполнены в сумме 20 129,0 тыс. рублей, что составляет 68,9% от годовых плановых назначений
Структура бюджетных расходов отражает социальную направленность. При исполнении бюджета обеспечено приоритетное финансирование первоочередных и социально-значимых обязательств округа. 

3. По итогам 9 месяцев 2019 года бюджет Златоустовского городского округа исполнен с превышением доходов над расходами (профицит бюджета) в сумме 68 729,5 тыс. рублей. 
Председатель КСП ЗГО                                                                Л.В. Болховская
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