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 Доклад председателя Кальчук О. С. 
 «Об итогах работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа за 2020 год» на заседание Собрания депутатов Златоустовского городского округа 25.02.2021 г.

Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность в соответствии с Планом работы, который разрабатывается Контрольно-счетной палатой самостоятельно, но обязательному включению в план работы КСП и внесение в него изменений подлежат поручения Собрания депутатов и предложения Главы Златоустовского городского округа. План работы на 2020 год утвержден распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 27.12.2019 №46.
В 2020 году проведено 17 контрольных и 14 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 2 проверки по поручению Прокуратуры г. Златоуста. Утвержденный план работы выполнен в полном объеме.
В рамках контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проверками охвачено 120 объектов контроля, в том числе 6 органов местного самоуправления, 111 муниципальных учреждений, 1 государственное учреждение, 2 муниципальных унитарных предприятия. По сравнению с 2019 годом охват проверками объектов контроля в 2020 году увеличился в 3,5 раза.
По результатам контрольных мероприятий составлено 20 актов и 2 справки, итоги экспертно-аналитических мероприятий отражены в 23 заключениях.
В денежном выражении расходование бюджетных средств проверено в сумме 410,8 млн. рублей, муниципальное имущество проверено на сумму  2 млрд. 840 млн. рублей. Выявлено 320 нарушений законодательства на общую сумму 374,7 млн. рублей. 
Основную долю (74,2%) выявленных нарушений занимают нарушения в учете и управлении муниципальным имуществом: не соблюдение требований по качеству ведения Реестра муниципального имущества, расхождение данных бухгалтерского учета муниципальных учреждений с Реестром муниципального имущества, не соблюдение срока представления сведений о приобретении (поступлении) нового имущества, списание имущества без соответствующего разрешения ОМС «КУИ ЗГО».
Результаты всех контрольных мероприятий рассмотрены на Коллегии, на заседания которой в обязательном порядке приглашаются руководители объектов контроля, органы, осуществляющие функции учредителя, Глава Златоустовского городского округа, председатели постоянных комиссий Собрания депутатов ЗГО, Прокуратура г. Златоуста.   
В адреса руководителей объектов контроля направлено 25 представлений и 2 предписания, а также 29 информационных писем с предложениями и рекомендациями по устранению нарушений. 
Двадцать представлений исполнены в полном объеме и сняты с контроля, по двум представлениям предложения Контрольно-счетной палаты объектами контроля исполнены частично, поэтому оставлены на контроле, по трем представлениям срок предоставления информации на 31.12.2020 г. не наступил. 
В том числе не снятым является представление, направленное в адрес МУП «Автохозяйство» по результатам проверки эффективности использования арендной платы за размещение на муниципальных опорах сооружений связи и телекоммуникационного оборудования. В настоящее время проводится контрольное мероприятие по проверке исполнения представления.
По итогам проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 13 должностных лиц, к материальной ответственности привлечены 4 должностных лица.
В отчетном периоде составлено 9 протоколов об административных правонарушениях. По вышеуказанным протоколам мировыми судьями привлечено к административной ответственности: 3 должностных лица в виде штрафа на общую сумму 45,0 тыс. рублей, 1 должностное лицо в виде предупреждения. Четыре должностным лицам объявлено устное замечание. 
По итогам шести контрольных и экспертно-аналитических мероприятий материалы направлены в Прокуратуру г. Златоуста.
По результатам проверок устранено 110 нарушений на сумму 82 млн. рублей, в том числе восстановлено денежных средств в сумме 240,0 тыс. рублей, в реестре муниципального имущества восстановлена стоимость ранее не учитываемого имущества на сумму 29 млн. рублей. Но работа по устранению выявленных нарушений при управлении и распоряжении муниципальным имуществом не окончена, поэтому в 2021 году вопрос по их устранению оставлен на контроле.
Информация о результатах каждого проведенного контрольного и экспертно-аналитического мероприятия направляется Собранию депутатов и Главе Златоустовского городского округа, а также размещается на официальном сайте Администрации округа. 
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