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Доклад председателя Кальчук О. С. 
[bookmark: _GoBack]на Собрание депутатов Златоустовского городского округа 02.03.2023г.
 «Об итогах работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа за 2022 год» 

В 2022 году деятельность КСП велась в соответствии с утвержденным Планом работы, включающим проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе предложенных Собранием депутатов ЗГО и Прокуратурой г. Златоуста.
Для реализации поставленных задач в 2022 году КСП завершено: 
– 12 контрольных мероприятий, в рамках которых проведено 8 встречных проверок в отношении получателей субсидий из бюджета округа; 
– 124 экспертно-аналитических мероприятий, включая 105 экспертиз проектов муниципальных правовых актов и проектов муниципальных программ.
Итоги каждого мероприятия направлены в Собрание депутатов, Главе округа, результаты всех контрольных мероприятий направлены в  Прокуратуру г. Златоуста.
Одно контрольное мероприятие, проведенное в отношении МБУ «Капитальное строительство» на отчетную дату считается не оконченным, поскольку его результаты рассмотрены на коллегии 25 января 2023г.
В отчетном периоде нами было обеспечено исполнение всех полномочий, возложенных на контрольно-счетный орган, за исключением оценки эффективности предоставления налоговых льгот за счет средств бюджета Златоустовского городского округа (данное мероприятие запланировано на 2023 год). 
По отношению к 2021 году количество контрольных и иных экспертно-аналитических мероприятий последующего финансового контроля сокращено в связи с необходимостью проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов и проектов муниципальных программ. В связи с увеличением штатной численности КСП на 1 единицу в 2023 году данный пробел будет восполнен.
В 2022 году проверками охвачено 45 объектов контроля, в том числе 6 органов местного самоуправления, 4 отраслевых органов местного самоуправления, 34 муниципальных учреждений и 1 муниципальное унитарное предприятие.
Выявлено 375 случаев нарушений и недостатков, в том числе финансовых нарушений на общую сумму 326 млн. рублей. В сравнении с 2021 годом сумма выявленных нарушений и недостатков возросла на 26,6%. 
В количественном выражении основную долю занимают нарушения бюджетного законодательства, часть из которых позволило предотвратить и своевременно устранить, поскольку зачастую главные распорядители бюджетных средств прислушиваются к замечаниям КСП и перед принятием муниципальных правовых актов устраняют нарушения.
   В составе выявленных финансовых нарушений:
- традиционно основную долю занимают нарушения законодательства о бухгалтерском учете (сумма выявленных нарушений составила  158 млн. рублей (неверное отражение хозяйственных операций, повлекших искажение бухгалтерской (бюджетной) отчетности; принятие к учету расходов, неподтвержденных первичными учетными документами, нарушения при совершении фактов хозяйственной жизни и т.д.);
- сумма нецелевого использования средств бюджета составила 3 млн. 700 тыс. рублей, и это на 10% выше предыдущего периода (нарушения условий соглашений при расходовании средств субсидий; оплата фактически невыполненных работ; неправомерные расходы по завышенной сметной стоимости; осуществление расходов, несвязанных с выполнением муниципального задания и т.д.). Объектами контроля, которые допустили указанные нарушения являются: МУП «Автохозяйство», МБУ «Благоустройство», Детская школа искусств №2, Спортивная школа №7, Управление ЖКХ, Центр отдыха «Лесная сказка», из общеобразовательных учреждений – это школы №25, 45;
-  27,5 млн. бюджетных средств использовано неэффективно (необоснованный расчет нормативов затрат и возмещение расходов, не связанных с оказанием услуг населению; уплата штрафных санкций; неиспользование закупленного муниципального имущества и проектно-сметной документации, приемка и оплата некачественно выполненных работ, необоснованное увеличение стоимости работ  и т.д.);
- нарушения при управлении муниципальным имуществом составили 26,5 млн. рублей и это в 2 раза больше, чем было выявлено ранее (нарушения порядка списания муниципального имущества; нарушения при ведении реестра муниципального имущества; нарушения порядка реализации мероприятий по ликвидации списанного имущества и оприходованию годных узлов и агрегатов; не приняты меры по получению дохода от использования имущества; неэффективное использование муниципального имущества, и т.д.). Основная доля нарушений установлена при проведении проверки в МУП «Автохозяйство»;
- значительно возросла сумма выявленных нарушений законодательства в сфере закупок (39 млн. рублей). Участились случаи ограничения конкуренции путем заключения контрактов неконкурентными способами;
- несоблюдение требований бюджетного законодательства при исполнении бюджетов составило 63 млн. рублей (принятие бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств, нарушения порядка предоставления субсидий, невыполнение муниципального задания, осуществление расходов при отсутствии муниципального правового акта, обосновывающего возникновение расходного обязательства муниципального образования,  и т.д.);
В результате последующего финансового контроля в адреса руководителей объектов контроля направлено 18 представлений и 1 предписание, а также 10 информационных писем с предложениями и рекомендациями по устранению выявленных нарушений и принятию мер по их пресечению в дальнейшем. По итогам 2022 года семь представлений объектами контроля исполнены в полном объеме и сняты с контроля, по девяти  представлениям предложения Контрольно-счетной палаты объектами контроля исполнены частично, поэтому оставлены на контроле, по двум представлениям срок предоставления информации на 31.12.2022 г. не наступил. К дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц. 
В отчетном периоде должностными лицами Контрольно-счетной палаты  составлено 8 протоколов об административных правонарушениях. От уплаты штрафов в бюджет Златоустовского городского округа зачислено 95 тыс. рублей. 
В 2022 году в рамках межведомственного взаимодействия Контрольно-счетной палатой в правоохранительные и надзорные органы Челябинской области направлено 14 материалов, из них:
- в Управление Федеральной службы безопасности России по Челябинской области – 1 материал (возбуждено уголовное дело). 
- в Прокуратуру г. Златоуста  - 13 материалов;
По результатам рассмотрения материалов Контрольно-счетной палаты Прокуратурой г. Златоуста:
- внесено восемь представлений об устранении нарушений бюджетного законодательства, а также порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом;
- возбуждено семь дел об административных правонарушениях (за нарушения в сфере закупок);
- организована одна проверка в порядке ст. 144, 145 УПК РФ.
По результатам проверок устранено 166 нарушений на сумму 19 млн. рублей, в том числе восстановлено средств в сумме 1,8 млн. рублей. Предотвращены бюджетные потери в сумме 4 млн. рублей. 
В 2022 году Контрольно-счетной палатой Челябинской области проведена оценка (анализ) деятельности всех органов внешнего муниципального финансового контроля Челябинской области на предмет реализации муниципальными контрольно-счетными органами функций и задач, установленных нормативными правовыми актами. Проверкой охвачено предыдущие четыре года (2018 – 2021 г. г.). В результате анализа в заключении КСП Челябинской области зафиксирована высокая оценка эффективности деятельности Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности Контрольно-счетной палатой на сайте www.zlat-go.ru размещается вся необходимая информация о нашей деятельности. 
Кроме того, во исполнение требований федерального законодательства созданы официальные страницы Контрольно-счетной палаты в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». На этих страницах планируется размещать новости о работе КСП ЗГО, об изменении законодательства, аналитику, анонсы и результаты проверок.
На 2023 год запланировано:
-  подготовить и утвердить классификатор нарушений выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля). Практическое применение этого документа позволит систематизировать результаты работы и повысить результативность деятельности Контрольно-счетной палаты ЗГО;
- продолжить работу по повышению качества проведения контроля;
- продолжить работу по наполняемости страницы КСП на официальном сайте Златоустовского городского округа и на страницах социальных сетей актуальной информацией о нашей деятельности;
- продолжить работу по осуществлению мониторинга исполнения представлений КСП ЗГО, направляемых объектам контроля с предложениями устранить нарушения;
- актуализировать соглашения о взаимодействии Контрольно-счетной палаты ЗГО с правоохранительными органами. КСП Челябинской области  рекомендовано предусмотреть в условиях указанных соглашений участие представителей правоохранительных органов в работе коллегии КСП, а также предоставление правоохранительными органами информации о результатах рассмотрения направленных в их адрес материалов контрольных мероприятий.

Председатель КСП ЗГО						Кальчук О.С.
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