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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



	
	


ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности Златоустовского городского округа, и переданного в оперативное управление муниципальным учреждениям, подведомственным Управлению социальной защиты населения ЗГО»
Контрольное мероприятие проведено Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – Контрольно-счетная палата) в соответствии с пунктом 3 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год в отношении Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам, без определенного места жительства» (далее – МБУ Центр) и Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» (далее – Комплексный центр). Проверяемый период: 2018 год, 2019 год, 2020 год.
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено использование бюджетных средств в сумме 4 359,4 тыс. рублей. Проверено муниципальное имущество общей стоимостью 19 183,6 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия составлены акты от 23.04.2021 №5 и №6, которые подписаны директорами соответствующих учреждений без возражений.

В результате установлены следующие нарушения:

- 11 нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 2 786,0 тыс. рублей (отсутствие в соглашениях требуемых показателей результативности использования целевой субсидии, нарушения установленного порядка предоставления отчетов об использовании целевых субсидий, оплата за счет средств целевых субсидий неиспользуемого имущества);  

- 7 нарушений правил ведения бухгалтерского учета на общую сумму 792,5 тыс. рублей (нарушение требований бухгалтерского учета при списании основных средств, несоответствие фактической укомплектованности основных средств данным бухгалтерского учета, нарушения учета безвозмездно переданного имущества);

- 8 нарушений при учете и управлении муниципальным имуществом на общую сумму 6 721,7 тыс. рублей (расхождения в стоимости имущества учитываемого в бухгалтерском учете учреждений с данными Реестра муниципального имущества, непредставление информации в ОМС «КУИ ЗГО» о поступлении и выбытии имущества).
В ходе контрольного мероприятия нарушения правил ведения бухгалтерского учета на общую сумму 351,8 тыс. рублей МБУ Центр устранено. 
Отчет по результатам контрольного мероприятия рассмотрен 25.05.2021г. на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты в присутствии заместителя Главы Златоустовского городского округа по социальным вопросам, руководителя Управления социальной защиты населения ЗГО и директоров проверенных учреждений.

В соответствии с пунктом 67 Положения о Контрольно-счетной палате в адреса руководителя Управления социальной защиты населения ЗГО, директора МБУ Центр и директора МБУ Комплексный центр направлены представления для принятия мер по устранению и недопущению впредь выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Собрание депутатов и Главе Златоустовского городского округа.
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