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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ул. Таганайская, 1, г. Златоуст, Челябинская область, 456200, Российская Федерация, 
телефон (8-3513) 62-13-55, факс 62-19-44; ИНН7404055537/740401001; (e-mail) – kspzgo@mail.ru

Доклад председателя Кальчук О. С. на заседание Собрания депутатов ЗГО 25.05.2023г.
 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов 
от 10.05.2018 №31-ЗГО» 

	Контрольно-счетная палата предлагает рассмотреть вопрос о внесении изменений в Положение коллегии КСП ЗГО, утвержденное решением Собрания депутатов ЗГО от 10.05.2018 №31-ЗГО.
Предлагаем Положение о коллегии дополнить пунктами 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 14.1, 14.2 и внести изменения в пункты 6, 7, 11 и 12. Проект документы находится у Вас в раздаточном материале
Причинами внесения изменений в Положение в Коллегии являются:
1. Необходимость привлечения к работе Коллегии Контрольно-счетной палаты представителей правоохранительных органов.
1. Необходимость предотвращения несанкционированной передачи проектов документов Контрольно-счетной палаты лицам, распространяющим информацию данных проектов документов в социальных сетях Интернет.
А также необходимость исправления технических ошибок.
Указанные изменения не коснутся принципов Контрольно-счетной палаты, предусмотренных действующим законодательством РФ.
Контрольно-счетная палата ЗГО, в своей деятельности основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, а также гласности и открытости.
В соответствии с требованиями Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Контрольно-счетная палата ЗГО обеспечивает соблюдение принципов открытости и гласности путем:
1) представления в Собрание депутатов ЗГО ежеквартальных отчетов о работе Палаты;
2) представления в Собрание депутатов и Главе ЗГО ежегодного отчета о работе Палаты;
3) о результатах каждого из проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий информация по прежнему будет представляться  в Собрание депутатов ЗГО и Главе ЗГО;
4) полная и достоверная информация о деятельности Палаты, о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах, как и ранее, будет размещена на официальном сайте Златоустовского городского округа, что позволяет предоставить доступ к указанной информации всем заинтересованным лицам,. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, результаты каждого контрольного мероприятия могут быть рассмотрены на постоянной комиссии Собрания депутатов ЗГО по бюджету, финансовой и налоговой политике.
В Положении о коллегии КСП ЗГО говорится только о проектах документов, которые рассматриваются на заседании Коллегии.
Предлагаю установить, что Проекты документов, выносимых на рассмотрение Коллегии, являются документами для служебного пользования и по окончании заседания Коллегии подлежат возврату секретарю Коллегии, который несет ответственность за их сохранность.
Должностные лица Контрольно-счетной палаты, на которых возложена обязанность подготовки соответствующих материалов, несут персональную ответственность за их качество, достоверность, полноту и целесообразность.
Кроме того, предлагается установить требования по соблюдению присутствующими на Коллегии деловой этики, правил и процедур проведения заседания.
Аудиозапись, видеозапись, трансляция  заседаний Коллегии не может проводиться без предварительного письменного согласования с председателем Контрольно-счетной палаты.
Прошу рассмотреть данный Проект Положения о коллегии КСП и поддержать его.






Председатель КСП ЗГО						Кальчук О.С.
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