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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ и оценка действий органов местного самоуправления по распоряжению земельным участком, находящимся по адресному ориентиру г. Златоуст, ул. 2-я Одинарная, 36».

В соответствии с пунктом 16 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа (далее – Контрольно-счетная палата ЗГО) на 2019 год и в связи с обращением гражданки А.М.И. к председателю  Контрольно-счетной палаты Челябинской области, в отношении Органа местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» (далее - ОМС «КУИ ЗГО») проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка действий органов местного самоуправления по распоряжению земельным участком, находящимся по адресному ориентиру г. Златоуст, ул. 2-я Одинарная, 36».
В обращении от 18.01.2019 г. к председателю Контрольно-счетной палаты Челябинской области, гражданка А.М.И. ставит вопрос о правомерности передачи в аренду земельного участка, находящегося по адресному ориентиру г. Златоуст, ул. 2-я Одинарная,36, а также об отсутствии контроля за использованием арендатором указанного земельного участка по назначению.

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено с целью оценки законности и обоснованности распоряжения вышеуказанным земельным участком и  подготовки ответа на обращение гражданки А.М.И. по существу.
Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении Контрольно-счетной палаты ЗГО от 30.08.2019 №17.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:

Земельный участок с кадастровым номером 74:25:0304308:0043 площадью 522 м2, расположенный по адресному ориентиру: г. Златоуст, ул. 2-я Одинарная, д.36 предоставлен в аренду в 2009 году в соответствии со статьей 29 Земельного кодекса РФ, пунктом 9 Решения Златоустовского городского Собрания депутатов от 01.07.2004 г. №811 «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков физическим и юридическим лицам в г. Златоусте».

Нарушений при начислении арендной платы не установлено. Задолженность арендатора по арендной плате отсутствует.  

Вместе с тем, ОМС «КУИ ЗГО» излишне начислены пени (1,42 руб.) за несвоевременное внесение арендатором арендной платы за 2018 г., не предъявлены штрафные санкции (170,50 руб.), предусмотренные пунктом 5.2 договора аренды что противоречит требованиям пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ.

В ходе осмотра земельного участка подтвердился факт не использования арендатором земельного участка в соответствии с его целевым назначением – для ведения  личного подсобного хозяйства, отмеченный в обращении гражданки А.М.И. Наличие неправомерных действий арендатора (захват территории, установка препятствий) не установлено.

В адрес руководителя ОМС «КУИ ЗГО» направлено информационное письмо с предложениями:

 - произвести перерасчет размера пени за несвоевременное внесение арендных платежей за 2018 г.;

- предъявить арендатору штраф в сумме 170,50 рублей за просрочку вынесения арендной платы за 2018 г. более 2-х месяцев;

- в рамках контроля за использованием арендатором земельного участка и условий договора аренды провести осмотр земельного участка в соответствии с пунктом 4.2.10 вышеуказанного договора, в случае нецелевого использования земельного участка принять соответствующие меры.

Материалы экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии КСП ЗГО с участием заместителя руководителя ОМС «КУИ ЗГО» и курирующего заместителя Главы Златоустовского городского округа. 
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