Результаты

общественных обсуждений проекта постановления Администрации Златоустовского городского округа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении Управлением муниципальной милиции Администрации Златоустовского городского округа муниципального

контроля в сфере благоустройства на территории Златоустовского городского округа на 2023 год»
 

Организатор общественных обсуждений: Управление муниципальной милиции Администрации Златоустовского городского округа.

Оповещение о проведении общественных обсуждений: дата размещения – 22.09.2021.

Размещение проекта: официальный сайт Златоустовского городского округа в разделе «Муниципальный контроль» (https://www.zlatgo.ru/municipal_police/munitsipalnyiy_kontrol/munitsipalnyiy_kontrol_v_sfere_blagoustroistva/profilaktika-narusheniy-obyazatelnykh-trebovaniy/programma-profilaktiki-riskov-/).
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».

Срок проведения общественных обсуждений: с 01.10.2021 по 01.11.2021.

Форма проведения общественного обсуждения: заочная

Порядок и форма внесения предложений: предложения и возражения к данному проекту принимаются по электронной почте: militsiya01@mail.ru или по адресу: 456200, г. Златоуст, ул.Таганайская, 1 (кабинет 404)

Приём предложений и замечаний: с 01.10.2021 по 01.11.2021.

В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.

Проект программы профилактики рассмотрен Общественным советом Администрации Златоустовского городского округа, по результатам которого принята рекомендация к её утверждению.

