Информация о результатах плановой проверки

[bookmark: _GoBack]На основании ст. 100 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон             № 44-ФЗ), Постановления Администрации ЗГО Челябинской области от 23.12.2014г. № 482-П «Об утверждении «Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд ЗГО», Положения о Контрольно-ревизионном управлении Администрации ЗГО, утвержденного распоряжением Администрации Златоустовского городского округа от 01.09.2021г.                              № 2016-р/АДМ, распоряжения Администрации Златоустовского городского округа от 12.03.2020г. № 488-р/АДМ «О наделении полномочиями по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок», на основании Плана проверок ведомственного контроля в отношении подведомственных Администрации Златоустовского городского округа учреждениях на 2023 год, приказа начальника Контрольно-ревизионного управления Администрации ЗГО от 20.11.2023г. № 26 проведена плановая  проверка ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Муниципальном  бюджетном учреждении «Капитальное строительство». Проверяемый период: 2021 год, 2022 год, с 01.01.2023г. по 31.10.2023г. По результатам проверки составлен акт от 20.12.2023г. № 19. 
В результате проверки выявлены нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
С целью недопущения, выявленных в ходе плановой проверки нарушений и недостатков, исполняющему обязанности руководителя МБУ «Капитальное строительство» направлено информационное письмо от 27.12.2023г. № 294 с требованием провести ряд мероприятий, в ходе которых необходимо определить причины и обстоятельства (факторы) возникновения правонарушений и определить должностных лиц, ответственных за осуществление операций, повлекших нарушения законодательства РФ о закупках товаров, работ, услуг и в финансово-бюджетной сфере, а также разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных нарушений, с указанием сроков его выполнения, направленный на устранение причин и условий, способствовавших совершению нарушений и т.д.
Копия акта о результатах плановой проверки ведомственного контроля в сфере закупок направлена Главе Златоустовского городского округа и  Первому Заместителю Главы Златоустовского городского округа - начальнику Экономического управления Администрации Златоустовского городского округа.
