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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ул. Таганайская, 1, г. Златоуст, Челябинская область, 456200, Российская Федерация, 
телефон (8-3513) 62-13-55, факс 62-19-44; ИНН7404055537/740401001; (e-mail) – kspzgo@mail.ru

Доклад от 29.02.2024г. председателя Кальчук О. С.
на Собрании депутатов Златоустовского городского округа 
 «Об итогах работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа за 2023 год» 

В соответствии с планом работы по итогам 2023 года Контрольно-счетной палатой завершено:
- 15 контрольных мероприятий, в рамках которых проведено 5 встречных проверок в отношении получателей субсидий из бюджета округа;
- 121 экспертно-аналитических мероприятий, включая 96 экспертиз проектов муниципальных правовых актов и проектов муниципальных программ. 
На конец отчетного периода одно контрольное мероприятие, начатое в отношении Муниципального унитарного предприятия «Златоустовское водоснабжение», является неоконченным.
По отношению к 2022 году уровень количества проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2023 году сохранен.
В 2023 году проверками охвачено 45 объектов контроля.
Выявлено 392 случая нарушений действующего законодательства, с ростом по отношению к 2022 году  на 4,5%. Наибольшую долю количественных нарушений занимают нарушения бюджетного законодательства. В основном нарушения бюджетного законодательства связаны с несоблюдением главными распорядителями бюджетных средств и получателями субсидий порядка предоставления из бюджета Златоустовского городского округа целевых субсидий, а также субсидий, связанных с выполнением муниципального задания. 
Общий объем выявленных финансовых нарушений составил 260 млн. рублей, со снижением к 2022 году на 20%.
В структуре финансовых нарушений:
- основную долю (39%) занимают нарушения законодательства о бухгалтерском учете и требований по составлению бюджетной отчетности (типовыми нарушениями являются: неверное отражение хозяйственных операций, повлекших искажение бухгалтерской (бюджетной) отчетности; нарушения при совершении фактов хозяйственной жизни и т.д.);
- 25% нарушений – это неэффективное использование бюджетных средств (к ним относится: осуществление безрезультативных бюджетных расходов; уплата за счет бюджетных средств штрафных санкций; расходы на содержание неиспользуемого муниципального имущества; неиспользование закупленного муниципального имущества и проектно-сметной документации, приемка и оплата некачественно выполненных работ, завышение начальной (максимальной) цены контрактов, и т.д.). Объем выявленных неэффективных расходов бюджета округа возрос в 2,5 раза;
- в сфере закупок допускаются случаи заключения контрактов без применения конкурентных процедур; не подтверждена обоснованность ряда  закупок; установлены нарушения условий исполнения контрактов; не взысканы  пени за нарушение подрядчиками сроков исполнения обязательств, что привело к неполучению доходов в бюджет Златоустовского городского округа.
- выявленные нарушения в учете и управлении муниципальным имуществом в основном связаны с проверками в муниципальных унитарных предприятиях;
[bookmark: _GoBack]-  по отношению к 2022 году возросла сумма нецелевого использования средств бюджета. В 2023 году нецелевое использование бюджетных средств установлено в размере 6,5 млн. рублей. Половину из этой суммы занимают нарушения, допущенные Управлением ЖКХ. В основном это оплата фактически невыполненных работ при благоустройстве общественных территорий.
Результаты проведенных контрольных мероприятий рассмотрены на девяти заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа.
В адреса руководителей объектов контроля направлено                                    20 представлений и 5 предписаний, а также 30 информационных писем с предложениями и рекомендациями по устранению выявленных нарушений и недостатков и принятию мер по их пресечению в дальнейшем. 
По итогам 2023 года:
- четыре предписания и семь представлений объектами контроля исполнены в полном объеме и сняты с контроля;
- по одному предписанию и десяти представлениям предложения Контрольно-счетной палаты объектами контроля исполнены частично, поэтому оставлены на контроле, 
- по трем представлениям срок предоставления информации на 31.12.2023 не наступил. 
В настоящее время одно предписание в отношении Управления спорта и одно представление в отношении Управления ЖКХ обжалуются в Арбитражном суде.
По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 19 должностных лиц, по составленным протоколам об административных правонарушениях мировыми судьями приняты положительные решения о привлечении лиц к административной ответственности: в виде штрафов привлечено два должностных лица и одно юридическое лицо, по шести протоколам в отношении должностных лиц вынесено административное наказание в виде предупреждения. По трем решениям о привлечении к административной ответственности жалобы привлеченных лиц Златоустовским городским судом оставлены без удовлетворения. От уплаты административных штрафов в бюджет Златоустовского городского округа поступило 44 тыс. рублей.
В рамках межведомственного взаимодействия Контрольно-счетной палатой в правоохранительные и надзорные органы Челябинской области направлено 10 материалов, в результате:
1) Прокуратурой г. Златоуста:
- внесено три представления об устранении нарушений бюджетного законодательства, порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, а также законодательства о противодействии коррупции;
- в отношении двух правовых акта органа местного самоуправления принесены протесты;
- возбуждено шесть дел об административных правонарушениях (за нарушения требований законодательства о контрактной системе, за нарушение организации питания детей в детском дошкольном учреждении, а также за нарушение условий предоставления субсидии). В результате по четырем делам вынесены решения о привлечении к административной ответственности трех должностных лиц в виде штрафов на общую сумму 80,5 тыс. рублей, одно должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения;
2) Отделом МВД по Златоустовскому городскому округу Челябинской области в возбуждении уголовных дел отказано.
По результатам проверок устранено 108 нарушений на общую сумму 19 млн. рублей, в том числе восстановлено бюджетных средств в сумме 3 млн. 300 тыс. рублей, что на 80% больше, чем в прошлом году. 
По результатам предварительного контроля путем проведения экспертизы проектов муниципальных правовых актов и муниципальных программ в основном рекомендации Контрольно-счетной палаты ЗГО объектами контроля приняты во внимание и учтены при их утверждении.
По результатам рассмотрения 10 обращений в соответствии с требованиями Федерального законодательства в адрес граждан и юридических лиц в установленный срок направлены ответы. Учитывая  наличие трудовых ресурсов, в текущем году не всегда имеется возможность проверить факты, отраженные в обращении. Поэтому в большинстве случаев обращение заявителя о необходимости проведения проверки учитывается при планировании работы КСП ЗГО на очередной год.
На сайте Златоустовского городского округа размещена вся необходимая информация о деятельности Контрольно-счетной палаты.


Председатель КСП ЗГО						Кальчук О.С.
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