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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ 
ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«О ходе исполнения бюджета Златоустовского городского округа 

за 9 месяцев 2022 г.» 

Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – КСП ЗГО) в соответствии с пунктом 4.3 раздела II Плана работы КСП ЗГО на 2022 год проведена экспертиза исполнения бюджета Златоустовского городского округа за 9 месяцев 2022 года, по результатам которой составлено заключение от 21.10.2022 №98.

В своем заключении КСП ЗГО отмечает следующее:
По состоянию на 01.10.2022г. доходная часть бюджета Златоустовского городского округа исполнена в сумме 3 712 837,7 тыс. рублей или 54,4% к утвержденному годовому плану, по расходам – 4 326 858,5 тыс. рублей, что составляет 58,2% от объема бюджетных ассигнований, предусмотренных сводной бюджетной росписью, с дефицитом бюджета в объеме 614 020,8 тыс. рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы снизились на 180 861,8 тыс. рублей или на 4,6%.
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в структуре доходов составил 37,5%. Поступления налоговых и неналоговых доходов составили 1 393 929,3 тыс. рублей или 73,5% от плановых показателей.

По сравнению аналогичным периодом прошлого года налоговых доходов получено больше на 8,5%, неналоговых доходов больше на 15,3%. 

Общий объем безвозмездных поступлений снизился на 11,3% и на 01.10.2022 г. составил 2 318 908,4 тыс. рублей.
По сравнению с аналогичным периодом 2021 г. расходы главных распорядителей бюджетных средств увеличились на 313 458,3 тыс. рублей или на 7,8% и составили 4 326 858,5 тыс. рублей.

Низкий уровень исполнения расходов обеспечен Администрацией ЗГО (42%) и Управлением жилищно-коммунального хозяйства ЗГО (32,4%).
Наибольший удельный вес в кассовых расходах бюджета Златоустовского городского округа занимают расходы по разделам «Образование» - 45% и «Социальная политика» - 19,1%.

За 9 месяцев 2022 года расходы бюджета исполнены в рамках                                17 муниципальных программ в сумме 4 304 568,5 тыс. рублей или 58,1% от годовых плановых назначений.
В отчетном периоде по двум муниципальным программам кассовые расходы отсутствуют: «Развитие информационного общества в Златоустовском городском округе», «Развитие сельского хозяйства и поддержка ведения садоводства и огородничества для собственных нужд на территории ЗГО», ответственными исполнителем которых является Администрация ЗГО.

Крайне низкое исполнение расходов бюджета округа отмечено по муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории ЗГО» - 4,5%, ответственным исполнителем которой является Управление жилищно-коммунального хозяйства ЗГО в связи с тем, что не завершены работы по благоустройству общественных территорий и работ, выполняемых в рамках реализации инициативных проектов.

На реализацию 12 региональных проектов Челябинской области, вошедших в шесть национальных проектов, бюджетные расходы на 2022 г. запланированы в объеме 308 082,5 тыс. рублей 
За 9 месяцев 2022 года кассовое исполнение расходов осуществлялось по семи региональным проектам и составило 178 563,8 тыс. рублей или 58% от годового объема ассигнований. По пяти региональным проектам расходы отсутствуют.
По итогам 9 месяцев 2022 г. бюджет Златоустовского городского округа исполнен с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в размере 614 020,8 тыс. рублей. На сумму сложившегося дефицита бюджета имеются источники внутреннего финансирования дефицита бюджета городского округа.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Златоустовского городского округа                                                  О. С. Кальчук
31.10.2022 г.
2

