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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ и оценка действий органов местного самоуправления по распоряжению муниципальным имуществом, находящимся по адресу г. Златоуст, проспект 30-летия Победы, д.14».

В соответствии с пунктом 17 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа (далее – Контрольно-счетная палата ЗГО) на 2019 год и в связи с обращением гражданки З.О.А. к председателю  Контрольно-счетной палаты Челябинской области, в отношении Органа местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» (далее - ОМС «КУИ ЗГО», Комитет) проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка действий органов местного самоуправления по распоряжению муниципальным имуществом, находящимся по адресу г. Златоуст, проспект 30-летия Победы, д.14».

Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении Контрольно-счетной палаты ЗГО от 20.09.2019 №19.

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено с целью оценки законности и обоснованности распоряжения вышеуказанным нежилым помещением и подготовки ответа на обращение гражданки З.О.А. по существу.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия нарушений законодательства при распоряжении муниципальным имуществом нежилое помещение – магазин, назначение: нежилое. Этаж: подвал, расположенное по адресу: Челябинская область, г. Златоуст, проспект  30-летия Победы, д.14 не выявлено. Помещение продано 16.11.2017 г. посредством продажи без объявления цены в неудовлетворительном состоянии за незначительную цену 7,2 тыс. рублей гражданину Д.А.И. Продажа данного имущества осуществлялась Комитетом в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее - Закон №178-ФЗ) с 2012 года. 

Покупателем муниципального имущества в свою очередь помещение продано гражданину А.А.А. (дата регистрации имущества 12.03.2016 г.), проживающему в г. Челябинске. 

Собственник помещения в нарушение статьи 210 Гражданского кодекса РФ обязанности по его содержанию не исполняет. Дверь в помещение открыта, входная лестница и само помещение затоплены водой, уровень которой примерно 1 метр. Имеются признаки устранения собственника от владения и пользования имуществом.

 В связи с тем, что установленные требования СНиП 2.09.03.85 по обеспечению гидроизоляции и температурно-влажностного режима подвального помещения не соблюдаются, создается угроза разрушения не только зданию пристроя, но и жилому дому.

По обращению жителей дома №14 по пр. 30-летия Победы в октябре 2018 года комиссией в составе представителей МКУ ЗГО «Управление жилищно-коммунального хозяйства» (далее - МКУ ЗГО «УЖКХ»), Управления муниципальной милиции, ООО «СМУ «Ремстроймонтаж» проводилось обследование указанного помещения, в связи с его затоплением. 

Исходя из акта от 17.10.2018 г., составленного по результатам обследования, комиссия рекомендовала МКУ ЗГО «УЖКХ» взять пробы воды для проведения анализа на предмет выявления ее происхождения. Однако до настоящего времени анализ воды не проведен. 

Кроме того, выявлено несоответствие Положения о продаже муниципального имущества и продаже  права на заключение договоров аренды муниципального имущества Златоустовского городского округа, утвержденного решением Собрания депутатов ЗГО от 14.05.2015 №28-ЗГО (далее - Положение о продаже муниципального имущества) пункту 5 статьи 24 Закона №178-ФЗ.
В адрес руководителей ОМС «КУИ ЗГО» и МКУ ЗГО «УЖКХ» направлены информационные письма.  
Комитету предложено инициировать внесение изменений в Положение о продаже муниципального имущества, а также рассмотреть вопрос о признании недвижимого имущества - подвал, расположенного по адресу: Челябинская область, г. Златоуст, проспект  30-летия Победы, д.14 бесхозяйным в порядке статей 225 и 236 Гражданского кодекса РФ. 

МКУ ЗГО «УЖКХ» в информационном письме предложено исполнить рекомендации комиссии, отраженные в акте обследования от 17.10.2018 г. и принять организационные и иные соответствующие меры к ликвидации затопления подвала.

Материалы экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии КСП ЗГО с участием  руководителя ОМС «КУИ ЗГО» и первого заместителя Главы Златоустовского городского округа. 
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