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Доклад на публичные слушания
«О внешней проверке Отчета об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2019 год»
Докладчик: председатель Контрольно-счетной палаты ЗГО – 
Болховская Любовь Владимировна 

Уважаемые участники публичных слушаний!
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа проведена проверка Отчёта об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2019 год.
Отчет об исполнении бюджета ЗГО в Контрольно-счетную палату ЗГО представлен с соблюдением сроков, установленных бюджетным законодательством. 
Проверке годового Отчета предшествовала внешняя проверка годовой бюджетной отчетности в отношении десяти главных администраторов бюджетных средств, кроме того, в рамках контрольных мероприятий проверена бюджетная отчетность двух получателей бюджетных средств.  
В результате данных мероприятий выявлены расхождения показателей форм бюджетной отчетности с данными Главной книги, нарушения правил ведения бюджетного учета, влекущие искажение данных ряда форм бюджетной отчетности, а также нарушения бюджетного законодательства при исполнении бюджета.
[bookmark: _GoBack]Также выявлен ряд недостатков, основным из которых  является неэффективное расходование бюджетных средств на исполнение за счет средств бюджета судебных актов о возмещении причиненного вреда в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления и их должностных лиц.
Результаты внешней проверки в форме сводного заключения, информационные письма по контрольным мероприятиям направлены в адрес Собрания депутатов и Главе Златоустовского городского округа. 
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства годовая бюджетная отчетность муниципального образования - Златоустовский городской округ составлена Финансовым управлением ЗГО на основании сводной бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. 
Несмотря на отдельные нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бюджетной (бухгалтерской) отчетности, допущенные главными администраторами и получателями бюджетных средств округа, консолидированная бюджетная отчетность муниципального образования – Златоустовский городской округ позволяет получить в целом необходимую, сопоставимую информацию. Выявленные нарушения не повлияли на итоговые значения доходной и расходной части бюджета. Годовой отчет об исполнении бюджета Златоустовского городского округа является достоверным.
Отчет соответствует положениям бюджетного законодательства Российской Федерации и нормативных правовых актов Златоустовского городского округа.
Исполнение бюджета характеризуется ростом, как финансовых активов, так и нефинансовых активов муниципального образования.
По отношению к началу 2019 года дебиторская задолженность выросла на 16%, что обусловлено ростом задолженности по налоговым и неналоговым доходам.
Вместе с тем, несмотря на снижение общего объема дебиторской задолженности по выплатам, остается значительным размер задолженности по авансовым перечислениям муниципальным учреждениям целевых субсидий и субсидий на осуществление капитальных вложений (по состоянию на конец года  задолженность составила 146 млн. рублей).
Кредиторская задолженность муниципального образования снизилась на 37,2% за счет досрочного погашения бюджетного кредита.
По сравнению с 2018 годом  в отчетном периоде рост общего объема доходов бюджета округа составил 3,3%. При этом в связи с невыполнением первоначальных прогнозных показателей по трем источникам поступлений плановые показатели налоговых и неналоговых доходов снижены на общую сумму 12,5 млн. рублей.
Бюджетные расходы также выросли по отношению к 2018 году на 1,1%.
Бюджет Златоустовского городского округа исполнен с профицитом в сумме 99,9 млн. рублей. Традиционно расходы бюджета сохраняют свою социальную направленность. 
На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата рекомендует Собранию депутатов Златоустовского городского округа утвердить Отчет об исполнении бюджета Златоустовского городского округа за 2019 год.
Учитывая выявленные недостатки при исполнении бюджета Златоустовского городского округа, главным администраторам бюджетных средств необходимо:
- принять меры по повышению качества планирования доходов бюджета Златоустовского городского округа;
- не допускать роста дебиторской задолженности, в том числе задолженности по авансовым перечислениям муниципальным учреждениям целевых субсидий  и субсидий на осуществление капитальных вложений;
- принять меры по недопущению неэффективного использования бюджетных средств;
- принять меры по повышению эффективности внутреннего финансового аудита в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.


Председатель Контрольно-счетной палаты 
Златоустовского городского округа                 			 Л.В. Болховская
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