	
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


ул. Таганайская, 1, г. Златоуст, Челябинская область, 456200, Российская Федерация, 

телефон (8-3513) 62-13-55, факс 62-19-44; ИНН7404055537/740401001; (e-mail) – kspzgo@mail.ru

	
	


ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ и оценка принятых органами местного самоуправления мер по взысканию неосновательного обогащения в связи с незаконным использованием земельного участка»
В соответствии с пунктом 14 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа (далее–КСП ЗГО) на 2018 год и в связи с обращением гражданки Е.Г.И. с жалобой в Контрольно-счетную палату Челябинской области, в отношении Органа местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» (далее - ОМС КУИ ЗГО, Комитет по управлению имуществом) проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка принятых органами местного самоуправления мер по взысканию неосновательного обогащения в связи с незаконным использованием земельного участка».

Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении Контрольно-счетной палаты ЗГО от 08.05.2018 №14.

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено с целью оценить эффективность принятых мер по взысканию  в доход бюджета Златоустовского городского округа неосновательного обогащения в связи с незаконным использованием земельного участка, а также подготовить обоснованный ответ на обращение гражданки Е.Г.И.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что ОМС «КУИ ЗГО» ведется работа по взысканию в судебном порядке неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами в связи с незаконным использованием земельного участка. Сумма иска составляет 141,1 тыс. рублей, в том числе: неосновательное обогащение - 131,3 тыс. рублей, проценты за пользование чужими денежными средствами – 9,8 тыс. рублей.

На момент составления данной информации меры по взысканию в бюджет  указанных сумм, принятые ОМС «КУИ ЗГО», результатов не дали:
-направление мировому судье заявления от 28.11.2017 г. о вынесении судебного приказа о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами, противоречащего нормам статей 121, 122 ГПК РФ и Постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 27.12.2016 №62, привело к увеличению срока рассмотрения дела, так как вынесенный мировым судьей судебный приказ был отменен;
- определением от 20.06.2018 по исковому заявлению ОМС «КУИ ЗГО» от 24.04.2018 г. Златоустовский суд прекратил дело в связи с тем, что спор носит экономический характер, поскольку он возник между юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем; 

- определениями Арбитражного суда Челябинской области от 20.08.2018 и от 24.09.2018 г. (дело № А76-26470/2018) исковое заявление ОМС «КУИ ЗГО» от 16.08.2018 г. оставлено без движения сроком до 24.10.2018 г. в связи с тем, что оно подано с нарушением требований, предусмотренных ст.ст. 125,126 Арбитражного процессуального кодекса РФ.
Материалы экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании комиссии по бюджету, финансовой и налоговой политике Собрания депутатов ЗГО 14.06.2018 г. вопрос оставлен на контроле.
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