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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ расходования бюджетных средств на исполнение судебных актов  по обращению взыскания на средства бюджета Златоустовского городского округа»
В соответствии с пунктом 2 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа (далее – Контрольно- счетная палата, КСП ЗГО) на 2018 год Контрольно-счетной палатой  проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ расходования бюджетных средств на исполнение судебных актов  по обращению взыскания на средства бюджета Златоустовского городского округа».
Объекты экспертно-аналитического мероприятия: Финансовое управление Златоустовского городского округа (далее – Финансовое управление ЗГО), Администрация Златоустовского городского округа (далее - Администрация ЗГО), Орган местного самоуправления «Комитет по управлению имуществом Златоустовского городского округа» (далее – ОМС «КУИ ЗГО»), Муниципальное казенное учреждение Златоустовского городского округа «Управление жилищно-коммунального хозяйства» (далее - МКУ ЗГО «УЖКХ»), Муниципальное казенное учреждение «Управление образования и молодежной политики Златоустовского городского округа» (далее - МКУ «УОиМП»). 
Результаты экспертно-аналитического мероприятия отражены в заключении Контрольно-счетной палаты ЗГО от 11.07.2018 №16.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что утвержденная Постановлением Администрации Златоустовского городского округа от 02.02.2011 №31-П (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Административного регламента предоставления Финансовым управлением ЗГО муниципальной услуги по организации исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета Златоустовского городского округа по денежным обязательствам муниципальных казенных  учреждений» процедура исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета Златоустовского городского округа, соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ.


Все исполнительные листы и приложенные к ним документы, принятые в проверяемом периоде к исполнению, соответствуют бюджетному законодательству. 

Соблюдение сроков исполнения судебных актов в основном обеспечено, вместе с тем выявлен факт нарушения ОМС «КУИ ЗГО» на 14 дней трехмесячного срока при частичном исполнении исполнительного листа (сумма нарушения -21,8 тыс. рублей);

Основной причиной обращения взыскания на средства бюджета Златоустовского округа является ненадлежащее исполнение органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями своих функций и полномочий, что влечет за собой дополнительные расходы бюджета в виде пеней, процентов за пользование чужими денежными средствами, компенсации морального вреда, возмещения ущерба и судебных расходов.

 Расходы на уплату пеней, процентов за пользование чужими денежными средствами, возмещение уплаченной государственной пошлины и иных судебных расходов в проверяемом периоде составили 4 993,4 тыс. рублей. Расходы на выплату физическим и юридическим лицам ущерба и компенсацию морального вреда, составили 793,9 тыс. рублей. Расходование бюджетных средств на указанные выше выплаты не отвечает принципу эффективности использования бюджетных средств, предусмотренному статьей 34 Бюджетного кодекса РФ.
Кроме того, в ходе контрольного мероприятия установлены случаи ненадлежащего обеспечения представительства в судах по делам об обращении взыскания на средства бюджета Златоустовского городского округа (не во всех судебных заседаниях обеспечено участие представителей органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, не представлены в суд в полном объеме необходимые документы, обосновывающие возражения против удовлетворения требований истцов). Следовательно, не были приняты все исчерпывающие меры к уменьшению размеров исковых требований. 

По итогам экспертно-аналитического мероприятия КСП ЗГО в адрес Финансового управления ЗГО направлено информационное письмо с предложением принять соответствующие меры по недопущению нарушения главными распорядителями бюджетных средств сроков исполнения судебных актов.

В адреса руководителей  Администрации ЗГО, ОМС «КУИ ЗГО», МКУ ЗГО «УЖКХ» направлены информационные письма с предложениями принять соответствующие меры к недопущению неэффективных расходов бюджета, исключению случаев нарушений сроков исполнения судебных актов, ненадлежащего обеспечения представительства в суде по делам об обращении взыскания на средства бюджета.

Материалы экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа 19.07.2018 г. с участием руководителей объектов контроля, заместителя Главы Златоустовского городского округа.
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