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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА





ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Златоустовского городского округа и имущества, находящегося в муниципальной собственности Златоустовского городского округа» 

Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 3 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год в отношении Муниципального казенного учреждения «Управление по физической культуре и спорту Златоустовского городского округа» (далее – Управление спорта) и подведомственных ему муниципальных учреждений спорта.
Проверяемый период: 2023 год и 1 квартал 2024 г.  

Цели контрольного мероприятия: 
1. Определение законности расходования средств бюджета главным распорядителем бюджетных средств;

2. Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования средств субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и на иные цели; 

3. Оценка эффективности использования бюджетных средств и имущества, находящегося в муниципальной собственности.
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты ЗГО при участии заместителя Главы округа по социальным вопросам, начальника управления спорта,  представителя Прокуратуры г. Златоуста и утвержден решением коллегии Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа №17 от 30.08.2024 г.

По результатам контрольного мероприятия установлены нарушения бюджетного законодательства при исполнении бюджета, нарушения при  формировании муниципального задания и его финансового обеспечения, нарушения порядка предоставления и использования субсидий на иные цели, нарушения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также иные нарушения и недостатки, способствующие неэффективному расходованию бюджетных средств.
Контрольно-счетной палатой составлено семь протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом об административных правонарушениях, которые направлены на рассмотрение мировым судьям:

- по  части 1 статьи 15.15.5-1 «Невыполнение муниципального задания» (1 протокол);
- по статье 15.14 «Нецелевое использование бюджетных средств» (3 протокола);

- по части 1 статьи 15.15.5  «Нарушение главным распорядителем бюджетных средств условий предоставления субсидий» (2 протокола);

- по статье 15.15.15 «Нарушение порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (1 протокол).
В соответствии с пунктом 67 Положения о Контрольно-счетной палате, в адрес руководителя Управления спорта и директоров Спортивных школ №4, №5, №8 направлены представления с предложениями принять меры по устранению нарушений и недопущению условий для их возникновения в дальнейшей деятельности, о взыскании средств бюджета Златоустовского городского округа, использованных не по целевому назначению, а также рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. Исполнение представлений находится на контроле КСП Златоустовского городского округа.
Для оценки выявленных нарушений и при необходимости принятия мер прокурорского реагирования информация о результатах проверки направлена в Прокуратуру г. Златоуста.
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