
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА


ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки законности и эффективности 
расходования бюджетных средств и средств обязательного медицинского страхования, а также порядка осуществления закупок в отношении Государственного бюджетного учреждения здравоохранения  «Городская больница г. Златоуст»
Проверка проведена Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – Контрольно-счетная палата) на основании требования Прокуратуры г. Златоуста «О выделении специалиста» и в соответствии с пунктом 11 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год. 

Цель проверки: проверить законность и эффективность расходования бюджетных средств, а также средств обязательного медицинского страхования, осуществление закупок.
Проверяемый период: истекший период 2021 года. Результаты проверки оформлены актом от 22.06.2021 №15.

В ходе проверки проверено использование средств областного бюджета в сумме 2 629,1 тыс. рублей, а также государственное имущество стоимостью 6 766,4 тыс. рублей. В результате установлены следующие нарушения:

- нарушения требований бюджетного законодательства (расходование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на цели, не связанные с его выполнением) – 18,9 тыс. рублей;

- нарушения законодательства о контрактной системе (нарушены установленные сроки оплаты за поставленные товары, оказанные услуги).

По результатам проверки Прокуратурой г. Златоуста в адрес ГБУЗ «Городская больница» вынесено представление об устранении нарушения, нарушение в сумме 18,9 тыс. рублей устранено.
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