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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ул. Таганайская, 1, г. Златоуст, Челябинская область, 456200, Российская Федерация, 
телефон (8-3513) 62-13-55, факс 62-19-44; ИНН7404055537/740401001; (e-mail) – kspzgo@mail.ru

Доклад от 27.02.2025г. председателя Кальчук О. С.
на Собрании депутатов Златоустовского городского округа 
 «Об итогах работы Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа за 2024 год» 

Деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на осуществление предварительного и последующего муниципального финансового контроля:
- предварительный контроль осуществляется в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- последующий контроль осуществляется по результатам исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в целях установления законности их исполнения, достоверности учета и отчетности.
В отчетном периоде закончено 8 контрольных мероприятий и 24 экспертно-аналитических мероприятий (не включая экспертизы проектов муниципальных правовых актов). Кроме того, подготовлено 103 экспертных заключений на поступившие проекты решений, муниципальных программ и иных нормативных правовых актов.
В рамках контрольных мероприятий в отчетном периоде проведено 6 встречных проверок в отношении получателей субсидий из бюджета Златоустовского городского округа. 
По поручениям Собрания депутатов ЗГО проведено два контрольных мероприятия (по решению комиссии по городской инфраструктуре и жизнеобеспечению проведена проверка в отношении МУП «Автохозяйство администрации ЗГО»; по поручению комиссии по бюджету, финансовой и налоговой политике проведена  проверка в отношении учреждений спорта.
На основании обращений граждан проведено одно контрольное мероприятие на предмет правомерности оказания срочных социальных услуг и одно экспертно-аналитическое мероприятие на предмет обоснованности бюджетных расходов, связанных с устройством ливневых канализаций и ремонтом подпорных стен. 
По двум обращениям гражданин контрольные мероприятия запланированы на 2025 год.
Учитывая наличие трудовых ресурсов, в текущем году не всегда имеется возможность проверить факты, отраженные в обращениях. Поэтому в большинстве случаев обращение заявителя о необходимости проведения проверки учитывается при планировании работы КСП ЗГО на очередной год.

По отношению к 2023 году уровень общего количества проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2024 году сохранен. Вместе с тем, на слайде видно, что в связи с проведением комплексных проверок финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля, на которые затрачивается больше времени, количество контрольных мероприятий сократилось почти в 2 раза.
Но в результате нового подхода к планированию работы КСП, в 2024 году на 25% удалось увеличить количество объектов контроля (проверками охвачено 56 объектов) и объем проверенных средств. Это обусловлено проведением тематических экспертно-аналитических мероприятий с одновременным охватом нескольких объектов контроля.
Выявлено 474 случая нарушений действующего законодательства, с ростом по отношению к 2023 году  на 21%. Наибольшую долю количественных нарушений занимают нарушения правил ведения бухгалтерского учета, которые в том числе влекут за собой искажение бухгалтерской отчетности. 
Общий объем выявленных финансовых нарушений составил 191 млн. рублей, со снижением к 2023 году на 26,8%. Снижение общего объема выявленных нарушений не свидетельствует о результатах работы КСП или объектов контроля, поскольку из года в год проверки не повторяются, они бывают как комплексными, так и тематическими, поэтому этот показатель является информативным.
В структуре финансовых нарушений:
- основную долю (36%) занимают нарушения установленных процедур и требований бюджетного законодательства при исполнении бюджетов (это нарушения порядка предоставления субсидий, невыполнение муниципального задания, нарушения при исполнении бюджетной сметы и т.д.);
- 25% нарушений составляют нарушения законодательства о бухгалтерском учете, выразившиеся в неверном отражении хозяйственных операций, повлекших искажение бухгалтерской (бюджетной) отчетности; неправомерном совершении фактов хозяйственной жизни и т.д.);
- неэффективно использованы бюджетные средства в объеме 30 млн. рублей (к ним относится: завышение сметной стоимости ремонтных работ; осуществление безрезультативных бюджетных расходов; завышение фонда оплаты труда; уплата за счет бюджетных средств штрафных санкций; неиспользование закупленного муниципального имущества и т.д.). 
- в сфере закупок допускаются случаи заключения контрактов без применения конкурентных процедур; не подтверждена обоснованность ряда  закупок; установлены нарушения условий исполнения контрактов; не взысканы  пени за нарушение подрядчиками условий исполнения обязательств, что привело к неполучению доходов в бюджет Златоустовского городского округа.
-  в 2024 году нецелевое использование бюджетных средств установлено в размере 2,5 млн. рублей (это направление средств бюджета на цели, несоответствующие целям, определенным правовым актом либо соглашением, являющимся основанием для предоставления указанных средств; оплата фактически невыполненных работ; осуществление расходов, несвязанных с выполнением муниципального задания).
Результаты проведенных контрольных мероприятий рассмотрены на шести заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты Златоустовского городского округа, на которых помимо членов коллегии присутствуют глава округа или его заместители, финансовое управление, объекты контроля, представители прокуратуры и Отдела МВД.
В отчетном периоде должностными лицами Контрольно-счетной палаты  составлено 26 протоколов об административных правонарушениях:
По составленным протоколам об административных правонарушениях мировыми судьями приняты положительные решения о привлечении лиц к административной ответственности: по 17 протоколам должностные лица и юридические лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения; по шести протоколам должностные лица и одно юридическое лицо привлечены к административной ответственности в виде штрафа; по двум протоколам решения о привлечении к административной ответственности в виде штрафов судом приняты в этом году. Общая сумма назначенных в 2024 году административных штрафов составила 65 тыс. рублей.
Предупреждение как мера административного наказания предупреждает допущенные нарушения в будущем. При повторном правонарушении должностному лицу может быть применено более строгое наказание.
В адреса руководителей объектов контроля направлено 15 представлений и 1 предписание, а также 58 информационных писем с предложениями и рекомендациями по устранению выявленных нарушений и принятию мер по их пресечению в дальнейшем. По итогам 2024 года 11 представлений исполнены в полном объеме, по двум представлениям предложения Контрольно-счетной палаты объектами контроля исполнены частично и остаются на контроле, по одному представлению срок исполнения не наступил. 
По результатам проверок устранено 158 нарушений на сумму 37 млн. рублей. Восстановлено средств в общей сумме 8 млн. 230 тыс. рублей, в том числе средства в сумме 7,5 млн. рублей зачислены в доход бюджета Златоустовского городского округа. 
К дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц. 
По результатам предварительного контроля путем проведения экспертизы проектов муниципальных правовых актов и муниципальных программ в основном рекомендации Контрольно-счетной палаты ЗГО объектами контроля приняты во внимание и учтены при их утверждении.
В рамках межведомственного взаимодействия:
1) в Прокуратуру г. Златоуста направлено шесть материалов, в результате рассмотрения которых:
- внесено два представления об устранении нарушений действующего законодательства;
- возбуждено два дела об административном правонарушении  (за нарушение требований законодательства о контрактной системе);
- в судебном порядке на Управление жилищно-коммунального хозяйства возложена обязанность привести детскую игровую площадку в парке «Дворцовый» в надлежащее состояние. За исполнением судебного акта установлен контроль;
- два исковых требования направлены в суд в целях взыскания незаконно полученных средств из бюджета округа в сумме 2 142,2 тыс. рублей (иски рассматриваются в суде);
2) в Отдел МВД по Златоустовскому городскому округу Челябинской области направлено три материала, в результате: в возбуждении уголовных дел отказано. 
В целях профилактики и предупреждения нарушений в финансово-бюджетной сфере Контрольно-счетной палатой совместно с Главой округа и руководителями управлений организовано четыре совместных совещания, на которых рассмотрены характерные нарушения и недостатки, выявляемые Контрольно-счетной палатой округа. 
В будущем ожидаем увидеть положительные результаты данной работы.
На сайте Златоустовского городского округа размещена вся необходимая информация о деятельности Контрольно-счетной палаты.
[bookmark: _GoBack]Кроме того в целях повышения открытости деятельности органа муниципального финансового контроля созданы официальные страницы Контрольно-счетной палаты в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». 


Председатель КСП ЗГО						Кальчук О.С.
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