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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



	
	


ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности (результативности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Профилактика преступлений, иных правонарушений и противодействия злоупотреблению наркотическими средствами в Златоустовском городском округе»,  в отношении Администрации Златоустовского городского округа

Контрольно-счетной палатой Златоустовского городского округа (далее – КСП ЗГО) в соответствии с пунктом 16 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год, проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности (результативности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Профилактика преступлений, иных правонарушений и противодействия злоупотреблению наркотическими средствами в Златоустовском городском округе»,  в отношении Администрации Златоустовского городского округа  (далее – Администрация ЗГО). Проверяемый период - 2018 год, 9 месяцев 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 13.12.2019 №35, который подписан с возражениями (далее – Возражения).
Доводы, отраженные Администрацией ЗГО в Возражениях, КСП ЗГО не приняты, по существу возражений дан мотивированный ответ.

Администрации ЗГО, как исполнителю муниципальной программы «Профилактика преступлений, иных правонарушений и противодействия злоупотреблению наркотическими средствами в Златоустовском городском округе» (далее – Муниципальная программа), утверждены лимиты бюджетных обязательств в размере 99% от общей суммы бюджетных средств, что составляет 21 568,5 тыс. рублей. За счет средств, утвержденных Администрации ЗГО на реализацию Муниципальной программы осуществлено финансирование деятельности Управления муниципальной милиции Златоустовского городского округа (более 85%) и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (около 15%).
За проверяемый период реализации Муниципальной программы, Администрацией ЗГО освоены бюджетные средства в общей сумме 18 133,8 тыс. рублей (или 84,1%), из них: средства областного бюджета – 2 700,8 тыс. рублей, средства местного бюджета – 15 433,0 тыс. рублей.
Исполнение бюджетных ассигнований в 2018 году составляет 97,5%; за 9 месяцев 2019 года – 72,4%. Причиной исполнения в 2018 г. не в полном объеме является не использование запланированных бюджетных средства на проведение мероприятия по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, в связи с  отсутствием утвержденного в округе порядка предоставления субсидий народным дружинам. Требуемый Порядок утвержден Постановлением Администрации ЗГО 16.11.2018 №488-п. Однако в течение 9 месяцев 2019 года субсидия народным дружинам также не была предоставлена.

В соответствии с частью 3 статьи 179 БК РФ, частью 10 пункта 10 Постановления от 23.06.2011 №252-п «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Златоустовского городского округа» (далее – Постановление №252-п), муниципальная программа содержит методику оценки эффективности ее исполнения. Обязательным условием оценки эффективности муниципальной программы является успешное выполнение запланированных на период ее реализации целевых индикаторов и показателей муниципальной программы. 
Формирование муниципальных программ осуществляется исходя из принципа наличия у ответственного исполнителя программы и соисполнителей полномочий, необходимых и достаточных для реализации и достижения целей муниципальной программы. 
В нарушение требований пунктов 10, 38 Постановления №252-п, информация о достижении таких индикативных показателей, как: доля раскрытых преступлений; количество совершенных преступлений; количество преступлений, совершенных в общественных местах; количество преступлений, совершенных несовершеннолетними; количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе совершенных на улице - предоставляется Отделом МВД РФ по Златоустовскому городскому округу Челябинской области (далее – ОМВД РФ по ЗГО), не утвержденным ни как соисполнитель Муниципальной программы, ни как участник проводимых мероприятий. 

Информация о достижении трех индикативных показателей Муниципальной программы предоставляется МКУ «Управление образования и молодежной политики ЗГО».
Таким образом, на долю Администрации ЗГО приходится исполнение 4-х из 12-и индикативных показателей Муниципальной программы. 

Значительное превышение фактически достигнутых показателей над плановыми свидетельствует о некорректном планировании целевых индикаторов при разработке и утверждении Муниципальной программы.
В нарушение пункта 10 Постановления №252-п, утвержденные в Муниципальной программе целевые индикаторы «количество составленных сотрудниками УММ ЗГО протоколов об административных правонарушениях»; «количество проведенных заседаний Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав»; «количество рассмотренных административных материалов» не соответствуют принципам объективности и адекватности.

В нарушение пункта 14 Постановления №252-п, достижение требуемых значений целевых индикаторов «количество составленных сотрудниками УММ ЗГО протоколов об административных правонарушениях» «количество рассмотренных административных материалов», противоречит конечной цели Муниципальной программы.

Кроме того, в Муниципальную программу включены целевые индикаторы, достижение и перевыполнение которых свидетельствует об отсутствии профилактического эффекта.

Деятельность Управления муниципальной милиции Администрации ЗГО направлена на решение одной из восьми задач, утвержденных Муниципальной программой - формирование комплекса мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и условий борьбы с преступностью. Задача усовершенствования работы по выявлению уже совершенных правонарушений и установлению лиц, их совершивших в Муниципальной программе отсутствует.

Увеличение количества протоколов об административных правонарушениях может свидетельствовать о более качественной и организованной работе сотрудников Управления муниципальной милиции Администрации ЗГО, однако задачам Муниципальной программы не соответствует.
В нарушение пункта 10 постановления № 252-п, сформированные задачи и мероприятия являются недостаточными для отражения деятельности Управления муниципальной милиции Администрации ЗГО.
Целевые индикаторы и показатели Муниципальной программы должны непосредственно зависеть от решения её основных задач и реализации, а не от остальных целевых индикаторов, как прослеживается при анализе Муниципальной программы.

В соответствии с требованиями Постановления Администрации ЗГО №252 - п, по итогам 2018 года Администрацией ЗГО проведена оценка эффективности реализации Муниципальной программы, по результатам которой коэффициент эффективности использования бюджетных средств составил - 1,33 «очень высокая эффективность». 

Однако анализ исполнения Муниципальной программы показал, что полученная оценка эффективности использования бюджетных средств, как «очень высокая эффективность» не может являться объективной в связи с допущенными нарушениями Постановления Администрации ЗГО №252-п.

Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты ЗГО, которое состоялось 27.12.2019 г.
Кроме того, материалы контрольного мероприятия 13.02.2020 г. рассмотрены комиссией по бюджету, финансовой и налоговой политике Собрания депутатов Златоустовского городского округа. В своем решении комиссия рекомендовала Администрации ЗГО внести изменения в индикативные показатели и целевые индикаторы Муниципальной программы, а также рассмотреть вопрос о целесообразности изменения формата работы Управления муниципальной милиции ЗГО в рамках замечаний, изложенных в отчете КСП ЗГО.
В соответствии с пунктом 67 Положения о Контрольно-счетной палате в адрес Главы Златоустовского городского округа направлено представление для принятия мер по устранению и недопущению впредь выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений.

Руководителем объекта контроля представлена информация о рассмотрении представления и принятии организационных мер, направленных на  устранение нарушений и недостатков Муниципальной программы.
Председатель                                                                               Л.В.Болховская
12.03.2020
