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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ 
ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ 
«Экспертиза проекта постановления Администрации Златоустовского городского округа «Об утверждении Положения об организации питания в муниципальных общеобразовательных организациях Златоустовского городского округа»  

Заключение от 16.05.2023 №59 подготовлено в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ (пункт 2 статьи 157), Федерального закона №6-ФЗ[footnoteRef:1] (подпункт 7 части 2 статьи 9), Положения о бюджетном процессе ЗГО[footnoteRef:2] (пункт 12) и Положения о Контрольно-счетной палате ЗГО[footnoteRef:3] (подпункт 7 пункта 38). [1:  Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»]  [2:  Решение Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 03.11.2009 №82-ЗГО «О Положении о бюджетном процессе муниципального образования - Златоустовский городской округ»]  [3:  Решение Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 10.10.2011 №60-ЗГО «Об утверждении положения о Контрольно-счетной палате Златоустовского городского округа»] 

Цель экспертизы: оценка законности расходного обязательства Златоустовского городского округа и его влияние на бюджет Златоустовского городского округа. 
Проектом постановления Администрации ЗГО планируется утвердить Положение об организации питания в муниципальных общеобразовательных организациях Златоустовского городского округа (далее – Проект Положения об организации питания).
Проект муниципального правового акта разработан в целях совершенствования организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях и усиления контроля за соблюдением санитарно-гигиенических требований в сфере организации школьного питания.
Экспертизой Проекта постановления Администрации ЗГО установлены недостатки при его формировании:
[bookmark: _Hlk136422206]1. Один из разделов Проекта Положения об организации питания имеет некорректное наименование;
2. Проект Положения об организации питания недостаточно учитывает положения Порядка Правительства Челябинской области №616-П[footnoteRef:4], например,  в части установления случаев приостановления предоставления бесплатного горячего питания.  [4:  Постановление Правительства Челябинской области от 07.11.2022 №616-П «О порядке обеспечения бесплатным двухразовым горячим питанием обучающихся в государственных и муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории Челябинской области, по образовательным программам основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования или по программам профессионального обучения (программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих), не имеющих основного общего или среднего общего образования, не достигших возраста 24 лет, супруг или один из родителей которых является лицом, призванным на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года N 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации", иным участником специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины»] 

Контрольно-счетная палата ЗГО считает, что проект постановления Администрации Златоустовского городского округа может быть рассмотрен и принят при условии устранения выявленных недостатков.
В утвержденном  постановлении Администрации Златоустовского городского округа №230-П/АДМ от 02.06.2023 г. «Об утверждении Положения об организации питания в муниципальных общеобразовательных организациях Златоустовского городского округа» ответственным исполнителем (Муниципальное казенное учреждение «Управление образования и молодежной политики Златоустовского городского округа») учтены рекомендации КСП ЗГО по устранению выявленных недостатков. 
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