Все гостиницы, отели и глэмпинги должны завершить классификацию, чтобы не получить штрафы

Об этом напомнили на конференции «Самооценка как этап классификации средств размещения: цифровые и экспертные решения, государственный контроль и поддержка бизнеса», которая прошла на площадке Торгово-промышленной палаты РФ с участием Минэкономразвития, Роскачества, ФАУ НИА и представителей отрасли.

Главное:

🟠 Новая система классификации действует с 2025 года. Теперь она включает два этапа: обязательный — самооценка и включение в реестр, а также присвоение «звёзд» — по желанию.

🟠 С 1 сентября объекты, не прошедшие самооценку, не смогут работать и будут скрыты из систем бронирования

🟠 С 6 сентября вступают в силу штрафы за работу вне реестра, а так же за повторное или грубое нарушение.

🟠 Платформа «Гостеприимство» работает в полную мощность. Она способна обрабатывать до 100 тыс. заявок в сутки поддерживает автоматическую верификацию, API-доступ к данным для агрегаторов и подтверждение сведений через мобильное приложение «Инспектор».

 «Новая система создана не ради отчетности, а для реальной работы. Мы получаем более 2 тыс. заявок в неделю, и благодаря архитектуре ФГИС у нас нет технических ограничений. Мы не просто выстроили цифровой маршрут, мы сопровождаем его живым взаимодействием с бизнесом. С 1 августа служба поддержки и чат для участников рынка работают в круглосуточном режиме — и это стало важным шагом к тому, чтобы ни один вопрос не оставался без ответа. За полгода система прошла стресс-тест, и сейчас мы готовы к максимальной нагрузке», — отметил руководитель Росаккредитации Дмитрий Вольвач.
