Все наркоманы перестают употреблять, некоторым это удается при жизни. 

«Анонимные Наркоманы» –
сообщество выздоравливающих зависимых»
 

Сообщество «Анонимные Наркоманы» (далее АН) – международное сообщество выздоравливающих зависимых. Начавшееся в 1953 году движение АН сейчас является крупнейшим среди сообществ подобного типа в мире. Оно еженедельно проводит  более 70000 собраний в 144 странах мира на 80 языках. 

Анонимные Наркоманы существуют в России с 1990 года. За прошедшие с того момента 33 года сообщество АН в России прошло огромный путь. Собрания АН проходят по всей России от Балтийского до Берингова моря (Калининград и Петропавловск-Камчатский), от Белого до Черного моря (Архангельск и Ялта).  На начало 2023 года в 282 городах страны еженедельно проводится более 3000 собраний. 

Отметим, что международное движение «Анонимные наркоманы» представлено практически во всех  муниципалитетах Челябинской области, включая Златоустовский городской округ.

Анонимные Наркоманы – непрофессиональное, некоммерческое и нерелигиозное сообщество выздоравливающих зависимых, которые помогают друг другу жить, не употребляя наркотики. Основной идеей сообщества АН является то, что абсолютно любой зависимый может прекратить употребление наркотиков, потерять желание употреблять и обрести новый путь в жизни. Эта идея определяет единственную цель сообщества – информировать о возможности выздоровления тех зависимых, которые все еще употребляют наркотики.

Участником АН может стать любой зависимый, при этом неважно, какие наркотики он употреблял или употребляет. Не имеется никаких социальных, религиозных, экономических, расовых, этнических или половых ограничений для того, чтобы стать членом АН. Единственным условием является желание прекратить употребление. Анонимные Наркоманы не связаны ни с какими политическими, религиозными или правоохранительными организациями и не оказывают медицинских, юридических, психологических или социальных услуг.

Одна из главных задач сообщества «Анонимные Наркоманы» – проведение регулярных собраний групп АН. На собраниях члены сообщества делятся друг с другом опытом, но не как профессионалы, а просто как люди, которые пережили подобные проблемы и нашли решение. Участники АН делятся своими достижениями и трудностями в преодолении активной зависимости и обретении жизни свободной от наркотиков. Это и определяет одну из ключевых составляющих эффективности АН – терапевтическую ценность помощи одного зависимого другому.

Группы АН не имеют собственности и арендуют места для собраний в зданиях, принадлежащих общественным, религиозным, государственным или частным организациям. Собрания могут быть «открытыми», где может присутствовать любой человек, кому интересен опыт АН, или «закрытыми», куда приходят те, кто считает себя зависимыми.

Участие в сообществе АН бесплатно. Анонимные Наркоманы не принимают никакой материальной помощи или подарков извне. Используя принцип самообеспечения, сообщество АН существует исключительно на добровольные пожертвования своих участников. При этом не существует ни вступительных, ни регулярных взносов. Собранные средства идут на оплату аренды помещений, приобретение литературы, а также на информирование людей о том, что возможно прекратить употребление и найти новый путь в жизни.

      Программа выздоровления сообщества «Анонимные Наркоманы» – это последовательность принципов, известная как «Двенадцать Шагов Анонимных Наркоманов». Эти принципы включают в себя:

● признание проблемы зависимости и того, что с ней невозможно справиться собственными силами;

● обращение за помощью;

● формирование доверия к миру и людям;

● честный взгляд на себя;

● изменение своего поведения;

● возмещение причинённого ущерба себе и другим;

● и, как результат, обретение нового образа жизни.

– Мы бесплатно делимся с новичками тем, чем когда-то бесплатно поделились с нами. Это и определяет одну из составляющих успеха АН – ценность помощи и поддержки одного зависимого другому. Многие наши участники наладили свою жизнь, работают, получают образование, создают семьи, становятся родителями. Наши встречи закрытые, конфиденциальные, полностью соблюдаются условия анонимности, никто из нашего сообщества не расскажет сторонним людям, о тех кто бывает на встречах–рассказывает Гриша один из участников сообщества. 

– Я пришел сюда несколько лет назад с проблемой. Самому справиться не получалось. Слишком много поводов появлялось употреблять, устал- выпил, покупка – обмоешь, расстроился – тоже алкоголь. Мне реально зависимость мешала жить, потерял работу, семью, уважение друзей. Здесь меня поддержали, не смотрели с осуждением или неприязнью. Три года не пью, и многое изменилось – вернулось желание жить, все начало постепенно налаживаться. Сейчас работаю, появились новые здоровые увлечения – спорт, наладилась личная жизнь. Помогаю новичкам в нашем сообществе. – говорит Дмитрий, член сообщества АН. 

- Я никогда не думала, что в Златоусте есть такое сообщество и особо не верила в эффективность и даже не надеялась на помощь. На сегодняшний день я не употребляю ничего больше двух лет и моя жизнь изменилась. Я получаю высшее образование, у меня хорошая работа и много друзей. Я никогда не могла и подумать,что моя жизнь может стать такой. В сообществе мы все разные, но при этом равны. Мы в сообществе помогаем друг другу один зависимый – другому. – рассказала нам Ася участница сообщества. 

Более подробную информацию о работе сообщества «АН», можно узнать по телефону +7 9507205050  единой телефонной линии Челябинской области. 

Статья подготовлена при участии Центра медицинской профилактики г. Златоуст

