  Информация о реализации муниципальной составляющей Национальных проектов РФ на территории Златоустовского городского округа 
на 01 июля 2023 год

I. Общие сведения
В 2023 г. открыто ассигнований в бюджете ЗГО на реализацию муниципальной составляющей Национальных проектов РФ на территории ЗГО                 за счет всех источников финансирования в объеме 237,8 млн. руб., в том числе:
· средства федерального бюджета 182,7 млн. руб.;
· средства областного бюджета 44,1 млн. руб.;
· средства местного бюджета 11,0 млн. руб.  
Исполнение на 01 июля 2023 г. за счет всех источников финансирования составило 154,7 млн. руб., в том числе:
· средства федерального бюджета 114,4 млн. руб.;
· средства областного бюджета 33,1 млн. руб.;
· средства местного бюджета 7,2 млн. руб.
Процент исполнения от открытых ассигнований составляет 65,1%.

II. Информация о реализации Проектов
1. Национальный проект «Культура»
В 2023 г. направлено 1 133,7 тыс. рублей, в том числе:
Региональный проект  «Цифровая культура»
Выделено 1 000,0 тыс. рублей создание виртуального концертного зала в ДШИ № 3. Заключено два прямых договора на поставку и монтаж оборудования на общую сумму 1,0 млн. руб. Срок поставки 20.03.2023 год. 
Оборудование поставлено и оплачено.
Региональный проект  «Творческие люди»
Выделено 133,7 тыс. руб. на приобретение книжной продукции для сельских учреждений культуры. Заключено 2 контракт на поставку книжной и игровой продукции на сумму 133,7 тыс. руб. Срок поставки 20.03.2023.
Товар поставлен и оплачен в полном объеме.
Продолжаются работы по ремонту фасада, входной группы и большого зала.
2. Национальный проект «Образование»
В 2023 г. направлено 9 838,5 тыс. рублей, в том числе:
Региональный проект  «Современная школа» 
Выделено 958,3 тыс. руб. на оборудование пунктов проведения экзаменов государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (МАОУ СОШ № 9, 10, 15, 37). 
Заключено 5 контрактов на поставку оборудования. Товар поставлен, контракты оплачены.
Региональный  проект «Успех каждого ребенка» 
Выделено 1 312,6 тыс. руб. на оснащение оборудованием образовательных организаций (МАОУ СОШ № 4, 9, 25). 
В рамках контрактов и договоров товар поставлен и оплачен. 



Региональный  проект «Патриотическое воспитание граждан РФ» 
Выделено 7 195,6 тыс. руб. на обеспечение деятельности советников директоров школ ЗГО. Соглашение с Министерством образования ЧО заключено. Заработная плата советникам директоров школ ЗГО выплачивается                                     в соответствии с графиком. Все советники приняты в штат. Освоено 3 597,8 тыс. рублей.
Региональный  проект «Социальная активность» 
Выделено 372,0 тыс. руб. на мероприятия с детьми и молодежью. Соглашение с областью подписано. Заключено и исполнено 15 прямых договоров на общую сумму 372,0 тыс. руб.
3. Национальный проект «Демография»
Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
В 2023 г. выделено 6 599,6 тыс. рублей.
В рамках установленных полномочий Управление социальной защиты населения ЗГО осуществляет деятельность по предоставлению денежных выплат областного единовременного пособия при рождении ребенка (Полномочия Челябинской области). Реализация указанного проекта осуществляется                         без муниципальной составляющей.
По состоянию на 1 июля 2023 г. выплачено 2 588,9 тыс. руб. Средний размер пособия составил 6,3 тыс. рублей. Пособие предоставлено 411 гражданам.
Региональный проект Разработка и реализация программы повышения качества жизни граждан старшего поколения
В 2023 г. выделено 11 190,7 тыс. рублей.
На обеспечение граждан социальными услугами (социальное обслуживание, медицинская помощь на дому, привлечение патронажа служб и сиделок, поддержка семейного ухода), системой долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и гражданами с ограниченными возможностями здоровья.              По состоянию на 1 июля 2023 г. исполнено 5 595,3 тыс. рублей. Охвачено                         29 человек.
Региональный  проект «Спорт – норма жизни»
В 2023 г. выделено 8 268,8 тыс. рублей, в том числе:
1) На государственную поддержку спортивных организаций, входящих                  в систему спортивной подготовки – 4 664,8 тыс. рублей.
Тренировочные сборы и соревнования оплачены на сумму 1 282,3 тыс. руб.
2) На приобретение спортивного оборудования и инвентаря – 3 604,0 тыс. рублей. 
Заключено 10 договоров  приобретение спортивного инвентаря для МАУДО СШОР № 1, 5, 8. Срок поставки: 30.07.2023. Товар поставлен. Оплачено 3 572,5 тыс. руб.
4. Национальный проект «Жилье и городская среда»
Региональный  проект «Формирование комфортной городской среды»
В 2023 г. выделено на благоустройство дворовых и трех общественных территорий –  60 885,9 тыс. рублей.
Общественные территории:
Благоустройство территории парка "Дворцовый". 
Заключен  контракт № 33ЭА от 21.03.2023 на сумму 32 591,33 тыс. руб. на благоустройство территории. Подрядчик: ООО «Ремдорстрой». Срок исполнения: 01.08.2023. Работы выполняются в соответствии с графиком.
Заключено 2 прямых договора на поставку и установку скамеек и урн на территории парка. Сумма договоров – 1 186,44 тыс. руб.
Благоустройство общественной территории в районе  ул. В.И. Ленина, 11.
Заключено 4 контракта на общую сумму 6 283,9 тыс. руб. Период выполнения работ: с 15.04.2023 г. по 01.08.2023 г. Работы выполняются                           в соответствии с графиком.
Благоустройство общественной территории спортивной площадки по                    ул. Металлургов, 6. 
Заключен контракт № 9А от 28.02.2023 на сумму 9 953,98 тыс. рублей. Подрядчик: ООО «Златкомстрой». Период выполнения работ: с 15.04.2023 г.                      по 01.08.2023 г. Работы выполняются в соответствии с графиком.
Благоустройство дворовых территорий:
· ул. им. М.С. Урицкого, 25;
· ул. им. П.П. Аносова, 263;
· проспект им. Ю.А. Гагарина, 3-й мкр., 8;
· ул. им. М.С. Урицкого, 29.
Заключено 4 контракта на общую сумму 7 016 тыс. руб. Подрядчик: ООО «УралСтрой». Период выполнения работ: с 15.04.2023 г. по 01.08.2023 г. 
5. Национальный проект «Экология»
	Региональный  проект «Чистая страна»
2023 г. направлено 136 011,7 тыс. рублей на рекультивацию земельных участков, нарушенных размещением твердых коммунальных отходов и на ликвидацию несанкционированных свалок в границах городок и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде.
Заключен муниципальный контракт № 1 от 03.03.2023 г. на выполнение работ по ликвидации несанкционированной свалки  путем выполнения работ                на объекте "Рекультивация земельного участка, занятого городской свалкой                 в г. Златоусте Челябинской области" на сумму 378 556,9 тыс. руб. Подрядчик: ООО «Спецавтоколонна». Срок выполнения работ: с 04.03.2023 г. по 20.11.2024 г.
Подрядчику выплачен аванс в размере 35% от суммы контракта.
Региональный  проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами»    
В 2023 г. выделено 2 396,8 тыс. рублей на обеспечение контейнерным сбором образующихся в жилом фонде твердых коммунальных отходов. 
Заключено 2 контракта на общую сумму 650,0 тыс. руб. на поставку контейнеров (40 шт.). Товар поставлен, контракты оплачены.
Заключено 3 контракта на общую сумму 1 626,15 тыс. руб. на обустройство мест ТКО (11 площадок). 1 контракт выполнен и оплачен.
6. Национальный проект «Цифровая экономика РФ»
	Региональный  проект «Информационная безопасность» 
В 2023 г. выделено 615,1 тыс. рублей на приобретение средств криптографической защиты информации либо обновление установленных средств для УСЗН ЗГО. 
Заключен контракт № 61 от 03.04.2023 г. на обновление средств защиты информации. Исполнитель: ООО «ИТ Энигма». Срок исполнения: 31.08.2023.               В УСЗН поставлено средство криптографической защиты информации, услуги по обновлению установленных средств выполнены в полном объеме. Контракт оплачен.
Региональный  проект «Цифровое государственное управление»
В 2023 г. выделено 881,7 тыс. рублей на приобретение оргтехники                           и автоматизированного рабочего места с отечественной операционной системой.
Заключен контракт № 78 от 21.04.2023 на приобретение автоматизированного рабочего места с отечественной операционной системой                    (3 шт.) на сумму 135,6 тыс. руб. Поставщик: ИП Сологубов К.А. Срок исполнения: 30.09.2023 г. Товар поставлен и оплачен в полном объеме.
Заключен контракт № 98 от 23.05.2023 на приобретение МФУ (15шт.)                  на сумму 638,5 тыс. руб. Поставщик: ИП ООО «МИФ». Срок исполнения: 23.07.2023 г. Товар поставлен и оплачен в полном объеме.







