Приложение № 1 к приказу 

№ 67 от 30 декабря 2019 г.
Учетная политика для целей бухгалтерского учета
Бухгалтерский учет в учреждении ведется в соответствии с Законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ, приказами Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкции к Единому плану счетов № 157н), от 16 декабря 2010 г. № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 174н), от 6 декабря 2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н), от 1 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (далее – приказ № 65н), от 30 марта 2015г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами),  органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению (далее – приказ № 52н), федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 № 256н,  № 257н,  № 258н,  № 259н,  № 260н (далее – соответственно Стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Стандарт «Основные средства», Стандарт «Аренда», Стандарт «Обесценение активов», Стандарт «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 30.12.2017 года №274н, №275н, 278н (далее - соответственно Стандарт «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», Стандарт «События после отчетной даты», Стандарт «Отчет о движении денежных средств»);

федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 27.02.2018 года №32н (далее – стандарт «Доходы») и иными нормативно-правовыми актами, регулирующими вопросы бухгалтерского учета
1. Общие положения

Муниципальное казенное учреждение «Центр хозяйственного обеспечения и цифрового развития» (далее – Учреждение) является  получателем бюджетных средств.
Ответственным за организацию бухгалтерского учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций является руководитель учреждения. Бухгалтерский учет ведется главным бухгалтером. Главный бухгалтер руководствуется в своей деятельности должностной инструкцией.
Главный бухгалтер подчиняется непосредственно руководителю учреждения и несет ответственность за формирование учетной политики, ведение бухгалтерского учета, своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности.

Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению  необходимых документов и сведений являются обязательными для всех сотрудников учреждения. 
Бухгалтерский учет ведется в рублях.
При ведении бухгалтерского учета учреждение обеспечивает приоритетное признание в бухгалтерском учете расходов и обязательств над признанием возможных доходов и активов (принцип осмотрительности).
Основание: п. 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н
2. Технология обработки учетной информации

В учреждении устанавливается автоматизированная технология обработки учетной информации с использованием программного продукта  «1С:Предприятие 8.3», для учета заработной платы «1С:Зарплата и кадры».
С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи главный бухгалтер учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

- система электронного документооборота с территориальным органом Казначейства России;

- передача бухгалтерской отчетности учредителю;

- передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в инспекцию Федеральной налоговой службы;

- передача отчетности по страховым взносам и сведениям персонифицированного учета в отделение Пенсионного фонда РФ;

- передача статистической отчетности в территориальный орган Федеральной службы государственной  статистики по Челябинской области;

- размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru..
Без надлежащего оформления первичных (сводных) учетных документов любые исправления (добавление новых записей) в электронных базах данных не допускаются.

При обнаружении в сформированных регистрах бухгалтерского учета ошибок проводится анализ (диагностика) ошибочных данных и внесение необходимых исправлений.

Без соответствующего документального оформления исправления в электронных базах данных не допускаются.

Основание: ч. 8 ст. 10 Закона №  402-ФЗ,  п.18 Инструкции №  157н
3. Рабочий план счетов
Бюджетный учет ведется раздельно в разрезе разделов, подразделов, целевых статей, 

видов расходов, кодов операций сектора государственного управления бюджетного 

финансирования.

Бюджетный учет ведется с использованием рабочего Плана счетов (Приложение № 2), разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 162н. 

Основание: пункты 2 и 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «б» пункта 9 Стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

Учреждение применяет забалансовые счета, утвержденные в Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
4. Методы оценки отдельных видов имущества и обязательств
Бухучет ведется по первичным документам, которые проверены главным бухгалтером в соответствии с положением о внутреннем финансовом контроле.
Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Бухгалтерский учет ведется по проверенным и принятым к учету первичным документам методом начисления. К учету принимаются первичные учетные документы, составленные надлежащим образом и поступившие по результатам внутреннего контроля хозяйственных операций для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухучета. Моментом отражения в бухгалтерском учете поставки товаров является дата приемки товаров по количеству; оказания услуг (работ) – дата первичного документа  выполненных работ, оказанных услуг независимо от даты экспертизы по качеству комиссией. В случаях замечаний комиссии по качеству товаров, услуг стороны руководствуются условиями договора. Результаты оценки по качеству отражаются  в бухгалтерском учете в установленном порядке согласно требований законодательства.   
При внесении изменений в учетную политику главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности и движение его денежных средств на основе своего профессионального суждения. Также на основе профессионального суждения оценивается существенность ошибок отчетного периода, выявленных после утверждения отчетности, в целях принятия решения о раскрытии в Пояснениях к отчетности информации о существенных ошибках.

Основание: пункты 17, 20, 32 Стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

Основные средства

Учреждение учитывает в составе основных средств материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев. 
В один инвентарный объект, признаваемый комплексом объектов основных средств, объединяются объекты имущества несущественной стоимости, имеющие одинаковые сроки полезного и ожидаемого использования: 

Не считается существенной стоимость до 20 000 руб. за один имущественный объект. 

Необходимость объединения и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов. 

Основание: пункт 10 Стандарта «Основные средства». 

 Установить следующий порядок формирования инвентарного номера новому объекту основных средств: при формировании инвентарных номеров, присваиваемых основным средствам (за исключением объектов стоимостью до 10 000 руб.), применяется следующая методика: 1-й разряд - код вида деятельности; 2-4-й разряд - код синтетического счета в рабочем Плане счетов; 5-6-й разряд - код аналитического счета рабочего Плана счетов; 7-11-й разряд - порядковый номер нефинансового актива.

Основание: пункт 9 Стандарта «Основные средства», пункт 46 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. 

Присвоенный объекту инвентарный номер обозначается материально-ответственным лицом в присутствии уполномоченного члена комиссии по поступлению и выбытию активов путем нанесения номера на инвентарный объект краской или водостойким маркером. В случае если объект является сложным (комплексом конструктивно-сочлененных предметов), инвентарный номер обозначается на каждом составляющем элементе тем же способом, что и на сложном объекте. 
Каждому объекту недвижимого, а также движимого имущества, стоимостью свыше 10 000 руб.,  присваивается статус и целевая функция:

статус – состояние на дату проведения инвентаризации (1- эксплуатируется, 2 – не эксплуатируется);

целевая функция – что с этим основным средством делать при присвоенном статусе (1 – списать, 2 – в запасе, 3 – передать, 4 – продать, 5 – работает, 6 – отремонтировать).  

Основные средства со статусом 2 и целевой функцией 1,  3 и 4 переводятся на забалансовый счет 02 бухгалтерской справкой, на основании акта по результатам инвентаризации (инвентаризационной описи (сличительной ведомости), по остаточной стоимости.  Если остаточная стоимость равна 0 рублей 00 копеек, то стоимость  основного средства  составляет 1 рубль.  

Основание: п.46  Стандарта  «Основные средства».
Затраты по замене отдельных составных частей объекта основных средств стоимостью более 100000 руб., в том числе при капитальном ремонте, включаются в момент их возникновения в стоимость объекта. Одновременно с его стоимости списывается в текущие расходы стоимость заменяемых (выбываемых) составных частей. 

Основание: пункт 27 Стандарта «Основные средства». 

В случае частичной ликвидации или разукомплектации объекта основного средства, если стоимость ликвидируемых (разукомплектованных) частей не выделена в документах поставщика, стоимость таких частей определяется пропорционально следующему показателю (в порядке убывания важности): площади; объему; весу; иному показателю, установленному комиссией по поступлению и выбытию активов. 

Затраты на ремонт основных средств и регулярные осмотры на наличие дефектов, если они являются обязательным условием эксплуатации, увеличивают первоначальную стоимость этих объектов. Одновременно с их стоимости списываются в текущие расходы затраты на ранее проведенные ремонты и осмотры. Данное правило применяется к следующим группам основных средств: машины и оборудование; транспортные средства; 

Основание: пункт 28 Стандарта «Основные средства». 

Начисление амортизации осуществляется  линейным методом.

Основание: пункт 85 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункты 36, 37 Стандарта «Основные средства». 

При переоценке объекта основных средств накопленная амортизация на дату переоценки пересчитывается пропорционально изменению первоначальной стоимости объекта таким образом, чтобы его остаточная стоимость после переоценки равнялась его переоцененной стоимости. При этом балансовая стоимость и накопленная амортизация увеличиваются (умножаются) на одинаковый коэффициент таким образом, чтобы при их суммировании получить переоцененную стоимость на дату проведения переоценки.
Основание: пункт 41 Стандарта «Основные средства». 

Срок полезного использования объектов основных средств устанавливает комиссия по поступлению и выбытию в соответствии с пунктом 35 Стандарта «Основные средства». 
Основные средства стоимостью до 10 000 руб. включительно, находящиеся в эксплуатации, учитываются на одноименном забалансовом счете 21 по балансовой стоимости.

Основание: пункт 39 Стандарта «Основные средства», пункт 373 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Учет основных средств на соответствующих счетах Плана счетов бухгалтерского учета ведется в соответствии с требованиями Общероссийского классификатора основных фондов ОК 013-2014, утвержденного приказом Росстандарта от 12.12.2014г. № 2018-ст.
При приобретении и (или) создании основных средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете 106.00, переводится на код вида деятельности 4 «субсидии на выполнение государственного задания».

Материальные запасы

Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98–99 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. 

Списание материальных запасов производится по средней фактической стоимости. 

Основание: пункт 108 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. 

Нормы расхода ГСМ утверждаются в виде отдельного документа на основании Методических рекомендаций № АМ-23-р.
ГСМ списывается на расходы по фактическому расходу на основании путевых листов, но не выше норм, установленных приказом руководителя учреждения. 

Выдача в эксплуатацию на нужды учреждения канцелярских принадлежностей, лекарственных препаратов, запасных частей и хозяйственных материалов оформляется Ведомостью выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). Эта ведомость является основанием для списания материальных запасов. 

В остальных случаях материальные запасы списываются по акту о списании материальных запасов (ф. 0504230). 

Установить следующий перечень материальных ценностей, учитываемых на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных»: аккумуляторы, автошины по фактической стоимости приобретения.
Стоимость безвозмездно полученных нефинансовых активов

При поступлении объектов нефинансовых активов, полученных в рамках необменных операций, в том числе в порядке:

- дарения (безвозмездного получения);

- принятия выморочного имущества;

- получения объектов по распоряжению собственника без указания стоимостных оценок;

- при выявлении объектов, созданных в рамках ремонтных работ;

- при выявлении в ходе инвентаризации неучтенных объектов, по которым утрачены приходные документы,

справедливая стоимость объектов имущества определяется комиссией по поступлению и выбытию активов методом рыночных цен.

В случаях, когда достоверно оценить справедливую стоимость объекта учета методом рыночных цен затруднительно, применяется метод амортизированной стоимости замещения.

Справедливая стоимость нефинансовых активов может определяться на основании:
- данных о ценах на аналогичные материальные ценности, полученных в письменной форме от организаций-изготовителей;
- сведений об уровне цен из открытых источников информации;
- экспертных заключений (при условии документального подтверждения квалификации экспертов) о стоимости отдельных (аналогичных) объектов;
- иным способом.
 Основание: п.п. 25, 31, 106, 357 Инструкции № 157н,  п.п. 54, 59 стандарта «Концептуальные основы...», п.п. 7, 22 стандарта «Основные средства».
Расчеты с подотчетными лицами

Расчеты с подотчетными лицами, оплата командировочных расходов и компенсации сотрудникам производятся на банковские карты сотрудников учреждения.

Срок предоставления авансовых отчетов по суммам, выданным под отчет (за исключением сумм, выданных в связи с командировкой) – 10 календарных дней.

При направлении штатных сотрудников учреждения в служебные командировки на территории РФ расходы на них возмещаются в размере, установленном нормативно-правовыми актами и Положением о командировках. При возвращении из командировки сотрудник обязан представить отчет об израсходованных суммах в течение 3-х рабочих дней. Фактический срок пребывания определяется по проездным документам, а в случае их отсутствия – по служебной записке сотрудника.

Установить предельные сроки использования и отчетности по выданным доверенностям:

- в течение 10 календарных дней с момента получения доверенности;

- в течение 3 рабочих дней с момента получения материальных ценностей;

- по сроку действия доверенности, в случаях выдачи доверенности на определенный срок.

Дебиторская и кредиторская задолженность
Дебиторскую и кредиторскую задолженность, по которой срок исковой давности истек, списывать на финансовый результат по истечении 3 лет на основании данных проведенной инвентаризации.  Списанную с балансового учета задолженность отражать на забалансовых счетах в течение 5 лет с момента списания с балансового учета.

Списание дебиторской и кредиторской задолженности с забалансового учета осуществляется на основании решения инвентаризационной комиссии учреждения по истечению срока наблюдения в установленном порядке (п.п. 339, 371 Инструкции № 157н).
Финансовый результат

Как расходы будущих периодов учитываются расходы:

- на страхование имущества, гражданской ответственности;

- выплату отпускных;

- приобретение неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;

-предоставление доступа к справочным системам;

- иные расходы, начисленные в отчетном периоде, но относящиеся к будущим.

Основание: п. 302 Инструкции № 157н.
 Расходы будущих периодов, произведенные в отчетном периоде, списываются на финансовый результат текущего финансового года пропорционально календарным дням действия договора в каждом месяце.
В учреждении создается резерв на предстоящую оплату отпусков. Расчет резерва производится в целом по учреждению последним рабочим днем года с уточнением в ноябре месяце ежегодно. В величину резерва на оплату отпусков включается начисленная на отпускные сумма страховых взносов.
По не исполненной в срок и не соответствующей критериям признания актива дебиторской задолженности создается резерв.

Величина резерва определяется инвентаризационной комиссией отдельно по каждому сомнительному долгу в зависимости от финансового состояния (платежеспособности) должника и оценки вероятности погашения долга полностью или частично.

Основание: п. 11 стандарта «Доходы», п.9 стандарта «Учетная политика».
Резерв по сомнительной задолженности формируется (корректируется) ежеквартально - на последний день квартала.

Сумма резерва (корректировки резерва) по сомнительной задолженности относится на счет 1 401 20 000.

 Для аналитического учета созданного резерва по сомнительной задолженности к 23-му разряду номера счета учета соответствующих расчетов через точку добавляется код "СЗ" «Резерв по сомнительной задолженности».

Основание: п. 9 стандарта «Учетная политика».
Санкционирование расходов

Для целей бюджетного учета установить следующий порядок отражения в учете обязательств (бюджетных обязательств) на счетах группы 500:

- принятые обязательства по заработной плате перед сотрудниками учреждения отражать в учете не позднее последнего дня месяца, за который производится начисление (на дату образования кредиторской задолженности), на основании расчетной ведомости);

- принятые обязательства по контрактам / договорам гражданско-правового характера с юридическими и физическими лицами на выполнение работ, оказание услуг, поставку материальных ценностей отражать в день подписания соответствующих контрактов / договоров;

- принятие обязательств по оплате товаров, работ, услуг через подотчетных лиц отражать на основании утвержденных авансовых отчетов.
	N 
п/п
	Хозяйственные операции   
	Принятие обязательств         

	
	
	Момент отражения 
в учете      
	Документ-основание 

	1 
	Приобретение товаров, работ, услуг   без проведения закупки конкурентным способом              

	1.1
	Путем заключения договора на
поставку товаров (выполнение
работ, оказание услуг)      
поставщиком, подрядчиком    
(юридическим лицом)         
	В день подписания  
договора           
	Договор             

	2 
	Приобретение товаров, работ, услуг  путем проведения конкурентных закупок      
 

	2.1
	Путем размещения заказа на  
поставку продукции,         
выполнение работ, оказание  
услуг в виде запроса        
котировок                   
	Размещение         
извещения о        
проведении         
запроса котировок  
на официальном сайте              
	Извещение о         
проведении запроса  
котировок           

	2.2
	Путем размещения заказа на  
поставку продукции,         
выполнение работ, оказание  
услуг с помощью проведения  
торгов (конкурс, аукцион)   
	Размещение         
извещения о        
проведении торгов  
на официальном     
сайте 
	Извещение о         
проведении торгов   

	3 
	Расчеты с работниками                        

	3.1
	По начислениям в            
соответствии с ТК РФ на основании:   
- трудовых договоров;       
- листков нетрудоспособности
(за первые три дня          
нетрудоспособности);        
- заявлений о предоставлении
отпуска и т.п.              
	Не позднее         
последнего дня     
месяца, за который 
производится       
начисление (на     
дату образования   
кредиторской       
задолженности)     
	Расчетно-платежная  
ведомость, записка- 
расчет, листок      
нетрудоспособности  

	3.2
	Выдача денег под отчет сотруднику при направлении в командировку 
	Дата подписания приказа руководителем
	Приказ о направлении в командировку     

	3.3
	По подотчетным суммам,      
выданным на хозяйственные нужды                       
	Дата утверждения (подписания) заявления
	Письменное заявление на выдачу денег под отчет     

	4 
	Расчеты с бюджетом по налогам и страховым взносам          

	4.1
	По начисленным страховым    
взносам, налогам и сборам   
	На дату образования
кредиторской       
задолженности      
	Налоговые карточки, 
налоговые           
декларации, расчет  
по страховым        
взносам, расчетно-  
платежная ведомость 

	5 
	Расчеты по прочим хозяйственным операциям              

	5.1
	По штрафам, пеням и т.п.    
	Дата принятия      
решения            
руководителем об   
уплате             
	Нормативно-правовой 
акт, распоряжение   
руководителя об     
уплате              


5. Порядок отражения в учете событий после отчетной даты. Порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий  после отчетной даты
В данные бухучета за отчетный год включается информация о событиях после отчетной даты – существенных фактах хозяйственной жизни, которые оказали (могут оказать) влияние на финансовое состояние, движение денег или результаты деятельности учреждения и произошли в период между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской (финансовой) отчетности (далее – События).

Факт хозяйственной жизни признается существенным, если без знания о нем пользователи не могут достоверно оценить финансовое состояние, движение денежных средств или результаты деятельности учреждения. Главный бухгалтер учреждения самостоятельно принимает решение о существенности фактов хозяйственной жизни.

Событие, которое подтверждает хозяйственные условия, существовавшие на отчетную дату,  отражается в регистрах бухгалтерского учета в последний день отчетного периода до заключительных операций по закрытию счетов. Данные бухгалтерского учета отражаются в соответствующих формах отчетности с учетом событий после отчетной даты.

Событие, свидетельствующего о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, отражается в бухгалтерском учете периода, следующего за отчетным. Аналогичным образом отражается событие, которое не отражено в учете и отчетности отчетного периода из-за соблюдения сроков представления отчетности или из-за позднего поступления первичных учетных документов.
Порядок отражения в учете событий после отчетной даты: 

- лицо, ответственное за принятие решения об отражении операций после отчетной даты (главный бухгалтер учреждения); 

- события, будут отражены на счетах бухгалтерского учета по состоянию на 31 декабря, несмотря на то, что они произошли позднее этой даты, но до даты представления отчетных форм учредителю (в т.ч. отчеты о выполнении муниципального задания и по целевым субсидиям за год); 

- события, подлежат отражению в текстовой части пояснительной записки (ф. 0503760); 

- дату (предельный срок), до которой принимаются первичные учетные документы, отражающие события после отчетной даты (до 15 января года следующего за отчетным); 

При наступлении события после отчетной даты в бухгалтерском учете периода, следующего за отчетным, производится сторнировочная (или обратная) запись на сумму, отраженную в бухгалтерском учете отчетного периода согласно настоящему пункту. Одновременно в бухгалтерском учете периода, следующего за отчетным, в общем порядке делается запись об этом событии. 

Если отчетность сдана учредителю и обнаружено событие после отчетной даты, то оно отражается в отчетности только с разрешения учредителя. В противном случае показатели должны быть отражены в учете и отчетности следующего года. 

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, п. 17, 67 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности». Инструкция157н

6. Порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств                        

В учреждении инвентаризация осуществляется в соответствии с требованиями Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49.
Инвентаризация имущества и обязательств, за исключением случаев, когда ее проведение обязательно, проводится:

- по дебиторской и кредиторской задолженности – ежеквартально;

- по материальным запасам – один раз в год по состоянию не позднее 1 января;

- по основным средствам – один раз в год по состоянию не позднее  1 января;

В отдельных случаях (при смене материально ответственных лиц, выявлении фактов хищения, стихийных бедствиях и т. д.) инвентаризацию может проводить специально созданная рабочая комиссия, состав которой утверждается отельным приказом руководителя.

Состав инвентаризационных комиссий определяется отдельными приказами руководителя учреждения.

Основание: п. 79-82 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
7. Обесценение активов
Наличие признаков возможного обесценения (снижения убытка) проверяется при инвентаризации соответствующих активов, проводимой при составлении годовой отчетности.

Информация о признаках возможного обесценения (снижения убытка), выявленных в рамках инвентаризации, отражается в инвентаризационной описи (сличительной ведомости) по объектам нефинансовых активов (ф. 0504087).

Рассмотрение результатов проведения теста на обесценение и оценку необходимости определения справедливой стоимости актива осуществляет комиссия по поступлению и выбытию активов.

По итогам рассмотрения результатов теста на обесценение оформляется протокол, в котором указывается предлагаемое решение (проводить или не проводить оценку справедливой стоимости актива).

В случае если предлагается решение о проведении оценки, также указывается оптимальный метод определения справедливой стоимости актива.

При выявлении признаков возможного обесценения (снижения убытка) руководитель принимает решение о необходимости (об отсутствии необходимости) определения справедливой стоимости такого актива.

Это решение оформляется приказом с указанием метода, которым стоимость будет определена.  При определении справедливой стоимости актива также оценивается необходимость изменения оставшегося срока полезного использования актива.

 Если по результатам определения справедливой стоимости актива выявлен убыток от обесценения, то он подлежит признанию в учете.

Убыток от обесценения актива и (или) изменение оставшегося срока полезного использования актива признается в учете на основании бухгалтерской справки (ф. 0504833) и приказа.

Восстановление убытка от обесценения отражается в учете только в том случае, если с момента последнего признания убытка от обесценения актива был изменен метод определения справедливой стоимости актива.

 Снижение убытка от обесценения актива и (или) изменение оставшегося срока полезного использования актива признается в учете на основании бухгалтерской справки (ф. 0504833) и приказа.

Основание: п. 9 стандарта «Учетная политика», п.п. 5, 6, 10, 11, 13, 15, 18, 22, 24 стандарта «Обесценение активов».

8. Первичные и сводные учетные документы, бухгалтерские регистры и иные документы

 Все документы по движению денежных средств принимаются к учету только при наличии подписи руководителя и главного бухгалтера. Первичные и сводные учетные документы составляются на бумажных носителях информации (заверенных собственноручной подписью).
Право подписи учетных документов предоставлено должностным лицам:

право первой подписи – руководитель, заместитель руководителя;

право второй подписи – главный бухгалтер.

Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций) и группируются по соответствующим счетам бухгалтерского (бюджетного) учета накопительным способом с отражением в следующих регистрах:

– Журнал операций по счету "Касса";

– Журнал операций с безналичными денежными средствами;

– Журнал операций расчетов с подотчетными лицами;

– Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

– Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам;

– Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям;

– Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

– Журнал по прочим операциям;
-- Журнал по санкционированию;
– Главная книга.
Аналитические и синтетические регистры бухгалтерского (бюджетного) учета оформляются автоматизировано и распечатываются не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом в хронологическом порядке.

Журналы операций подписываются главным бухгалтером. 
 В учреждении устанавливаются порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов в соответствии с утвержденным графиком документооборота (Приложение № 3) для отражения в бухгалтерском  (бюджетном) учете.
Учреждение использует унифицированные формы регистров бухучета, перечисленные в приложении 3 к приказу № 52н.

 Формирование регистров бухучета осуществляется в следующем порядке:
– в регистрах в хронологическом порядке систематизируются первичные (сводные) учетные документы по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа;
– журнал регистрации приходных и расходных ордеров составляется ежемесячно, в последний рабочий день месяца;
– инвентарная карточка учета основных средств оформляется при принятии объекта к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции, консервации и пр.) и при выбытии. При отсутствии указанных событий – ежегодно, на последний рабочий день года, со сведениями о начисленной амортизации;
– инвентарная карточка группового учета основных средств оформляется при принятии объектов к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции, консервации и пр.) и при выбытии;
– опись инвентарных карточек по учету основных средств, инвентарный список основных средств заполняются ежегодно, в последний день года;
– авансовые отчеты брошюруются в хронологическом порядке в последний день отчетного месяца;
– журналы операций, главная книга заполняются ежемесячно;
– другие регистры, не указанные выше, заполняются по мере необходимости, если иное не установлено законодательством РФ.
Учетные документы, регистры бухучета и бухгалтерская (бюджетная) отчетность хранятся в течение сроков, устанавливаемых в соответствии с правилами ведения архивного дела, но не менее пяти лет. 
Основание: п. 33 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
9. Порядок организации и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля, учет обязательств
Постоянный текущий контроль в ходе своей деятельности осуществляют в рамках своих полномочий:

- руководитель учреждения, его заместитель;

- главный бухгалтер;

- главный экономист, экономист МТС;

- иные должностные лица учреждения в соответствии со своими обязанностями.
Учреждение осуществляет внутренний финансовый контроль, направленный на соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета в соответствии с действующим законодательством.
10. Бюджетная  отчетность
 Бюджетная отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, в объеме и в сроки, установленные учредителем и  бюджетным законодательством (приказ Минфина России от 28 декабря 2010 года № 191н) с учетом требований Стандарта «Представление бухгалтерской  (финансовой) отчетности».

В целях составления отчета о движении денежных средств величина денежных средств определяется прямым методом и рассчитывается как разница между всеми денежными притоками от всех видов деятельности и их оттоками.

Основание: пункт 19 Стандарта «Отчет о движении денежных средств».
11.Транспортный налог

 Транспортный налог устанавливается  в соответствии с главой 28 НК РФ «Транспортный налог» и Законом Челябинской области от 28.11.2002г. № 114 -ЗО «О транспортном налоге».
В соответствии с главой 28 НК РФ «Транспортный налог» налогооблагаемая база формируется исходя из наличия всех транспортных средств, зарегистрированных на МКУ «ЦХОиЦР». Включать в налогооблагаемую базу транспортные средства, находящиеся на ремонте и подлежащие списанию, до момента снятия транспортного средства с учета в РЭП ГИБДД.

2. Налоговый период по транспортному налогу – календарный год, отчетные периоды - первый квартал, второй квартал, третий квартал календарного года (ст. 360 НК РФ).

3. Налоговые ставки устанавливаются в соответствии с Законом Челябинской области от 28.11.2002г. № 114-ЗО «О транспортном налоге» в зависимости от мощности двигателя в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства.

4. Порядок исчисления сумм налога и сумм авансовых платежей по налогу определяется в соответствии со статьей 362 НК РФ.

5. Налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу предоставляются не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

6. Налоговые декларации по итогам налогового периода предоставляются не позднее 1-го февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом
12. Иные решения, необходимые для организации и ведения бухгалтерского учета
Утвердить состав комиссии по поступлению, перемещению и выбытию нефинансовых активов, проведению инвентаризации нефинансовых активов, финансовых активов, обязательств, находящихся на балансе и забалансовых счетах: председатель - руководитель  и члены комиссии – главный бухгалтер, главный экономист, экономист по МТС.
Возложить на комиссию по поступлению, перемещению и выбытию активов следующие обязанности:
– осмотр объектов нефинансовых активов (в целях принятия к бухучету);
– определение текущей оценочной стоимости нефинансовых активов (в целях принятия к 
бухучету);
– принятие решения об отнесении объектов имущества к основным средствам;
– осмотр объектов нефинансовых активов, подлежащих списанию (выбытию);
– принятие решения о целесообразности (пригодности) дальнейшего использования объектов 
нефинансовых активов, о возможности и эффективности их восстановления;
– определение возможности использования отдельных узлов, деталей, материальных запасов ликвидируемых объектов;
– определение причин списания (физический и моральный износ, авария, стихийные бедствия и т. п.);
– выявление виновных лиц (если объект ликвидируется до истечения нормативного срока 
службы в связи с обстоятельствами, возникшими по чьей-либо вине);
– подготовка акта о списании объекта нефинансового актива и документов для согласования с 
вышестоящей организацией;
– принятие решения о сдаче вторичного сырья в организации приема вторичного сырья.

Решение о сроке службы хозяйственного инвентаря комиссия по поступлению, перемещению и выбытию  активов определяет:

1) в соответствии с Классификацией, утвержденной постановлением Правительства РФ от 1 января 2002 г. № 1;
2) в соответствии с рекомендациями, содержащимися в документах производителя, входящих в комплектацию объекта имущества;

3) для тех видов имущества, которые не указаны в амортизационных группах (или отсутствуют рекомендации производителя), срок полезного использования устанавливается с учетом:

- ожидаемого срока использования этого объекта в соответствии с ожидаемой 
производительностью или мощностью;

- ожидаемого физического износа, зависящего от режима эксплуатации, естественных 
условий и влияния агрессивной среды, системы проведения ремонта;

- нормативно-правовых и других ограничений использования этого объекта;

- гарантийного срока использования объекта;

4) для инвентаря, полученного безвозмездно от других учреждений, государственных 
(муниципальных) организаций, – с учетом сроков фактической эксплуатации и ранее 
начисленной суммы амортизации.
Возложить на комиссию по проверке показаний спидометров автотранспорта следующие обязанности: проверка наличия пломб и правильности пломбирования спидометра;  проверка показаний одометра.

Внесение изменений в учетную политику может быть в случаях:

а) изменения законодательства РФ и (или) нормативных правовых актов по бухгалтерскому (бюджетному) учету;

б) разработки новых способов ведения бухгалтерского (бюджетного) учета в целях более достоверного представления фактов хозяйственной деятельности в бухгалтерском (бюджетном) учете и отчетности или меньшую трудоемкость учетного процесса без снижения степени достоверности информации;

в) существенного изменения условий функционирования учреждения (реорганизация, изменение видов деятельности и т.п.).

г)  в связи с появлением финансово-хозяйственных операций, которые отличны по существу от операций, имевших место ранее, или появлением финансово-хозяйственных операций, которые возникли впервые в деятельности учреждения.
