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1) Обязательные данные в уведомлении
В	 соответствие с пунктом 1.1 статьи 54 Федерального закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в уведомление должны быть сведения, содержащие наименование, юридический адрес и идентификационный номер налогоплательщика организации ИНН (фамилию, имя, отчество индивидуального предпринимателя, наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, где находится место его жительства).
2) Публикация сведений о расценках
Расценки указываются в рублях РФ, с учетом НДС, за единицу измерения, точно так же, как они будут изложены в договоре с кандидатом. Условия оплаты должны быть едины для всех кандидатов.
При публикации сведений о расценках в заголовке рекомендуется указать: адрес, контактные данные, идентификационный номер налогоплательщика организации (фамилию, имя, отчество индивидуального предпринимателя, наименование субъекта РФ, района, города, иного населенного пункта, где находится место его жительства), наименование организации, которая будет выполнять работы или оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов при проведении избирательной кампании на выборах. 
Обязательно указать для проведения каких выборов публикуются сведения о расценках. В одной публикации может быть указано несколько избирательных кампаний, однако следует учитывать сроки опубликования решений о назначении выборов, согласно которым не позднее чем через 30 дней публикуются расценки и направляется уведомление в избирательные комиссии(публикация сведений о расценках также не должна быть раньше опубликования решения о назначении выборов). 
В территориальную избирательную комиссию города Златоуста  предоставляется печатное издание, в котором размещены расценки. При этом расценки должны быть читаемы, наименование печатного издания, номер и дата выпуска должны быть видны. Одновременно прилагается заполненное организацией Уведомление с подписью, печатью; 

Размещение в сетевом издании сведений о расценках
При размещении сведений о расценках в сетевом издании указываются сведения о наименовании сетевого издания, его регистрационный номер СМИ, ссылка на сайт с расценками, дата размещения (не должна быть раньше опубликования решения о назначении выборов); а также прикрепляется скриншот страницы сайта с расценками, который заверяется и подписывается в формате: дата, копия верна, подпись, расшифровка подписи, печать. При размещении расценок на сайте сетевого издания рекомендуется указывать ту же информацию об организации, как для размещения в печатном издании.

